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Szomszédunk baja.
Milyen kimenetelre tör az osztrák 

uralkodó politika áramlata ? Bajos erre a 
kérdésre felelni. Mert a merre csakugyan 
láthatólag halad, oda bizonyosan nem fog 
eljutni, más ezél pedig olyan, melyet az 
események még nem tettek lehetetlenné, 
nem tűnik föl a láthatáron. Az a czél, 
melyet Taaffe gróf eredetileg kitűzött, 
már rég elenyészett a pártharcz vi­
haraiban. Kibékités és közvetítés az 
ellentétes nemzetiségek között, pártok 
fölötti kormányzat — ezek a sza­
vak is kivesztek már a lajthántuli politiku­
sok szótárából. A kiegyeztetés kísérletei 
úgy végződtek, hogy élesebbé tették a ko­
rábbi ellentéteket, a kik eddig határozat­
lanok voltak, most teljesen határozot­
takká lettek, a kik azelőtt mérsékelt esz­
méknek szóvivői voltak, most végle­
tes rendszabályok javaslóivá váltak. Soha 
a politikai szenvedély oly általáno­
san. oly feltétlenül nem uralkodott a 
reiehsrath termében, mint épen Taaffe 
kormányzati experimentumának hatásai 
folytán. Az alkotmánypárt tömeges kivo­
nulása minapában, Suess legutóbbi beszéde 
a Lienbacher féle közoktatási javaslat tár­
gyalásakor, a zajos karzati jelenetek, mind­
ezek már a politikai izgatottság hőmérőjé­
nek félelmetes emelkedését tüntetik föl.

A kibékités politikája helyett pillanatra 
ugyan a reiehsrath jobboldali pártjai ural­
ják a helyzetet. Wo alles liebt kann 
Karl allein nich hassen. Taaffe gróf meg­
fordította e mondatot, és mikor kibé­
kítő politikájának nem tudott szerezni 
pártot és parlamentáris alapot, szer­
zett önmagának pártot és parlamenti 
alapot egyszerűen azzal, hogy a jobb­
oldal feudális és nemzetiségi törekvé­
seinek szolgálatába adta magát. De a jobb- 

I oldal uralmának mi lehet kimenetele ? Bi­
zonyosan nem az, hogy a jobboldal régi 
politikai czéljait megvalósítsa! A reiehs­
rath jobb oldalának egészében véve 
közös czélja a föderalisnms a birodalmi 
szervezetben, a tartományok nagyobb ön- 
rendelkezése a központi közegek rovására. 
Ezenkívül a jobboldal mindegyik töredé­
kének, cseheknek, lengyeleknek és kleri­
kálisoknak vannak különleges czéljaik, me­
lyekre nézve az egyetértő fegyelmet min­
dig csak nehéz megalkuvással sikerül biz­
tosítani. A jobboldal ez időszerinti uralmát 
bőven igyekszik is kizsákmányolni, kí­
mélet nélkül vak terrorizmussal ér­
vényesíti önző pártérdekeit. De arra, 
hogy az alkotmány lényegét érintő 
szándéklatait megvalósítsa, hiányzik még a 
reichsrathban kellő többsége, az egyes 
frakeziók külön czéljai pedig néha éles el­
lenkezésbe jutnak egymással, és a párt­
nak egységét folytonos válság veszélyének 
teszik ki.. Magának a kormánynak viszonya 
a többséghez, bármilyen szolgai is, épen 
csak a kényszerült rabszolgaság viszonya 
és mindig azzal a fenyegető eshetőséggel 
jár, hogy a főiszabadulás kísérletét me- 
részli. Eltérően a mi parlamenti majori­
tásunktól, mely minden politikai elv és

czél nélkül, egyedül a hatalom birtokáért 
egyesült, a reiehsrath jobboldalának vol­
nának ugyan politikai elvei és czéljai, de 
mert ezeket meg nem valósíthatja, ő is a 
megszerzett hatalmat épen csak arra for­
díthatja, hogy önző párturalmát erősítse, 
híveinek személyes érdekeit ápolja. Az 
eredmény ott is tehát úgy, mint itt, az 
elvtelen párturalom, a csúf vásár a hata­
lom előnyei fölött, a kisebbség érdekeinek 
brutális elnyomása.

És ha igy a jobboldal párturalma sem 
jelenti bármi határozott politikai rendszer­
nek megvalósítását, a dolgok legújabb for­
dulata kétessé teszi azt is, hogy maga ez 
a párturafom tovább fentarthato lesz. Ma 
már az alkotmánypárt soraiban kapóssá 
lett a „passiv ellentáliás“ jelszava és a 
múltkor adott első példát aligha sokára 
fogja követni a németség teljes visszavo­
nulása a reiehsrath tanácskozásaitól. Ez 
eshetőségben pedig benne van az a döntő 
kérdés, lehet-e Ausztriát a németség részvéte 
nélkül alkotmányosan Kormányozni.Persze az 
alkotmánypárt csak a diadal bizonyosságá­
val válaszol e kérdésre. Ha már a cse­
hek részvéte nélkül sem volt lehetséges 
az alkotmányos kormányzat állandó foly­
tonossága, a németek passzív oppozicziója 
kétségtelenül rögtön légbe röpítené a jobb 
oldal parlamentáris uralmát. Am ha a dol­
gok folyamata idáig jut, mi következhető 
azután ? A németek távol maradása aligha 1 
nem bizonyítaná már egyszersmind azt is, 
hogy Ausztriában minden alkotmányos 
kormányzat a jelenlegi állami szerve­
zet alapján lehetetlenné vált. A németek 
tizennyolez éven át tartott uralma sem 
vezetett állandó diadalra a nemzetiségi pár­
tok fölött, még kevésbé sikerülhetne jövő­
ben, miután a foederalistikus és nemzeti­
ségi pártok a hatalom birtokát megizlelték 
és megtanulták, hogy a központi kormány­
zatot és a reiehsrath jogai saját czéljaik 
eszközéül is fölhasználhatják. így a mai 
osztrák politikának senki sem fedezheti fel 
valódi kibontakozását. Ama nagy kérdésre: 
Hova? épen nincs más felelet, mint a 
Sehova!

Üiulapewí, május 34,
.4 főrendiház folyó évi május lió 25-én 

d. e. 11 órakor ülést tart.

Az o r szágyülósi függetlenségi 
pártnak folyó hó 24-én tartott értekezletén tár­
gyaltatott a kir. Curiának országos kép­
viselő választási ügyekben való bí­
ráskodásáról szóló törvényjavaslat s azt az érte­
kezlet általánosságban sem fogadta el. A párt ál­
lásának indokolásával Vidliczkay József bízatott 
meg. Csatár Zsigmond interpellácziót jelent 
be a belügyminiszterhez a mátészalkai kerü­
letben Olcsva köz-égben a kormánypárti főbíró 
és albiró azon törvénysértő eljárása miatt, hogy 
azok egy ottani lakos házáról a függetlenségi párti 
jelölt zászlóját fényes nappal erőszakkal levették 
és el is vitték. Gombár Tivadar képviselő a 
függetlenségi pártba belépését bejelentette, mi ör­
vendetes tudomásul vétetett.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
mai értekezletét Vízsolyi elnök megnyitván, a 
Curiának választási ügyekben való 
bíráskodásáról szóló tvjavaslatra nézve Baross

Gábor azon indítványt terjeszti az értekezlet elé, hogy 
miután e javaslat szoros összefüggésben van a 
házszabályok mó dositásával, erre pedig most idő 
nincs, vétessék le a törvényjavaslat ezúttal napirend­
ről. a kormány részéről P a u 1 e r igazságiigymin. 
és Tisza Kálmán miniszterelnök kijelentik, hogy 
hozzájárulnak az indítványhoz azon fentartas- 
sal, hogy a törvényjavaslat a jövő országgyűlés 
elsőbb rendű teendői közé sorozíassék. Az 
értekezlet szintén hozzájárult az indítványhoz. 
A pei rend tartás módosításáról szó'ó törvényja­
vaslaton a főrendiház által tett módosítások 
vétetvén fel, T e 1 e s z k y Is t v a n elő­
adó indokolására az értekezlet az igazságügyi bi­
zottságnak általunk már isméi telelt megállapodását 
magában Dg’aló jelentéséhez hozzájárul. Ezz.-l a 
tanácsi ozás \éget élt,

máj us S4.
A franezia képviselőház egyetlen szavazat el­

lenében 453-mal adta meg tegnap a szentesítést a 
köztársaság kormánya és a tuniszi bej közt kötött 
szerződésnek. Ezzel megmásithatstlanul meg 
van pecsételve Tunisz sorsa legalább a közelebbi 
időkre, s a franezia kormánynak szigorú köteles­
sége lesz minden eshetöleges támadás ellen megóvni a 
szerződést. E pillanatban különben mindenütt meg­
szűnt már az ellenszegülés, Anglia, mint Lord Gran­
ville május 20-diki sürgönyében kijelenté, belenyug­
szik a franezia protektorátusba, a korábbi szerző­
dések által biztosított angol érdekek fenntartásával 
s Olaszországban is lecsöndesüli már az agitáczió, 
mely meglehetős mérveket öltött s egy a fran­
ezia demokracziához és Hugó Viktor­
hoz intézett felhívásban nyert hangzatos 
kifejezést. A mozgalomban az öreg Garibaldi 
is rósztvett, ki, mint a „Kiforrna“ közli, következő 
levelet intézet Fazzari volt képviselőhöz, május 
12-kén:

„Én barátja vagyok Francziaországnak s úgy 
vagyok meggyőződve, hogy minden lehetőt meg 
kell tenni barátságának megtartásáért.

De mindenek előtt olasz vagyok, s bizonyára 
odaadnám életemet azért, hogy Olaszországot senki 
meg ne sértse. Már pedig, ha Francziaországnak 
megengednék, hogy Tuniszt hatalmába kerítse, 
Olaszország nemcsak megsértve, hanem fenyegetve 
is lenne érdekeiben és biztonságában.

En még most is reményiem, hogy Franezia- 
ország meg fog elégedni ama néhány franezia 
polgár gyilkosainak megbüntetésével, s hogy azután 
vissza fog vonulni a nélkül, hogy Tunisz függet­
lenségét akár annexióval, akár protektorátussal 
megsértené.

Akár mint legyen is, a mi flottánknak most 
a tuniszi öbölben a helye, hogy nagyszámú tele­
pünket megoltalmazza ; s ötvenezer kellőleg fölsze­
relt embernek kell készen állani két nagy szige­
tünk déli partjain ugyanily czélbólf

G. Garibaldi.“
Az olasz kormány elég ovatos volt, meg nem 

fogadni Garibaldi harczias tanácsát s legalább kül­
sőleg jó barátságban maradt a franezia köztársa­
sággal. De a kormányválság, melyet ez 
az ügy előidézett, még mindig nem ért 
véget. Farini a kópviselőház elnöke nem fogadta 
el az ajánlatot, hogy kabinetet alkosson. Mint hír­
lik, vagy Dep retist fogja a király a kormány­
alakítással megbízni, vagy hivatalnokminiszteriumot 
nevez ki. Mihelyt ez a kérdés el lesz intézve, 
Olaszország, mint Londonban tudni vélik, 
szőnyegre fogja hozni atripoliszi kérdést, 
mert Bismarck és Salisbury a berlini kon­
gresszuson ép úgy odaígérte Tripoliszt Olaszország­
nak, mint Tuniszt Francziaországnak. Itt azonban 
a porta már résen lesz, s ha a napokban azt 
jelentették is, hogy nem szándékozik Tripoliszba

csapatokat küldeni, az olasz terv hallatára sietni 
fog e terület biztosításával.

A zsidó üldözések ügye a czár színe 
elé is fölkerült már. A pótervári zsidó község 
ugyanis, mint távirataink jelentik, küldöttséget me­
nesztett III. Sándorhoz, ki a küldöttség tagjaival, 
Giinzburg, Sack és Passauer bankárokkal „a leg­
kegyelmesebben, társalgóit. A küldöttség udvari 
kocsin ment a palotába, a hol Voronczov hg. fo­
gadta és vezette a ezár lakosztályának előszobájáig. 
Midőn a küldöttség a terembe lépett, a czár egye­
dül volt. Giinzburg bemutatta a küldöttség tagjait, 
rövid beszédében megköszönte a czárnak 
eddigi oltalmát és kérte, hogy hitsorsosait 
t ovábbra is vegye oltalmába. A czár kegyelmes han­
gon szólította meg a küldöttség minden egyes tagját, 
fesz nélkül hallgató meg a panaszokat és azt monda, 
hogy kivánatukat a belügyminiszter közbenjárásával, 
írásban terjeszszók eléje. Az uralkodó utásitá a küldött­
séget, hogy közölje hitsorsosaival, hogy a czár előtt 
a vallást és nemzetiséget illetőleg nincs különbség 
hü alattvalói közt. A zsidóüldözés csak külső 
űrügy; ő jól tudta, hogy a zsidók annyi időn 
át barátságosáé és békésen éltek a keresztények­
kel. A küldöttség igen megelégedetten távozott a 
palotából. — így a hivatalos távirat, mely csak 
azt mututja, hogy elég lanyhán veszik a czár kör­
nyezetében a véres zavargásokat, meg nem gon­
dolva, hogy azok hullámai, egyre terjedve, nemso­
kára a zsidókról az urakra, a nemességre fognak 
átcsapni.

A bolgáriai atroczitások fölött olyan nagy 
tüzbe jött angol liberalizmus is elóg lanyhán 
veszi az oroszországi atroczitásokat, mint ezt Sir 
Ch. D i 1 k e múltkori nyilatkozata bizonyítja. — 
Ugyanő tegnap az alsóházban egy intepelláczióra 
felelve kijelenté, hogy mihelyt megjő azon tör­
vény hiteles másolata, mely a zsidóknak Orosz­
országban való tartózkodásáról szél, a kormány 
fontolóra fogja venni, vájjon tehet-e lépéseket, hogy 
kieszközölje a jelzett törvény módosítását.

Viharos ülés az osztrák képviselöházban.
A zajos jelenetek és heves kifakadások egy­

mást érik az osztrák képviselöházban, tanúskodva 
azon nagymérvű izgatottságról, mely az alkot­
mányba párton erőt vett, mióta a jobboldal 
merészebben kezdi kiaknázni a többsége által 
nyújtott előnyöket. — Nehány nappal ezelőtt 
gr. Hohenwart indítványa támasztott vihart a bal­
oldal körében, tegnap pedig az általunk annak 
idején ismertetett Lienbaeher-fóle indítvány 
szolgált okul egy baloldali képviselőnek a leg­
hevesebb beszédek egyikének elmondására, melyek 
valaha a reichsrathban tartattak. A ház ezen in­
dítványt, mely tudvalevőleg a népoktatás- 
ügyi törvényt jelentékenyen módosítja, a 
mennyiben a tankötelezettséget alábbszállitja — 
elfogadta. Elfogadta összesen hót szó­
többséggel. A kormány az indítvány mellett 
foglalt állást. A szavazást megelőzőleg tartotta dr. 
Suess Ede azon általunk táviratilag már jelzett 
és eles kifakadásokkal telt beszédet, mely viharos 
jelenetekre adott alkalmat.

Koppant lárma, sértő közbekiáltások, tün­
tető tapsvihar, általános izgatottság és végül 
a karzatok kiürítésé (első eset az osztrák képvise­
lőházban) jellemezték az ülés e részét. Félreismer- 
hetlen, hogy a nemzetiségi antagonismus egyre 
élesebbé válik Ausztriában. Az ülés lefolyását a kö­
vetkezőkben ismertetjük ;

njimminítoiji
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ÖTÖDIK FEJEZET. II

Valmajour,
(Folytatás.)

A jámbor nőszemély hitetlenül rázta tejét, a 
mire, aztán Roumestan elkezdte neki magyaráz­
atni, hogy mi az a Páris szeszélyeskedése, s 
“»'yen busásan fizet. Elbeszélte a Mathurin apó, 
a psimpolyás egykori sikereit a „Rekettye“ tánezhe- 
•yiségóben. Pedig mekkora a különbség a durva, 
ukoltozó, eszkimó-tánczoltató bretagnei duda és 
a Provence! tamburin közt, a mely olyan könnyed,
' (van finom! . . . Hiszen a hány párisi nő, mind 
bolondulna utána s erőnek erejével járná a farán­
ak1 ! . . . Hortense szintén tüzbe jött s ő is mon- 
itott egyet-mást, mialatt Valmajuor tétován mo­
rogott s hetyke lógónykedóssel sodorgatta barna
Nuszát.
, — No de hát mit gondol, mennyit keres­
getne úgy össze-vissza a muzsikálásával ? kórdó 
Audiberte.

Roumestan gondolkozott kissé 
pontossággal meg nem mondhatja . . 
kétszáz frankot ...

~~ Hónaponkint ? kérdó az apa, lelkesülten.
~ Dehogy! . . . Naponkint! . . .

, A három paraszt megrezzent s azután egy- 
sra nézett. Másról, mint „moussu“ Numáról, a 

Pviselőről és megyei tanácsosról, azt hitték volna, 
j p bolondozik. De ha ő mondja, akkor 

' °£',an valami . . . Naponkint kétszáz

. . Egész 
Százötven­

van a
Naponkint kétszáz frank 

álintr 0r<ü>gadtát! ... A tamburinos már rá- 
^ u volna. De a nénje, az okosabbik, azt sze-

íéUn Lt-üánnyomá8 tilos. Más nyelvekre való fordítás
■öÄsrt? **Th"Michaeii8 ur-p4ris'ßue de

! rette volna, hogy adjon erről nekik Ruumestan 
■ írást, s nyugodtan, lesütött szemmel, nehogy a 
; kapzsiság szikrázása elárulja, képmutató hangon 
j alkudozott . . . „Mert hát. Valtmajourra nagy szük­

ség van a háznál — nagy ám! Ő vezeti a gazda­
ságot, dolgozik, mi véli a szőlőt, mert az öregnek 
már nincs ahhoz való ereje. Mit csináljanak, ha 
elmegy ? . . Meg ő maga, egyedül abban a Pa­
risban? Halálra epesztenó magát, bizony.... Meg az­
tán a pénzével, azzal a napi kétszáz frankkal, mit 
csinálna abban a nagy bolond városban ? . .“ S 
hangja érdes lett, a mint erről a pénzről beszólt, 
a melyet nem ő fos őrizni s nem zárhat el a 
fiókja legfenekére.

— Hát jöjjenek el Párisba vele együtt! 
mondá Roumestan.

— Hát a ház ?
— Adják bérbe, vagy adják el. . . . Ha visz- 

szajönnek, majd vehetnek szebbet is.
Megállóit, mert Hortense aggódva nézett rá. 

Bántani kezdte a lelkiismeret, hogy fölzavarja e 
derék emberek nyugalmát.

— Különben, a pénz nem minden az élet­
ben. . . Magok igy is boldogak. . .

Audiberte élénken közbevágott.
— Oh ! boldogok. . . . Keserves élet biz ez ! 

Nem úgy van már, mint régen. . . S ismét sirán­
kozni kezdett, a szőlő, a buzér, a selyembogár és 
a vidék egyéb kincsei miatt, a melyek már eltűntek. 
Nyúzni kell magát az embernek a napon, dolgozni, 
mint a jószágnak. . . . Hiszen néz rájok egy 
kis örökség Puyfourcat bátyjoktól, a ki harminez 
óv óta ezredeskedik Algériában, de az az Algéria 
olyan messze van, Afrikában . . . S a furfangos 
nőszemély, hogy ismét feltüzelje Numát, a kit 
kissé lehűtött, kedveskedő, éneklő hangon hízelegve 
mondá öcscsének:

— Ni, Valmajour, nem fújnál el egy nótát a 
szép kisasszony kedvéért?

Heh, ravasz macskája, nem csalódott! A ve- 
rőpálcza első ütésére, az első gyöngyöző hangfu­
tamra, Roumestan ismét megrészegedett. Valma­
jour a ház elölt játszott, egy öreg kút kávájához 
támaszkodva, melynek vad fügével beíuttatott Íves 
rácsozata gyönyörűen foglalá be nyúlánk terme­
tét, napbarnitotta arczát. Amint ott állott, mez­
telen karokkal, íödetlen mellel, poros dolgozó-gúnyá­

jában, még büszkébb, nemesebb külsejű volt, mint 
az arénában, a hol vasárnapi öltözéke színpadias 
mázzal vonta volt be. S a kezdetleges hangszer 
régi dallamai, melyeket a szép táj csöndje és ma­
gánya költőivé tett, felébresztve az aranyfényben 
fürdő romokat kő-álmaikból, csalogányokként re­
pültek a fenséges lankák fölött, melyeket leven­
dula, buzakalasz, szőlőtőke, szóleslevelü eperfa 
borított, hosszabbra-hosszabbra nyújtva világo­
sodó árnyaikat. A szól elült. A leáldozó nap 
a hegyek ibolyaszin gerinezón ragyogott, a 
sziklák üregeibe csillámló porphyr-tavakat, el­
olvasztott arany folyamokat öntve , mig az 
egész tájon hullámozva rezgeti a fény, mint 
egy lángoló lant felajzott húrjai, melyekhez a tücs­
kök szünetlen zenéje és a tamburin pörgése a kí­
séretet látszott képezni.

Hortense némán, elragadtatva ült az ódon 
torony mellvédjén, egy kis oszlop csonkjához tá­
maszkodva, mely mögött egy csenevész gránátfa 
rejtőzködött. Regényes fejecskéje elkalandozott a 
mondák világába, melyeket útközben fölszedett. Az 
ódon várkastély kikelt romjaiból, tornyai föl- 
nyultak, kapui kikerekedtek, ives ablakai meg­
teltek hosszú derékba öltözött, fehér-arczu szépek­
kel, kiket a nagy hőség nem barnított meg. Ő 
is herczegkisasszony lett, a Szépek családjából, szép 
bibliás hangzású névvel, s hcrczegfi volt a muzsi­
kus is, a Valmajourok utolsó sarjadóka, pórruhába 
öltözve. „Elvégződvén pediglen a dal“, mint a régi 
szerelmi krónikák mondanák, letört feje fölött egy 
gránát-galyat, melyen rajtcsüngött biborszinii ne­
héz virága, s jutalomkópen odaadd a szép lan­
tosnak, ki udvariasan beletüzó tamburinja szijjába.

HATODIK EEJEZET.
Miniszter I

Három hónap mult el a cordoue-hegyi lá­
togatás óta. Versaillesban most nyílt meg a par­
liament, novemberi vízözön közepette, mely a park 
medenezóit szinte összekapcsolja^ a ködbe fuladt 
alacsony éggel, nyirkos borúval és homálylyal bur­
kolja be a két Házat, de le nem hüti a politikai 
ellenszenveket. Az ülésszak rettenetesnek Ígérke­
zik. A képviselők szenátorok vonatai egymást érik, 
szembe robognak, fütyülnek, zakatolnak, rázzák

fenyegető füstjüket, szintén fölhevülve a magok 
módja szerint azoktól a gyülölségektől és fondor- 
kodásoktól, a melyeket a szakadó esőben tovaszál- 
litanak. S bent a viták, tulzajogva a kerekek zör­
gését, ugyanazzal az elkeseredéssel és haraggal 
folynak, mint a szószéken. ~

A legizgatottabb, leglármásabb valameny- 
nyi közt Roumestan. Már két beszédet mon­
dott az ülésszak megnyílta óta. Beszél a bi­
zottságokban, a folyosókon, az indóházban , 
a buftetben , megreszketteti az üvegfö - 
delét a jobboldal összegyűlő helyiségének. Minde­
nütt csak az ő mozgékony és vaskos termetét, 
szünetlenül lázongó tejét, széles vállalnak hullám­
zását láthatni, a melyektől úgy fél a minisztérium 

a minisztérium, melyet ő annak rendje és 
módja szerint, igazi délvidéki harezosként bírókra 
állva, megbuktatni készül.

Haj! a kék ég, a tamburin, a tüesök-czirpe- 
les, a vakáczió egész fényes pompája, milyen 
messze van az már! Vege van, mintha sohasem 
lett volna! Numa egy perezig sem gondol rá ket­
tős élete zűrzavarában, mint ügyvéd és politikai 
személyiség. Mert régi mestere, Sagnier példájára, 
o sem hagyta el a törvénytermet, mikor a tör­
vényhozásba belépett, s minden este hattól nyol- 
czig csakúgy szoronganak a felek a seribe-utezai 
irodában.

Úgy van berendezve, mint valami követség. 
Az irodavezető, a pártvezér jobbkeze, tanácsadója, 
barátja, kitűnő ügyvéd. Méjeannak hívják s a dél­
vidékről való, mint Numának egész környezete, 
de a cóvennesi, a köves délvidékről, mely roko­
nabb Spanyolországgal, mint Olaszországgal, s ma­
gaviseletében, beszédében a Sancho Panza okos 
tartózkodását és gyakorlati józanságát árulja el. 
Zömök, vaskos, kopasz ember, a nagy munka­
bírók epés arezsinével. 0 végzi az iroda egész 
munkáját, hozza rendbe a percsomókat, készíti 
elő a beszédeket, látja el támogató tényes adatok­
kal barátja — a jól értesültek szerint: jövendőbeli 
sogora — hangzatos körmondatait. A másik két 
titkár, De Rochemaure és De Lappara urak, a 
legősibb vidéki nemességgel rokonságban álló két 
gyakornok csak mutogatás végett van itt s Rou- 
mestannál avattatja be magát a politikába. Lap-

B e e r. mint a tanügyi bizottság kisebb i 
genek előadója Lienbacher indítványa "ellen szór 
föl. Ezen indítvány nem egyéb, mint visszatérő8 
az előbbi állapotokhoz. Hosszasabban czáfolja azon 
vulakat. melyeket a jobboldal szónokai a jelenlegi 
iskolai törvények ellen hoztak föl. Megemlíti, hogy 
e szónokok egyike azt is rosszalta. mikép egy is­
kolai olvasókönyvbe fölvették Lessing hires para­
boláját „a három gyűrűről“, mely ama szónok 
szerint \állási közömbösséget, sőt a vallás megve­
tését hirdeti. A dolog ellenkezőleg áll. Lessing 
türelmet, ember- és felebarát! szeretetet hirdet. 
Ily költemény helyén van oly állam tankönyvében, 
mmo Ausztria, hol különböző vallásfelekezetek állanak 
tön egymás mellett. Szónok a mai előterjesztésért 
egyedül a kormányt teszi felelőssé. A közoktatás­
ügyi minisztertől úgy csikarták ki a hozzájárulást 
Lienbacher javaslatához. (Viharos helyeslés balról.)

Miután a Lienbaclier-féle indítvány, illetőleg 
a tanügyi bizottság többségének véleménye ellen 
föliratkozott tizenhat baloldali szónok közmegegye 
zéssel dr. Suess Edét bízta meg álláspontjuk‘ki­
fejtésével, ez utóbbi emel szót.

Di. Suess Ede: Ha büszkeségét képezheti 
is szónoknak, hogy ily válságos pillanatban szót 
emelhet a legkiválóbb értelmi érdekekért, mégis 
nem örömest szólal fel. mivel nehezére esik azon 
kifejezéseket használni, melyek egyedül feleinek

,“ dolgok mai állapotának. A kormány képvi­
selőjét nem fogja megczáíolni. (Derültség ‘ balról.) 
A többség elég okos volt és nem szólaltatta meg 
szónokait. A kormány nem volt ily okos. (Nagy 
derültség es tetszés balról.) Ennek kárát maga a 
kormány vallja. En — úgymond szónok — " csak 
öiülhetek neki, hogy nem a közoktatásügyi mi- 
niszterium tapasztalt állandó referense jelent meg 
ma ezen helyen, hanem egy újonnan kinevezett, 
tisztviselő, a ki nem volt még azon helyzetben 
hogy megismerkedjék e kérdés elemeivel.

Szónok azután a kérdés érdemével foglalko- 
zak majd igy folytatja : Azt kell kérdeznünk,'miért 
vaijek törvény Lienbacher javaslatából? Akarják-e 
azok, kiket illet? Nem uraim, a képviselőház azon 
tagjai, kik Alsó-Ausztriából, Csehországból, Morva­
országból, Sziléziából stb. ülnek "itt. t u 1- 
nyomó többséggel tiltakoznak e 
törvény, mint rajtuk ejtett mél­
tatlan gyalázat ellen. (Viharos tetszés
es tapsvihar balról. Tartós mozgás az egész ház- 
ban.) Nehéz elérni az iskola javára kitűzött utón 
czelig. De ha, akkor, midőn ezen utón da­
rabig már előhaladtunk s a legnagyobb áldo­
zatokat hoztuk, a lakosság akarata ellenére 
akadalyoztatik meg a tovább haladásban, úgy ez 
uraim, bűn tett! (Zajos tetszés balról. Több 
jobboldali szónok az elnökhöz siet, a rendreutasí­
tást követelve.)

Nyíltan kimondom uraim, hogy e javaslatot 
a csehországi szláv ajkú képviselők sem 
óhajtják, (ügy van! balról). Kérdem hát. váj­
jon miért kell törvénynyé válnia? Azért mondják 
nekem erre. begy létesüljön cseh egyetem. va»v 
gaheziai vasút. De egészen korrektnek e választ 
sem tartom. Tehát miért létesül a törvény ? 
Azért, mert önök megizlelték a ha­
talmat. A hatalom megtar­
tása kedvéért minden áruba bocsátta-

“gyermekek nevelése, a legszentebb tradi- 
czmk, Comenius neve (mozgás a cseh képviselők 
között) minden, mi becsületére és díszére vál- 
hatik valamely nemzetnek. És most azt kér­
dem , minő magatartást tanúsított a kor- 
mány ezen, jövő viszonyainkra nézve oly 
döntő kérdéssel szemben? Ellenmondástól 
ellenmondásig, lealacsonyitástól le- 
alacsonyitásig annyira sülyedt a kor­
mány, hogy a bizottságban nem maradt egyéb 
választása ellenfeleinek néma visszautasítása és úgy- 
nevezett barátjainak nyilt gúnya között. (Bravó1 
balról.)

Szónok ólesen polemizál több jobboldali szó­
nok ellen és kifejti, hogy az osztrák németek any- 
nyi csalódás és csapás daczára szakadatlanul dol­
goztak egy jobb jövő alapjának lerakásán. Bizalmuk 
remenyhorgonya a népoktatásiigyi törvény volt, me-

para, szép szálas, barna képű, rőt szakáll« fiüTa 
bordeauxi pártvezérnek, az öreg De Lappara mar- 
quisnak a fia, igazi typusa annak a kérkedő 
kalandhajhaszo, párbajok és csínyek után járó 
kreol délszaknak. — út évi párisi élet 
a klubban „elúszott“ s a mama gyémántjaival ki­
fizetett százezer frank elegendő volt arra, hogv őt, 
otthonossá tegye a boulevardokon. Egé’szen^más 
ember Charlexis de Rochemaure vicomte, Numa 
földije, ki a Mária-atyáknál nevelkedett s’a io-mt 
anyja és egy abbé felügyelete alatt a vidéken vé­
gezte ; ebben megmaradt neveltetésének jámbor- 
sága a kispapos félénkség, merő ellentétet képezve 
Alii. Lajos-fóle hegyes szakállávai, egyszerre kópé­
nak es bangónak tüntetve őt íöl.

A nagy Lappara minden áron be akarja 
avatm ezt a fiatal Pourceaugnac urat a párisi 
eletbe. Oktatja, hogy mikép kell öltözködni, hogy mi a 
ehie és nem chic, hogyan kell járni előre gör­
bített tarkóval, bamba szájjal, leülni mereven kife- 
szitett lábbal, hogy ki ne térgyelje a nadrágot. El 
szeretné vele veszittetni az emberekben és dol­
gokban való jámbor hitet, az irás-kedvelóst mely 
tint anyalóvá aljasitja. De nem, a vicomte ’szereti 
munkáját, s mikor Roumestan nem viszi el mami 
val a Házba vagy a Palotába, mint ma is órákio- 
elül a hosszú asztal előtt ós körmől. A boredeauxi 
e lenben puha székét gördít az ablakhoz s lábait 
elnyújtva, foga közó szivart dugva, nézését i a, 
esthomályban, az esőben és az aszfalt csatakiéban 
elorobogó lnntók hosszú sorát, melyek a Roi mes 
tanne asszony csütörtöki estélyére érkeznek. Mennyi 
nép s még folyvást szaporodik. Lappara, ki azzll 
dicsekszik, hogy tüzetesen ismeri Páris egész libé­
ria-világát, egyenkmt jelentgeti:

— San Donnino herczegnő . . . Bellesarde 
marquis . . . gebe! . . Maueonseilók is . . Hát mi 
lesz itt ma?

S odafordulva egy sovány, hosszú emberhez, 
ki a kandalló előtt száritgatja kötött keztyüjét ós 
szines nadrágját mely az évszakhoz képest na­
gyon vékony s gondosan fel van tűrve szövet-czi- 
pője fölött, kérdi:

— Tud-e valamit, Bompard ?
— Valamit ? . . Tudok ám !

(Folytatása következik.)

Lapok mai számához egy iv melléklet ven csatolva.



tu litlyelmost a 'Jfi. M.*! m
ziem fog ntrvari liifgicgaiiaun rm.e»eu(.n. de az or­
szágban aggodalom uralkodik s mindenki félelem- 
mel kérdi: hová s o d o r t a t u n k h á t. Ag­
gódva kérdezzük, mi elunjt hozhat, hogy annyira 
terhes körülmények között eltávolítják e régi mo­
narchiában minden egészséges állami kormányzói­
nak alapját. Bizonyos, hogy Ausztria 
e pillanatban sem határozott po­
litikai c 7. é 1 I a I . sem önáll

a iős korinányny 
helyes! balról.) A hol 
kellene, ott űrnél

L-

0
nem b i r. 

a kormány- 
egyébre

f

felel 
(Nagyon 
nak lenni
nem akadunk. Vagy mit mondok.. 
Ottnem akadunk egyébre, mint a 
politikai Simoniénak (kutako­
dásnak ) feneketlen örvényére! 
(V iharos tetszés balról. lartós mozgás az 
egész házban.) Ezen örvénybe 1 e s ü- 
lyedt már a kormány tekintélye és most 
an odasülyedőben a többségé is.

Mióta gróf Taatl'e megragadta a kormány 
gyeplőit, nagy állami proezeszus zajlik le. mely­
nek vége előrelátható azon pillanattól kezd­
ve, midón a mai miniszterelnök nem elé­
gedve meg a nemzetiségek kibékitésének ép 
oly hálás, mint akkor még nem nehéz föl­
adatává!. kiegyenlíteni akarta a 
szabadság és a reakezió közötti küz­
delmet, mely oly idős, mint az emberi nem. E 
pillanattól kezdve látható volt, hogy mi fog követ­
kezni. Önök szláv ajkú képviselő 
uraim, a kik nem akartak 
« g y « n j o g u s i t o 11 barátjaí lenni 
a német liberálisoknak, önök most a 
német klerikálisoktól váltak füg­
gőkké. (Elénk, tartós tapsvihar és tetszés bal­
ról.) rv-i most fogjanak a szavazáshoz! Bár mi lesz 
eredménye, a hullámok ismét lecsöndesülni fog­
nak. i>e elmosnak majd nem egy jó nevet. A nap 
liga sütni fog Ausztria fölött, de a népek között 
nagyobb szakadék lesz, mint eddig. És ha ennek 
daezára Ausztria németjei mindig jbelátandják a 
kibékülés szükségességet: u gy másrészről 
annál határozottabban ut&sitand- 
I ak vissza e hívatlan és ügyetlen 
közbenjárókat. 8 mentői hangosabb lesz a 
kiáltás bel béke után, annál hangosabb lesz a 
kiáltás is: .ft l végre a birodalom 
ezen megron tóival! (Viharos tetszés- 
zaj és tapsok balról. Szónokot sokan üdvözlik. 
Hosszan tartó mozgás.)

Elnök csönget és kijelenti, hogy rendre 
kell utasítania a szónokot a „gyalázat“, „bűntett“, 
„politikai kufárkudás“ kifejezések miatt. (Tetszés 

jobbról. Pisszegés balról.)
Br. Sue ss Ede: Meghajtok, elnök ur, rend­

reutasítása előtt, a mint az e házban szokás s 
amint azt a személye és állása iránti tisztelet pa­
rancsolja. Be azt hiszem, nem épen rossz, ha e 
ház gyorsírói jegyzőkönyveiben megemlítve van, 
hogy a kibékitesi minisztérium aerájában annyira 
.jutottak a dolgok, hogy még egy Suess Ede sem fékez­
hette meg a felháborodásnak keblében dúló viharját, 
(Lármás, hosszantartó tetszés bal­
ról, tapsvihar a karzaton. Elnök ismé­
iéivé csönget). Remélem, hogy azon férfiak, 
kik itt engem általános szónokká választottak, nem 
v-tiiidik rósz néven, (Zaj jobbról. Barn- 
loind képviselő: Szavazzunk! Balról:
<• s e n d !) ha egyes szavakkal túlléptem

Zahm egye régészeti moringraj Májának bejefejezó- 
■11 o ", ü v e- e i i j j kei ti leiben, mely halálozás 
folytán üresedett meg. tegnap Farkas K. egye­
sült ellenzéki választott meg képviselővé. — Agg­
ház y Károly és Huba y Jenő külföldön hang­
versenyző művész hazánkfiai a napokban haza ér­
keznek. Aggházy legközelebb vezeti oltárhoz meny­
asszonyát Farkas Alice kisszonyt.— Pestme- 
g y e kecskeméti felsőjárásának segédszolgabirójá: 
legközelebb választják meg; mint nekünk írják, a 
járás a helyettes segódszolgabirót, Ziska Gá­
bor végzett joghallgatót óhajtja megválasztani, 
kinek a megválasztásra legtöbb kilátása is van.

S vas ties Ben nő alispán Zila-EgerszegrŐ!, 
Jan cso vi • s pél Békés-Gyuláról, Friedrich 

I kde lovag tábornok Prágából,. M u «sei német bi- 
I roda'.vii Athénből es gróf Zichy János

Biharból a fővárosba érkezett. — A budapesti 
kereskedelmi akadémia egyik tanára. Nord heim 
Gyula, ki a német nyelvet és irodalmat és a né­
met kereskedelmi levelezést adta elő, egészségének 
gyengülése miatt a jelen tanév végén megválik az 
intézettől.

— Rudolf királyfi és neje tegnap 
délután 4 órakor érkezett meg Becsbe. A pálya­
udvar és az udvari váró terem virágfüzérekkel, 
czimerekkel es zászlókká! fel volt díszítve érkezé­
sükre. — Először a királyfi lépett ki a ko­
csiból, s nejét a földre segítette. A ked­
vezőtlen idő daczára számos Közönség gyűlt 
össze az érkezők üdvözlésére. A királyfi és neje 
Schönbrunnba hajtattak, hol este 6 órakor családi 
ebéd vÓit. - Mint Prágából jelentik, a királyfi 
egyedül fog Prágába mazni, s Stefánia főher- 
ezegnő, kimerültsége és rosszulléte miatt csak pár 
nap múlva fogja ncla követni. — A trónörökös

kaf falniuk, ami azf igazolja, hogy he orgyilkos kőműves 
lehetett, de kilété nem tudható.

— Rabló merénylet a 
városban. Tegnap délelőtt a IX. 
rencz-téren levő

neje Prágába utaztattak elhalasztását az osztrák 
képviselőház elnöke is bejelentő ma magánúton a 

I képviselőház csehországi tagjainak, ugyanazon indo­
kolással, hogy a íőherczegnö kimerült és rosszul 
érzi magát. Prágában e hir mindenesetre leverő 
hatást fog gyakorolni, mivel ott már nagy előké­
születeket tettek a trónörökös pár fogadására. Vi­
dékről roppai t népfümegek vándoroltak a cseh fő­
városba, s ezek most kénytelenek lesznek ismét haza 
menni, mivel a íőherczegnö elutazásának ideje még 
nincs megállapítva. Hir szerint a trónörökös 
pár csak pünkösd után fog Prágába 
utazni. Stefánia íőherczegnö baja különben 
egészen veszélytelen, valami meghűléstől ered, 
mit a íőherczegnö Budapesten időzte alkalmával 
kapott, s melynek következményei gyönge torok­
fájásban már itt is érezhetők voltak. Ez volt az 
oka, hogy a trónörökös pár Budapestről elutazta- 
kor zárt kocsiban hajtatott ki a pályaudvarhoz.

Prágából ma éjjel a következő hivatalos értesí­
tést vettük: A „Prager Abendblatt“ külön kiadása 
jelenti: Ta&ffe gróf miniszterelnöknek a helytartó­
hoz intézett távsürgönye szerint a trónörökösi pár 

hónapban nem fog Prágába utazni; 
•'lejét csak néhány nap múlva fog-

onnon-

-J nnert < halról ; Nem vagyunk korcs- 
m á b a n.)

Elnök (ismételve csöngetve): Csendet 
kérek !

Hr. Suess: Remélem, hogy nem fogják ezt 
nekem rósz néven venni akkor, midőn a 
miniszterek tetteikkel naponként 
túllépik kötelességük határait. (Hosszú 
zajos tetszés balról és a karzatokon. Nagy mozgás.)

E1 n ö k hosszabb szünet után elrendeli 
a karzatok kiürítését. — Szavazásnál a ház 156 
szavazattal 141» ellenében elveti a kisebb­
ségi véleményt és megkezdi a részletes vitát.

A tuniszi helyzetről.
Suk-el Kemis, május 19.

Hreard tábornoknak ma egy Maurand tábor­
nokim visszaérkezett futár ezeket jelenté: Ali«* 
hagyta el Maurand táboruok az U’ed-Ghaír mo- 
osuros és nehezen áthatolható átjáróját, egy csapat 
lovassal és gyalogsággal áll szemben, kik azonnal 
hozzá fogtak a tüzeléshez. Maurand tábornok 
a m(). vadászzászlóalj 3 századát és fi hegyi üteget 
állított a csatarendben, hogy a szakasz maradvá­
nya részére az utat biztosítsa. A balpart magasla­
tara érve, hol az élelmezési szekerek egy miiszaki
és négy gyalog század födözete alatt álltak M a- 
teur tábornok is a Bizertából jövő szakaszszal 
mely már reggeli tiz óra óta állt szemben az 
ellenséggel, melylyel az üed-Juin és Djebel-Mehela 
közi találkozott. Az összeütközés 11 órakor történt 
mintegy három kilométernyi távolban Makur tá­
bornoktól. Maurand most azt a parancsot adta ki 
hogy emberei lépjék át a Ued-Mateurt, ez meg­
történvén, íelhatoltak a magaslatokra s már elő­
készületeket tettek B o r d i megró hamisára 
de ekkor a lakosok mindenütt fehér zász­
lókat tűztek ki, mire a tüzelés beszüntettetvén 
Maurand tábornok emberei a helyzet uraivá lettek 
Az ellenség mintegy 2000 embert számlált a ha­
lottak és megsebesültek száma mintegy 5<j. A 
lrancziák közül 4-en könnyen megsebesül ek. A 
mateuri kadi, ki jelenleg Tuniszban tartózkodik, 
felszólította a lakosságot, hogy a lrancziák nak ne 
álljanak ellen.

A nh ráncé“-nek jelentik, hogy az angolok a 
deltuniszi kikötőkben sokkal ellenségesebb maga­
tartást tanúsítanak mint az olaszok, s hogy angol 
ügynökök tömegesen szállítják oda a fegyvereket.

La (iolettában, Tunisz kikötőjében zavargás tört 
ki a bagnó foglyok közt, amennyiben 125-nek si­
került bilincseiktől megszabadulni s e hó 19-én 
kijelentettek, hogy nem temek vissza a muuká- 
hoz. Követelik, hogy megkegyelmez tessenek, &zt 
állítván, hogy Francziaorszag, melynek lenhatósága 
alatt a bej most áll, ezzel tartozik nekik. A tekin­
télyek élükön a tengernagygyal, kiről azt beszélik, 
hogy soha sem volt volna nyílt tengeren, * legna­
gyobb zavarba vannak, s a miniszterelnök kihez 
tanácsért fordultak, nem tud magán segíteni A 
Bagnó közelében lakó európaiakat nagy (élelem 
tartja megszállva, mert a lóportur is ott van s az 
a hir terjedt hogy a lazítok összeköttetést hoztak 
létre a lóporkamaraval, hogy szükség esetén vódel- 
min használhassák.

ÚJDONSÁGOK.
— május 24.

n„ .~Lapu"k ™a! »zárna mellékletének tartalma: 
hi™«BOy? í; ,]j»rvenyjava*lat. A képviselő ház pénzügyi 
Ä,84,,a1 ? é*8’ A m»gy«r tud- akadémia jutaiomté- 
rtmh.y* eztásl„»'•zealmah. Közgazdaság. Tárma: Ro­
cambole mama. Két feleség.

♦ Zemélyi,,hlreL Haynald bibor- 
Li m91 !egnaP meglátogatta a budapesti r. kath. 
elsőbb leányiskolát, hol épen a vallástanból vizsga 

lenUr o íom®r klóris nagyváradi kanonok je- 
eg 4 aemzeti muzeum könyvtárában dolgozik

már ebben 
az utazás I 
ják megái!..,

— Veszélyes járvány a főváros- 
b a n. Lgy kőnyomat» lap írja : A fővárosban egy 
pusztító járvány kezd néhány nap óta ijesztő mérv­
ben fellépni: a küteges hagy máz. A kórhá­
zak annyira telyék, hogy az egyedül a járványos 
betegségek számára épült barakk-kórházban nincs 
már hely s a fővárosi tanács ép ma ta­
nácskozik a betegek mikénti elhelyezéséről. 
A Rókus mai beteglétszáma 1280, eközt 250

n kis része u. n.
• eszólyes; nagyrósze 

,, - ... „ betegség különösen
ragadós. (v,»poiczer bécsi tanár is ebben halt meg, 
a. mint egy betegétől megkapta.) Mindennap 
lo—20 küteges hagymáz-beteget visznek a 
kórházba s e betegek csupa felnőttek 20, 30, 40 
éves erőteljes férfiak -f nem mint a himlő-,’ vagy a 
kanyaró-járványnál, mely nagyrészt gyermekei és 
nőkre ragadt. Igaz, hogy eddig a betegek csakis 
a rosszabb lakásokból, pinczelakokból, istállóban há­
lok közül kerültek ki túlsúlyban. Hogy a beteg­
ség veszélyességéről fogalmat alkossunk, megem- 

j ütjük, hogy eddig a barakkban tiz ápolónő 
kapta meg s nem bírnak a csekély díjért nőket 
kapni az ápoláshoz. Mindenesetre erélyes óvintéz­
kedések szükségesek. A küteget az első napokban 
rem lehet észrevenni, később azonban néhol sza­
pora. néhol ritka foltok ütődnek ki a testen; azon­
ban sokszor alig venni észre a küteget.

Az udvar adományai. A hivatalos 
lap a király és a királyfi következő adományairól 
ad hirt: A király a bér éti helv. bitv. evang. 
hitközségnek, iskola építési czélokra magánpénztá­
rából 100 forintot, a bisztricsényi, felső- 
szűcsi és nagy-kövesdi r. kath.’ hitközsó- 
geknak egyenkint 100 frt, s a bodonhelyi r 
kath. hitközségnek 200 frt iskola építkezési segélyt, 
a selmecz bányai rom. kath. gymnasium se­
gély ző-egyletének 80 frtot, Rudoíf trónörökös 
pedig 50 foot, Rudolf trónörökös saját, valamint 
f.. orcf^erczegné nevében, főbb budapesti szű­
kölködő részére, kétezer forintnyi összeget ado­
mányozott.

A budai dalárda Fiúméban, 
b mme varosa törvényhatósága a budai dalárda 
fogadtatása és 3 napi ott tartózkodására, vonatko- 
zólag a következő sorrendet állapította meg: Pün­
kösdvasárnap. A délelőtti fél 11 órakor a 
magyar áilamvasut gyorsvonatával megérkező vendé­
gek a képviselő testület küldöttsége által Ciotta 
polgárnagy ur vezérlete alatt iidvözöltetvén, diszvo- 
natban indulnak a városi zenekar kísérete mellett a 
városház előtti térre, honnan kettesével magán 
szállásokba elliciyeztetnek. Délután a kirándulás 
egy nagy Lloyd-hajón, ugyanott uzsonna, mely 
közben a városi zenekar előadásokat tart. Esti 8 
órakor a városi színházban a budai dalárda hang­
versenye a „Mária“ jótékony nőegylet javára, 
melyne-í elnöke gr. Szapáry Gózánó, a fiumei 
kormányzó neje. A hangverseny után közös va­
csora a „giardino pubüco“-ban. Pünkösd hét­
főn. Délelőtt a hajógyár megtekintése. Diszebód 
a fővárosi vendégek tiszteletére a fiumei pol­
gáruk által rendezve. Esti 8 órakor hangverseny a 
szinházban a városi szegények javára. A 
seny után közös vacsora. Kedden. A
dohánygyár és egyébb közintézetek ..............
Délután V.,5 órakor kiindulás a pályaudvarra bu- 
csuzHS es visszautazás Budapestre.
.... Hírek a városból. Nevezetes bika Ma. 

(leiben Tsehehez Mihály mészáros mester, egy a maga ' ne- 
meben meg eddig; , inatlan nagyság,, és kövér bikát szállí­
tott ki a kozvag. hidra. Daezara annak, hogy a főváros kül- 
ntezaiu vezették végig, mégis annyi bámuló nép követte 
bogy a sokaságtól reggel 5 órától vsak délben érkezhetett 
de a városligetből A mészárosok miután még olyat nem Is 
attak nemhogy vágtak volna - súlyát közelről sem voltak 

képesek megállapítani. Súlya 27-28 mázsa lehet. A neve- 
zeit mészáros n bikát Becker Károly főv. bizottsági tag is 
belvárosi elöljárótól vette 4:10 írtért, kinek az saját nove­
lese és hizlalása. A bikát szombaton délelőtt 9 órakor a 16.

hangver- 
papirgyár, 

megtekintése.

ra. vágóhídon ünnepélyesen áldomás-ivás mellett vágják lo — i 
Ongy Okosságok krónikája. Ma reggel 3 és 4 f.
vécén°íLőMR1 k"f-,a A-nwraSu-400- 8Zl rend6r a váezi körnt I 
líeítt s lC7iir0k-ns.bata Dlögül löréat hallott. Oda
“V/fí körülbelül 25 éves, tisztességes fekete ruhába 

üatal embert talált a földön vérében fetrengve, mel- 
lette egy közönséges két csővti pisztolylyal. A szerencsétlen 
öngyilkossági szándékból szájába lőtt, s a töüésai.v
ember «tun** armt’ h°fT felismerhető nem volt. A fiatal 
d“ semmi bm^tega zseb rD<!öt 8 egy kevós lőport találtak
»”‘kÄr. es*.*«
zállitották. — A a kerepes! „ti temető halottas házába »t melletti régi temetőben ^y rendőr 
ma reggel 6 óra tajban egyik fán egy 60-65 évesnek lát 
szó ferh felakasztott hulláját találta honnan u J.BzUlitoia, 4 f, UMÍ ,6, .uAira1 Ü“

Ferenci 
kerületi Fe 

Pillmayer-féle vendéglő vakmerő 
rahlómerénylet színhelye volt, melyről a kővet 
kezűket jelentik nekünk: Tegnap reggel 5 órakora 
I ampecz György kalapos Ferencz u.l4.«z. a [üzletében 
alkalmazott Gicsmann János kalap, s legény beült 
a Pillmayer féle vendéglőbe, s ott ivott pálinkát 
egész ’1211 óráig: A vendéglős ekkor eltávozott, de 
előbb figyelmeztette nejét, hogy vigyázzon,mert Gics- 
mann, ki különben csak este szokott a vendéglőbe 
menni, előtte gyanúsnak látszik. Az asszony férje 
távozása után átment a mellékszobába, hogy ott a 
szekrényt bezárja, midőn egyszerre hallá, hogy 
a vendégszobát an lévő pénzes szekrényt va­
laki felnyitja. Gyorsan visszatérvén, látta, 
hogy Gicsmann. balkezében valami hegyes 
eszközt tartva, a pénzes szekrényből szedi ki 
a pénzt. Az asszony rárohant, a tolvaj azonban 
az említett hegyes eszközt fölemelte ellene, s ke­
resztül akarta vele szúrni. Pillmayernó erre ré­
mülten kirohant a konyhába, a rabló azonban 
utána ment és rárohant. Az asszony egy hasáb 
fát kapott fel, s azt a rablóhoz vágván, 
ezzel megakadályozta szándéka kivitelében. 
Pillmayernó sególykiáltásaira emberek jöttek elő, 
mit Gicsmann észre revén, megfutott, azonban 
elfogták s átadták egy rendőrnek. Gicsmannt a fő­
kapitányságra vitték, hol kihallgattatván, tagadta, 
b°gj gyilkosságot akart volna elkövetni. A pénzes 
ládából 5 irtot vett ki 20 kros darabokban, mit 
meg is találtak nála; a kést útközben elvetette. 
Gicsmant ma átadták a fényi tő törvényszéknek.

— Meglopott főispán. A királyfi 
Budapesten léte alkalmával Mattyasovszky Tamás 
sárosmegyei főispántól ide utaztában Miskolczon tár­
csáját, melyben mintegy 750 írt készpénz volt, 
ellopták. E baleset hírét már akkor tudatták ve­
lünk, de az ünnepélyességek zajában annak köz­
lése elmaradt. Most a „Gyöngyös“ czimü gyön­
gyösi lapban a következő sorokat olvassuk, me­
lyek, minden bizonynyal a főispán említett bal­
esetével állanak összefüggésben. „Gyöngyösön egy 
levélszekrényben e héten kedden este egy pénzes 
tárczát találtak, melyen egy 2 ezer forintról szóló, 
s br. Sennyey Pál által kiállított, 
Mattyasovszky Tamás Sárosra e- 
gye főispánja által elfogadott vál­
tó t, s egy állandóan érvényes vasúti menetje­
gyet, másik oldalán Mattyasovszki Tamás arezkó- 
péyel ellátva taltáltattak. Az esetet a rendőrségnél 
följelentvén, az a dolog kiderítésére intézkedett ; 
eddig azonban eredmény nélkül. A tárczát való­
színűleg a tolvaj juttatta az említett levélszekrénybe.

. ~ Házasságok. O sztrovszky József 
legf. ítelöszéki bíró gyúmleányát, H a d a y Kornélia k isasz- 
szonyt nőül vette dr. Kovács József szegedi orvos. —
B a r t h o d e i s z k y Matild kisasszonyt, Barthodeiszky 
uyula kir. táblai biró bájos leányát eljegyezte Takács 
Zsigmond sümegi fiatal ügyvéd. - Novák Jenő buda­
pesti kir kereskedelmi és váltótörvényszóki jegyző, elje­
gyezte néhai dillmonti Dillmann Miksa ka- 
taszlcri inspektor leányát M a t i 1 d o t. — S z ti c s Józse 
harsány! reform, lelkész a napokban jegyet váltott Nagy 
Koza kisasszonynyal, Nagy Sándor n.-szalontai ref. lelkész 
leányává! — Gál Ferencz a szeged-csongrádi takarékpénz- 
tar tisztviselője szombaton vezette oltárhoz Szegeden M a- 
d á r Irén kisasszonyt. "

— A rend őrség és a trónörökös. 
Thaisz Elek rendőri főkapitány ma következő na­
piparancsot adta ki. Rezső cs. és kir. trónörö­
kös főherczeg ur 6 fensége a fővárosban legköze­
lebb lefolyt ünnepélyességek tartama alatt tapasz­
talt rend és a rendőrség magatartása miatt, a 
fővárosi rendőrség irányában magas megelége­
dését nyilvánítani kegyeskedett. — Miről a 
rendőri őrség összes tagjai jelen napiparancs­
nak megfelelő kihirdetése által értesitendők. —
A lapokban emlittetett, hogy tegnap a trónörökös 
kocsija rendőrökkel volt körülvéve, mintha escorti- 
rozták volna; ez nem a trónörökös biztonsága, de 
a közönség személybiztonsága érdekében történt, 
mert fordult elő eset, hogy az udvari kocsik felé 
tóduló nagy néptömeget a kirendelt 4 rendőr tá­
vol tartani nem tudta, mi a rendet megzavarta, a 
közlekedést akadályozta, sőt a budai várba való 
felhajtásnál egy kis leányt, ki az udvari kocsikhoz 
tódult, a lovak elütöttek.

Az árvízkárosultak javárajunius 
hó 5-én és 6-án azaz Pünkösdkor Csabán rende­
zendő ünnepélyek alkalmából a m. kir. államvas­
utak Czegléd-aradi vonalának állomásairól Csabára 
utazók részére junius hó 4-én, 5-ón és 6-án 50°l0-al 
mérsékelt személyvonatu menettérti jegyek fognak 
kiszolgáltatni gyorsvonat kivételével bármely sze­
mélyszállító vonathoz. A visszautazás 1. évi junius 
hó, 6 an és 7-én gyorsvonat kivételével bármely sze­
mélyszállító vonattal történhetik. Gyermekekre nézve 
ezen kedvezmény nem alkalmazható, valamint pod- 
gyász szabad súly nem engedélyeztetik.

— Az oláhok és a magyar zászló. 
Tegnap az a hir érkezett Brassóból, hogy ott az 
oláhok a magyar zászlót letépték. E hirt a ma ér­
kezett kolozsvári „Ellenzék“ megerősíti, s arról a 
következőket írja: „A román majálison a magyar 
nemzeti zászlót a román deákok össze akarták 
tépni; a dühöngőket Strevoju fellépése megakadá­
lyozta ugyan egyelőre szándékuk kivitelében, de 
később mégis sikerült a kötólrevalóknak azt össze- 
tópni, mi közben Romániát és a román királyt él­
tették. A magyarok ellen formális izgatást kezdet­
tek, mely most már nagyobb mérveket kezd öl­
teni. E miatt a fölháborodás és izgatottság 
pant nagy Brassóban.“

,H a I á 1 o zások. A 1 b i s i László veterán színész 
a kolozsvári színház egykor kitűnő tagja, Budapesten meg­
halt s múlt vasárnap temették az njvilágutezai kórházból. A 
temetésen a nemzeti színház tagjai közül sokan voltak jelen, 
a színház énekkara gyászdalokat énekelt. — Fiezek József 
nagyváradi aljárásbiró e hó 21-én meghalt. 60 évet élt.

— Járvány. Esztergomból Írják nekünk,
Hogy, az ottani sáros részekben — a Víziváros ki­
vételével — huzamosabb ideig uralgott himlőjár­
vány, az eddig megkímélt Vízivárost is annyira 
meglepte, hogy orvos-rendőr intézkedés folytán az 
e városrészben levő összes tanintézetek és azok 
között az ottani apáczák leáuynöveidéjében is az 
előadások t beszüntettek. A növendékek zártkörű 
vizsga létété után szüleikhez hazaszállittatta, minél 
fogva e folyó oskolai évben a szokásos nyilvános 
vizsgák megtartatni man fognak.

— Öngyilkos ügyvéd. A „üebreczen“- 
ben olvassuk: Bíró Imre köz- és váj tóügyvéd, a 
Ttszaszabályozási társulat főnöke, tegnap reggel 4 
órakor ágyé lián főbelőtte magát. A golyó iszonyúan 
szétzúzta (.jet s rögtöni halált okozott. A rettentő 
tett indokét nem tudják. A megboldogult 40 
eves volt.. Holttestét Szoboszlóra, rokonaihoz szál­
lítói tak.
4 4.„, Színház ég és Spalato ban. Emii- 

avirataink közt, hogy Spalatoban a Baja- 
monti fele színház e hó 14-én leégett. A tűz, mint 
onnét jelentik gyújtogatásból eredt, s már előbb két 
ízben találtak az épületben jeleket, melyekből agyuj- 
togatasra lehetett következtetni. Midőn 1»/. órakor a 
színházban működő operetie-trírsulat próbáit bevé­
gezte, a tűznek még nyoma sem volt; 314 órával 
később az olvasó teremben levők hallották, hogy 
a s/inházor az épület belsejéből tüzet kiáltott.
A színpadon ekkor egy színfal égett, melyet a 
szín ház őre, bár halálra volt ijedve, oltani töreke- 

nn mmön inni sikerült neki, elmenekült. Az 
épület felső emeletére futott, s értesitó az 

ott lakokat a veszélyről, s a felső emeleten

rop-

köztégi őrtől fegi’jt kért. A színház belsejéből 
nagy robbanás hallatszott. Egy másik szemlélő, ki 
tovább a színházban maradt, szintén hallotta a 
robbanást, és sűrű füst és porfelhő szállt fül; úgy látta 
hogy a„ színház, mint valami földrengésben össze­
dől, s ő maga valóságos csoda, hogy megmenekült 
s az olvasó-termet elérte. Az említett robbanási a 
város legtávolabbi részeiben is hallották. A lángok, 
mint a spalatói Avremire Írja, csakhamar leírha­
tatlan gyorsassággal elterjedtek, a színfalakról az 
egész házba. A tűz fölemészté a színpadot, a szín­
falakat. páholyokat, s fölterjedvén a karzatig, ott 
a tetőbe kapott, mely pár perez alatt szintén alán­
gok martalékává lett. és borzasztó zuhanással be­
szakadt., Mindez alig egy negyedóra alatt tör­
tént. Gázrobbanást nem lehet föltenni, mivel a 
gázcsövek el voltak zárva. Az épületben levő lakok 
kénytelenek voltak holmiaikat ott bauyni s magok 
.jajgatva elmenekültek. A színházban a dalmácziai 
alkotmányhüpárt bútorai és könyvtára is elégtek, 
s ez utóbbiban Dalmatia történetére vonatkozó szá­
mos fontos okmány megsemmisült.

— A gött ingái sör-forrada- 
1 o m. Néhány nap óta mulatságos jelentések ol­
vashatók a németországi lapokban egy forradalom­
ról, mely a csöndes Göttinga városát fölzavarta 
nyugalmából. A dolog története a következő: A 
múlt egyetemi szünidő alatt, a göttingai hatóság 
eíbatáiozta. hogy a rendőri zárórát, mely más 
porosz egyetemi városban is fennáll, életbe 
lépteti. E rendszabály e hó 15-dikén ló' 
pett érvénybe, és pedig épen vasárnap, mely nap 
minden esetre legkevésbé alkalmas erre a hót va­
lamennyi napja közt. Az általános elégedetlenség 
egy nyári kertben tartott hangverseny alkalmával 
csakugyan ki is tört, május 15-én. Éjfélben, a mi- 
tor a záróra bekövetkezett, nagy néptömeg vo­
nult a piaezra, diákok, kereskedők, kézműve­
sek. stb. mind igen emelkedett hangulatban az el­
fogyasztott sörtől, s ott elhatározták, hogy ellene 
szegülnek a rendőrségnek. Számos elfogatás tör­
tént. Ez események azonban csak előjáték ti voltak 
& további kihágásoknak. Másnap hétfő és kedd közti 
éjen ismétlődtek az előbbi nap jelenetei, csakhogy fo­
tózott mérvben. A polgármester és egy a szomszédban 
akó tanár ablakait beverték. Ekkor elfogtak mintegy 

16 egyént. A következő nap 18-án éjfélig minden 
nyugodt volt, „ akkor a diákok összegyülekeztek a 
városháza előtt. Az egész zsandárság talpon
volt, s kivont fegyverrel támadta meg a tö­
meget, sok embert elfogva abból. A helyőr­
ség valamennyi katonája a kaszárnyában volt
összpontosítva, erős őrjárat (40 kemény töltés 
minden legénynél) vonult ki. A polgármester háza 
előtt mintegy 1000 ember ismételte a tüntetést, 
onnét ismét a piaezra ment, a hol feloszlott. Út­
közben ismét sokan elfogattak. Az egyetemi bör­
tönben mintegy 30 diák töltötte az éjét; összesen 
212 tanulót fogtak el, tehát a göttingai diákok 
20%-át. 6

Uövid hírek. Magyar díszruha Angliá­
ban. A walesi herczegnek, ki tudvalevőleg 4 disz 
magyar öltönyt vásárolt Budapesten, utánzója 
akadt. Kettlvelt lord, az angol alsóház tagja, ki 
a trónörökös pár itt léte alatt a fővárosban időzött, 
tegnap egy helybeli ruhakészítőnél, egy teljes ma­
gyar diszöltönjt vásárolt 2000 forintért. — A ma­
rosvásárhelyi ügyvédi kamara máj. 15-ki rendkí­
vüli közgyűlésén csekély többséggel elvetette Lá­
zár Adám elnöknek a kamarai működés felfüg­
gesztése iránt tett indítványát. — Alberti-lrsán 
az iparos ifjúság egyletében inposánsan ünnepel­
ték meg Budavár bevételének emlékünnepét, az 
egylet helyiségén két nemzeti zászló lengett. 
Lieszkovszky József hatásos alkalmi emlék beszédet 
tartott, utána Winternitz Dávid beszélt, ezután a 
Szózat éneklésével az ünnepély végett ért. — 
Jégeső. Verseczről Írják, hogy ott a napokban 
nagJ vihar volt, mely alkalommal galambtojás 
nagyságú jégdarabok hullottak. A jég főleg a szől­
őkben tett kárt. A városban sok háznak ablakai 
is betörtek. — Sok hamis pénz czirkulál Aradon 
magyar-veretű egy forintos darabok alakjában. A 
kapitányi hivatalnál majd mindennap fordul elő 
két-három ilyen hamis pénz, melynek eredetét 
azonban nem lehet kikutatni, mert mire a rend­
őrség kezébe jut, annyi embernél fordult meg a 
hamisítvány, hogy a forrásig hatolni nem lehet.
A hamisítványok meglehetősen sikerült utám 
zatok s gyakorlott kezekre vallanak.
Derék alapítvány. Simay János volt szeghalmi 
csendbiztos 50,000 írtra becsült nagy házát egy 
Szeghalmon felállítandó kisdedóvó intézetre hagyta. 
Ezenkívül az óvoda fölszerelésére 10 ezer forintot, 
az intézet-vezető javadalmazására 50 hold földet s’ 
az ápolónő díjazásának alapjára 5 ezer forintot ha­
gyományozott. — Földrengés. Metkovicsból 
jelentik, hogy ott tegnap este 8 óra 21 perczkor
8 másodperczig tartó, erős hullámszerű földrengés 
volt. A rengés délnyugati irányban haladt, s este
9 óra 45 perczkor 5 másodpereznyi tartammal ha­
sonló irányban ismétlődött.

Turmay Béla. Hoffmann Sándor. Horváth János 
(tábornok). Thaisz, Elek. Budö Albert, gr. Telekv 
Samu, Sárkány Ferencz. gróf Chotek Gyula. Aehlv 
Adolf, Bérezi István. Illés Nándor és gróf r 
terbázy Béla választattak meg. S á r=k á n v 
Samu az igazgatósági tagságot nem fogadta el s 
arról lemondott E írj Farkas Kál­
mán javára, mint ki az egylet létesítésén legtöb­
bet fáradott. Eör y-F a r k a s ha nem is fogad ia 
el a tagságot, nem fog megszűnni az egylet érde­
keit támogatni törekvéséivel, s megköszöni Sár­
kány jóakaratát, de nem óhajt hivatalt vállalni a-’ 
egyletben. Miután nevezettek közül egyik sem fo­
gadta el a igazgatósági tagságot, helyettük az utánunk 
legtöbb szavazatot nyert gr. Károlyi Viktor vá­
lasztatott meg. Az országos magyar vadóvó-egyler a 
vadászat férfias foglalkozásának a megfelelő kör k- 
ben való terjesztése mellett megadni törekszik 
azon testületi szervezetet, mely közgazdasági . fou. 
tossága alapján megilleti, az okszerű vadtenyész­
tést ^ és vadóvást, valamint kezelőit is meg­
felelő ótalomban részesíti ; a vadászat tudomá­
nyos és szellemi részét felkarolja, s közvetlenül 
oly irányban ébreszti és fejleszti, hogy a fennáifo 
törvények és intézkedések elleni mindennemű visz- 
szaéléscek eleje vétetvén, szigorú végrehajtásuk tár­
sadalmi utón is biztosíttassák. E ezéiból az egylet: 
a) a vadászatot illető minden országos törvénynek és 
helyi rendszabálynak végrehajtását ellenőrzi és támo­
gatja s javításokra minden törvényes módon hatni tö­
rekszik, b) az or v vadászat és vadtolvajlás meggátlásán 
közreműködik; c) a vadászati téren kiválóan érde­
mesült vadászati és vadóvó, esetleg rendőri sze­
mélyzetet jutalmazza, hivatásuk teljesítésében meg­
sérült ily egyéneket vagy balesetkor családjukat 
segélyezi, d) a vad elárusitását a tilalmi idő alatt 
lehetőleg megakadályoztatja, az illetőnek hatósági 
megfenyitósót követeli; e) az ország viszonyainak 
megfelelő vadnemek meghonosítására és a kihaló 
félben levő hasznos vadak megőrzésére közremű­
ködik. az egylet tagja lehet minden feddhetlen 
előéletű férfi és nő. Az évi tagsági dij a fővárosban 
4, a vidéken 3 frt, a vadászati és vadóvó személy­
zetre nézve 2 frt. J

— A „Soproni társaskör Budapesten“ 
miután alapszabályai a belügyminiszter által megerősittettek 
szombaton f. hó 28-án esti 8 órakor az „arany sas“ ven! 
Jéglő külön-termében tartja alakuló gyűlését, melyre mind­
azokat, kik a társaskör tagjai kivannak lenni, meghívja. Dr 
Hoffmann Pál id. elnök.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király 
baro Busehe-lppenburg Alfons orsovai pos- 
tamesternek, e minőségben tett jeles szolgálatai elismeréséül, 
a koronás aranyerdemkeres?,tét adományozta, *

., Ki n ® v ,e z és e k. Az igazságügyminiszter, a 
I1 , m ‘orveny®zekl fogháznál szükségelt orvosi teen­

dőkkel dr. T h u r o e z y Károly nyitrai orvos-sebésztu- 
dort bízta meg. A pénzügyminiszter, I v a n o v i c s Va­
zul brodi yamhiv.tali tisztet, a m. kir. pénzügyminiszteri 
központi számvevőségek személyzeti létszámába 11. osziálvu 
számtisztte nevezte ki. A kolozsvári pénzügyigazgatdsag 
o n r í s z t í a n József kezelési gyakornok-jelöltet, ezen 
klr' pénzügy igazgatói ághoz díjtalan kezelési gyakornokká 
nevezte ki.

Névváltoztatás. Weisz Miksa ür- 
ményi lakos Borsodira, U h 1 4 r Mihály tápió- 
szentmartom lakos S z e n e s i r e, K 1 e i n Samuel ma- 
gyar-egregyi Jakos K i s r e változtatta vezetéknevét.
... , > 8 y 1 e t. A szegedi tisztviselők
koré közgyűlési határozat folytán feloszlott. társalgó

megvette K i m- 
czimü festményét.

Színház, művészei.
hon "rr- -^P^sárláfink a mücsarnok- 

- ’ J ab ban a következő vásárlások történtek a 
műcsarnokban: Tisza Kálmán miniszterelnök 
megvette Leimputhen „Taligások“ czimü 
Képét, Hauszmann Alajos 
nach László „Bakák“
G s c h w i n d t Mihály: Szantorró Ferencz 
„rianos caranói tér Viternóban“ czimü képét. 
Lz. e.n 1 k 1 rjV? i Kálmán: Sz i d o vi ez két 
festményét „Fürdés előtt“ és „Fürdés után­
ig? C®. a n a k József; L o b e d á n Klá­
rának „Virágcsokor“ czimü képét. 
m.inni Arrigo Bosto „Mcfistoibíes“ czimü oneráia 
87inrti a ne/?ze^ színház már mu t évben vett meg, való-
libretto6 forditasá6*? ^ *1.ején fo8 színre kerülni. A 
biztameg ^ á 1 8Z «Pe^Sazgatóság Badó Antalt

dett 
őr az

magyar vadóvó- 
általá-

Egyletek, társulatok.
— Az országos ma 

egylet ma délelőtt 10 órakor a magyar 
dos iparegylet tanácstermében ifj. gróf N á d a s d v
akn?CL,eíÖkletd/latt t4rt0tt Ülésben miStán az 
alapszabálytervezetet megvitatva elfogadták s a

megejtették, 
kos szavazás utján 

ükké: ifjabb gróf

Fővárosi ügyek.
. — -á- főváros által fenntartott

elemi népiskolákba f. ó. május hóbantény- 
eg összesen 22.144 mindkét nembeli tanuló járt. 

a tényleg iskolába járók (fiuk és leányok) az egyes 
osztályokban következőképen oszlottak meg: Az 
1. osztályba járt 7138, a II. osztályba járt 5797 
a osztályba járt 4708, a IV. osztályba járt 
)S\l% V‘ 0SZtáIjba járt 703’ a VL osztályba

— Apónzügyi ős gazdasági bizott­
ság ma délelőtt K r. d a Elsk elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülés megnyitás:1, után F u c h s G. a 
nádor szigeti fürdőről szólva, azt találja, hogy e 
íurdo mely tetemes költségébe került a városnak, 
oly állapotban ’ an, hogy még juliushóban is alig 
lesz megnyitható, holott a szerződés értelmében már 
május hóban volna megnyitandó. Kérdi apolgármes- 
ert, vájjon nem foglaltatik e i szerződésben oly nemű 

mtezkedes, mely a vállalkozót kötelezné arm hogy a 
fürdőt már májas hóra elkészítse. Elnök ez ügyet 
sürgetni ígéri. A vörös kereszt“ orsz. segélyző 
noegylet azon kérelemmel fordult a tanácshoz, 
hogy egy betegupolónők elméleti s gyakorlati ki­
képezte tése czéljából felállítandó kórház építéséhez 
a főváros területén ingyen telket engedjen át. A 
tanács e czólból egy albizottságot küldött ki, 
mely melegen pártolván az egylet kérelmét, azt 
ajánlja, hogy az egylet részére az általa megjelölt 
czelra a Ludovika Akadémia mögött egy 7656 
négyszögölnyi terület engedtessék át. Az albizott­
ság azonban ezen telek-átengedést csak bizonyos 
megszorítások mellett ajánlja. Ilyen megszorítás, 
hogy a telek ne az „országos sególyző nőegy­
letnek“,, hanem sz „orsz. segélyző egyletnek“ s ne 
tulajdonjogilag, azaz telekkönyvi átíratás által enged­
tessék at, hanem csak azon időre, mig az egylet fenáll. 
A pénzügyi bizottság hozzájárul a tanács által ki­
küldött albizottság javaslatához. Ezzel egyidejűleg 
bemutattatik gr. Károlyi Gyula mint a „vörös ke­
reszt“ férfi egylet elnökének levele, melyben arra 
kén a fővárost, hogy a beküldött aláírási ivre a 
nevezett segélyző-egylet javára gyűjteni szivesked- 
jek. A bizottság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
,§y a főváros 200 fnrinttal az egylet alapítói so­

rába lepjen, azonkívül az aláírási iv köröztetni fo» 
a bizottsági tagok közt. A számvevőség javaslata a 
fővárosi letéti pénztárban kezelt készpénznek mi­
kénti elhelyezésére nézve egy szükebb körit bizott­
sághoz utasittatik, mely bizottságba Szarvassy, 
Fuchs, Stern és Aebly bizottsági tagok választat­
nak be. °
, ~ A honvódmenház. Hosszabb idő óta
keserű harcz foly a Budapesten levő honvédegyle- 
teK közt a menedókház ügyében. Nehány éve, mi­
dőn az Ivánka-feie párt a központi választmány­
ban megbukott s a honvédegyletek és menedókbáz 

^nvácsy, Novák Gusztáv s társaik álltak, a 
bukott part, különösen a pesti honvédé gy let 
vadakkal álltak elő,melyek a menedékház vagyonkeze- 
lesere vonatkoznak. Miután a vád illetékes helyen 
emeltetett, a kormány vizsgálatot indított. A Vizs­
galat szigorú volt, annál inkább, mert a főváros is 
felírt a minisztériumhoz, hogy akadályozza meg 
azt, hogy öreg tehetetlen embereket kihányjanas 
az utczára, honnan a fővárosnak őket a szegény­
házba kell — a szó betüszerinti értelmében 
— vi tetni, minthogy járni se képesek. A 
fővároshoz tegnap a belügyminisztériumtól le­
irat érkezett, mely szerint a menházban történt 
szigorú vizsgálatok nem bírtak semmi rendetlen­
séget vagy hiányt deríteni ki, s a vezetés jónak 
bizonyult, az ellen, hogy egyes tagokat a menház- 
ból ki ne zárjanak, a miniszter nem tehet semmit, 
mert a parancsnokságnak arra joga van; s a fő­
városnak a kizárt tagok szegényházi eltartásából 
származó költségeit sem térítheti meg a kormány.

7" zugligeti utak. Keserves panaszt 
vettunk a zugligeti nyaralókba készülő több fővá­
rosi polgártól, a zugligeti utak elhagyatottsága él­
én. A Fáczánhoz felvezető meredek hátsó ut 

ugyanis (az elől levő tisztás ut, Haggenma- 
eher tulajdonát képezvén, a közlekedés elől még 
61 vaDL zárva) feneketlen sárral van borítva;
a zöldbe költözködők kocsijai közül tegnap 
ot borult föl bútorostul, emberestül és egy
fel nap meg 40 ember munkás keze kel-
lett a megfeneklett kocsik tartalmának a Fáczán- 
7®, felhordására. Eltekintve azon sok költség- 

«1 melybe % szerencsétlen expediczió ke­
rül, a zöldbe készülők bútorain oly tetemes
kár esik, mely rendkívül megdrágítja a zöld­
ben való lakást. S mivel a zugligeti utak 
javítására a városi közgyűlés 20,000 irtot már 
megszavazott, vétkes hanyagságnak kell bélyegezni 
a fővárosi hatóság azon eljárását, hogy ez utak 
javításával mit sem törődik s megtűri az ottani 
özönvíz előtti állapotokat, a fővárosi polgárság ér-

levő
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kiknek rokonaik kipuhatolhatok nem voltak. A ta­
na es a ő I-ik ügyosztályt utasította az árverés kö­
rüli eljárás megtételére.

— A tanács utasitá a pénztárvizsgálatokra 
kiküldött bizottságot, hogy kerületekre oszolva 
3—’ -avii albizottságokká alakuljanak és mind- 
egyik a maga kebeléből válasszon elnököt.

, ", f,. R é k u s kórházban a történt biva- f czimén fenyitő feljelentést
talnoki lelíuggesztesek folytan s a munka felfial- E ̂  "" '
inozódása következtében munkaerő szaporításra le- i további eljárást beszüntetett
ven szükség, a tanács utasitá a számvevőséget ■ ’
hogy két alkalmis egyént

í«d”!.?'L,Í®LV^ett már a naP°n is számo- * tározaii javaslatot. Obre/a azon indítványát ho»v tőzs-
o ű z iiiflih7Qiirn7Á ív. ,1 -1_. v e'* . ‘ *san jelentkeztek.

.7~®amisv^daskodás. G a rágós Já­
nos, józsefvárosi orvost, ki ellen Gubek János, 
ugyané városrészbe való korcsmám, gyermekének
állá JS :,ÄÜS.^Mezel&e. folytán be

az il- 
inditvánvának

aJio rögtöni elhalálozása folytán emberölési vád 
iva- I czimén fenyitő fel jelentést tett, a budapesti kir.

ntette s minden

ideiglenesen oda küld­
jön ki.

— Közkutak. A főváros pályázatot irt ki 
közkút kra. melyek a budai vízvezetékkel kapcso­
lat bau létefitendők lesznek. Ezen közkut-terv- pá­
lyázat 11 müvet eredményezett, a bírálat alapján 
ma bontottak fel a jeligés leveleket. Az első, 300 
írtos dijat a .magyar ipar“ jeligéjű mii nyerte • 
szerzője W als er Ferenez; a 2-dik, 200 írtos di­
jat pedig .egyszerű“ jeligével Martin Ottó főv. 
mérnök müve nyerte. A tanács utasitá a II ügy­
osztályt. hogy a legjobb terv szerzőjével Walser- 
rel a kivitel iránt lépjen alkudozásba.

A közraktárakhoz közelebb 8 nao-y 
és 24 kis felhúzó hydr. gépet szerez be a fővá­
ra. A mai tanács elrendelő, hogj beszerzések 
iránt a helybeli gyárosok közt szükebb árlejtés 
tartassák. A vizet a kültelki vízvezeték fogja szol­
gáltatni: a viz odavezetési tervét, mit A vizvez. 
igazgató mutatott be, véleményezés végett a köz­
építői bizottsághoz utasították.

" 4 4^ T ó r o s i egylet mai értekezletén 
a napirend előtt, Kan Ágoston kérdést tett a k i- 
világítás költsége iránt. A hírek e költsé­
geket igen magasaknak mondják. A polgármester 
válaszok, hogy a íováros hatósága a gáztársulatnak 
3000 forintot fizet érte, a mi nem igen sok ezen­
kívül Stuwer kap a t ü z ij át é k é rt 2900 ftot.Á tűzi­
játék rövid volt ugyan s szokatlanul korán történt u»y 
hogy a közönség legnagyobb részére teljesen elveszett.’
]>e ennek a története a következő: az ünnepi pro 
gramm e része is a királyfi és neje tiszteletére 
leven rendezve, az udvar elhatározásától füo-göít 
hogy mikor kezdődjék. Május 18-án délután á 
tömi varmesteri hivatal arról értesité Sfuwert ho<ry 
ö fenségeik a tűzijátékot este >]2íl-kor ’ óhaft- 
ják megtekinteni ; az is tudtára adatott a rende­
zőnek. hogy a hosszadalmasságot kerülje így lón 
hogy pontban > 9-kor a várban egy rakéta föleresz- 
teseye! jelt adtak, hogy a tűzijáték kezdődhetik. Stuwer 
a készletet gyorsan íöleresztgette s egyszerre na°r 
mennyiségben, 500 rakéta is volt egy csomóban 
Persze hamar vege lett. A kik látták, nagy gyö­
nyörűségük telt benne. A polgármester még kife­
jezte azon hitet, hogy ha a tényleges költségek 
valamivel túlhaladjak is az előirányzatot a tulki- 
adas csekély les zen. - Még WeiszB. F 
tett kérdést, hogy Királyi Pál mikor fogja 
mar a közgyűlésén a katholikus autonómia ü4ót 
szőnyegre hozni, mint Ígérte? Királyi azzal fe- 
t i . icgy miután a fővaros óhaja e kérdésben 
<;'»!. országgyűlési peticzió alakjában nyerhetne ki­
fejezést. az országgyűlés meg már végére jár, ezen

fonaíán avád teljesen alaptalannak bizonyult éíaköz- 
egeszsegügyi tanács vádlott orvos eljárását, illetve 
gyogykezeleset kifogástalannak találta A 
enyaltodé* íeijes hiányából hozott ezen Ítélet el­

len Gubek felebbezett ugyan, mindamellett Gara­
ges Janos a mai napon Gubek ellen ember- 
o esre jrányuló hamis vád és rágalom 
miatt a fenyitő pert folyamatba tette 
Lgyancsak G a r a g o s János orvos Beermann
SÍV“* f 1 °-‘ Vo!skljlatt szerkesztője ellen 
nevezett lap f. e jan 9-én 8. szám alatt megje-

í“1ba“ rEm Barbier als Kindesmörder“ 
i küz]e'n®ny mislt sajtópert indított. Cser? 

vizsgálóbíró Beermant kihallgatván, ez azt val­
lotta, hogy a czikkról tudomáss nem yolt, és 
hogy a felelősség a lap főmunkatársát Sp itz 
Ignaczot terhelheti. Spitz tagadta a czikk 
mire Beermann K. és B. a lap Írását,
ritotta
zottan tagadták azt s kijelentették? hog-v Gmsos' 
e len soha sem Írtak, nem is ismerik, férteni te­
hat nem akarhatták. Ekként állván a dolog Gara- 
gos kénytelen magát a szerkesztőt, Beermann 
Gyulát felelősségre vonni, miután az inkriminált 
közlemény szerzője kipuhatolható nem volt
35.50 ---

dead ót hozzák be, az indítványozó indokolása "után 
1 letekbizottsaghoz utasították. Eozer azon 
I második olvasásánál, hogy a biztosítási nevet q-,
I balyozzak, a ház, Eozer és Harraek nártniz 

után elfogadta a bizottság azon határozati javaslatait fedei 
a biztositó társulatok járulj,nak hozzá az'ö^nytt‘[uzÍiS 
költségeihez és a biztosított uyu "dijakat mentsék- fai • , ‘ékek alól. Auspitz interpolál a közokSf^'njjFiszt 
azon rendelete tárgyában, melyet a bécsi eevetem ataű- • ■ 
szenátusához intézett. gyetem akademiai

London, május 24. A felsőház mai 
ülésén Granville lord konstatálja, hogy 
a Görögország és a porta közti egyezséget 
ma délután Írták alá. - Az alsóházban 
Gladstone kormanyelnök jelenti, hosv 
nincs közvetlen kilátása, hogy az áJlarii 
papirok kamatainak leszállítását keresztül 
vihesse: kijelenti továbbá, hogy Czynrus 

I szigetenek jövedelme nem csak 'hoey 
! nem szaporodott, hanem még hiteiig 
í Jfí1 s^ü.kff. hogy a hiányt fedez-
I vonntv k 6 JelTji; hogy Tripoliszra 

vonatkozolag az angol es az olasz kor-
I many nem váltottak levelet; a kormánv-
1 n9> nincs tudomása arról, hogy Német

Podvolocsiska, május 24. (Az 
es távirata.) Popt el biztos a perronon'elfogta 

iák, a ztiidoüldözes főkezd6méüV6Zi: - 
anyját, ki az orosz vaspályán épen Vo-

híl' i 0rS? felaíán,oíta közbenjárását a porta „„mau [^xeset de ezek hataro- es Franczianreván- Wwf íaiÍ__ _ • P. ua

p J11 0 V á n i -nak 
jének
loezislából érkezett.

A olocsiskábau ma elfoglak fegvencz i • 
ve!et, melyben nejének azt Írja, hogy Oglio any­
jánál jöjjön közbe elboe -jitatásáért s lő.- y
hogy ha segíteni nem akar. fia Leli« .. 
bevallja, hogy a zavargást ő ■ deményezt 

, Podvolocziska, május 24. (Az .Revetér- 
tes“ tavn-ata.) Ukrainai és podoliai re
íoIdbirtokosok mindinkább gyötörtelek aM 
fe műk áltál hogy a folyton tant, ,sidóüi,iö 
lolytan felbőszült parasztok dühe tágabb mér­
veket öltve, más osztályok ellen 
iiat. E veszélynek csakis 
példás megbüntetése által volna eleje vehető mi 
azonban nem képezi a kormány szándékát 
attól tart, hogy tu Is 
r a s a 1 t a ' 
u t o

„Egyetér- . geri és 7880,

^égéssé.
••1

sztény 
fé-

í . ,, , május 1-én 22.583.227 bush, búza
i es l^Jpo,4lo bush, tengeri volt.
I Rím T°,ZSdÓnk iraüJf’ ma már valamivel lanyhult.

n17n?n1USrJ'm,l1nsra 1180 és 11-85 köttetett.zá- 
’ ós losnnnéw*Buza úszre teSüaP este 10.771/, 

3000 Űí k/ttetett’ ma 10.72-fes 10.77 
j ' 00 metermázsa tengeri május-júniusra monda-
I 6 43-nn SS manya változatlan maradt 6.42 és 

0.'ő5-ön et etett’ Julius—augusztusra 6.52A, és

mmH'ízlpi?6 0-80—85. Effektiv áruban 
ddtak M m VO t’ az árak változatlanok ma­

is irányul 
a mozgalom vezetőinek

s o s 
támaszát

mert 
z í g ö r u eijá- 
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° g y
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, A Podvoloczyska,május24. (Az.Egyet 
értés“ tudósítójának távirata.) A volo-

usra 11 so 11 o--9g7ezietett: Búza május—iuui- 
usia 11.80 —11.8o, őszre 10.75-10 80 tenneri
május—júniusra 6.40-6.421],. zab máiu.s inm
usra 7.05—7.10 őszre 6 80-6 sv J j íj -in 11 fi- , , . u.8o, magyar rozsJJ.xü—11.6o, kereskedelmi zab 6.80—7 kész 
tengeri 6.40-6.50. ’ Kesz
Be. czikkben sem üzlet nem volt,

■ em a 0-1 Lo frtnyi ar nem változott.
»c í aDe U an ur.y határidőkben, mint kész áruban 
csekély üzlet volt.

e s
czyskai gazdagabb zsidók 
ámbár a visszatérés me itt maradnak,

és Francziaország közt felmerül? ! irTmi? x,ti vf!szaleres me§' vau könnyítve.Mrtós elintézésére. " 1 álU«4k' ‘‘4v a
’ voíoczyskai zsidók, az ottani

rancsnoknak havonkint száz

I 1 1 Sü5 U a-0r- Záru,nak : Buza
j Jl-öO—ll.So, őszre 10.72—10.

júniusra 6.37—6.40, julius—augusztusra 
zab őszre 6.80—6.85.5.50.

május—-júniusra 
(7. tengeri május— 
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London, május 14.

ülésszabtan ezélcaían lenne a 
i> úgy értésül, hogy a közoktatásügyi miniszter 
u.aga mar tényleg kezébe vette a kath. autonó­
mia reg vajúdó rendezését. Az értekezlet erre át-

ÍktwÍ/i a h0lű?,pi kIzg?'n!és napirendjére, megem­
lítendő megállapodáskép kimondta, ho^y Fehér-
megye koriratat a bad mentességi díj leszállításáról 
loldmiveiőic és kisiparosok részére pártolni kell 

— Spodiumgyár felállítását ,-ngedó- 
lyezte ma a fővárosi tanács Heim Adolfnak 
roksan utón.

Szeged, máj. 24. (0. É.) A város mai köz­
gyűlésé egyhangúlag lelkesedéssel elfogadta a köz­
művelődési és jótékonysági építkezések programra- 
jat és megszavazta az előirányzott pónzáldozato- 
kát. A királyi biztosnak köszönetét szavazott az épít­
kezésekre könyöradományok tartalék alapjából át­
engedett 122.000 írtért. A közgyűlési határozat j 
értelmében meg ez évben következő középitkezósekbez í 
hozzáfognak: az állandó szmház. belvárosi leány- j 
iskola, szegényház, alsóvárosi népiskola, alsó- * 
városi két óvoda, fogadalmi és kálvária 
kapóinak, sópajták és vámházak. — A so­
mogyi-könyvtár berendezésére 8000, a sze­
gényház, óvodák és iskolák fölszerelésére 10.000 írt 
szavaztatott meg. Az építkezésekre megkívánt 482 
ezer írtból még hiányzó 60 ezer frt kölcsön ut- 

^szerzésére a tanács fölhatalmazást nyert. A 
királyi biztos fölkéretik, hogy a színház tervét ké­
szítesse el s ennek, valamint a könyöradomány- 
alapból emelendő középületeknek kiépítését a mű­
szaki osztály utján eszközöltesse.

. Zágráb, május 24. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A nem rég nyugalomba he­
lyezett Pür kér táborszernagy ismét tettleges szol­
galatba hivatott, hogy a határőrvidék kormányza- 

Pejaesevieh bánnak való átadását

távirata.) a zavargások szítása m’iaU irlandbai? el 
fogott pater Sheeby róm. kath lelkész eítVÍ 
hga nepgyülésen, melyen elnökölt, a következőket 
mondá: Ha kö z ü lün k csak egye t?8 Ä 
tek elfogni, ez annyi volna, mintha a kormány 
valamennyi lelkészt becsukatná, A néo leb 
készéi a börtönben! Ez az ir szivekben oly Phurt 
órmtene. mely Anglia veszedelmévé válhatna a 
limencki klérus nem hagyja el ütegeitfíc TCrmi
!*' “P°k •««*« SL ellogatásrói, S i 

„vitéz tettéről“ tesznek dicsérő

csapat pa-

nek, mert különben a csapatok jelenléte 
semmi oltalmat nem nyújtana.

kormány
litést.

LEGÚJABB.
j-t 5? £
SSSMudronySomíl «“Ä

em-
Róma,_. május 24. Biztosnak mondják 

hogy a mrály Deprctist bízta meg az 
uj kabinet megalakításával: Depretis mél 
nem adott határozott választ. g

, -Bar^> ™áj- 24. A szenátus holnap fno-ia tár 
gyalm a Funiszszal kötött szerződést, -akamara 
mai ulesen Poulevey, Havre képviselője kérd™ 
kormányt, miért tiltotta el , faJn’

Közgazdasági táviratok
kormánv11!;^"8 fi (”R C-“) Miután a német 
• ] , y„ .e® a? osztrák es magyar kormányok iü%?■*!,TiTf l?‘ W ‘egtöbbTed 
vezmenyt bi ztosito szerződés iránt te*-
11f a^áfS°dtt JOtAt létre‘ ezen szerződés mii 
itt aláíratott. Az osztrák és magyar korma
nyok képviselői ma este elutaznak inn?n

Berlin, máj. 24. (Az „Egye

folyvást trichines húst konstatál; a^kormány^eháf I Sd? ***? irták alá- A szer-
poijiMu.Ai.'ti&iSlÄtS"!ilss3‘‘e 

SS ÄrSL“ “ 1 —

tának

a so-

, Péíervár, május 24. (Az „Egyet- 
e r t é s távirata.) a W. Alig. Zeitung je­
lentése : Wladimir nagvherczeg nyárra 
Ozarskoje Zeloba költözött! Két fiatal ' kéz­
művest, kik lázitó kiáltványokat terjesztet­
tek -'V—A-'-

mnesen teljesen szervezve

Sfif°kgiVa HatzfeMeIréfZmfdéluZa2 lehet irni:
orara ülést

elfogtak.
Paris, május 24. (Az „Egyetértős“ tu­

dósítójának távirata.) Hatzfeld gróf, mint diplo- 
mácziai körökből .............

iránt, 
ről szóló 
nem

Törvényszéki csarnok.
— Az uzsoraváltók. Mintegy két hóval 

a valtutörvényszék egy igen érdekes hatá­
rozatot hozott, melyben álnév alatt fellépő íelpe- 
?:.t. G (esetevei elutasított. Az ügy abban állott,
I ?0S ? ű e r helybeli ügyvéd Hartmann
Lajos ügynök, lakik Vörösmarty utcza 47. sz. a 
Mperessége alatt jkeresetet indított K fi 1 f ő 1-
í',,4 lklbr’ B °n 5 J a V Frigyes és Teszik 

Juli ellen 150 forint váltóösszeg « járulékai 
Alperesek kialhtottak ugyan egy ily üsszeg- 
í? yalfot- de ezt nem Hartmann Lajos ha­

tóba Je cled W- ,heljb‘i,,i hirhedt uzs<>rás számi- 
.ra le s ugyancsak o volt az, ki a váltó bepe-

ütl ET 7Ha?maDn La’os“ álnév alá rejtő- 
k'VU ,azon ezélzattal, hogy az adófel- 

; ' • az, adoquota roegailapithatása végett a 
ÄTSZekl fatÓ k^vbe is betekinteni 
somra is k £SZa" ,ÁZ ezt,n váltókereseíre hozott 
p-n™,lj egyessel szemben dr. Dell’Adami 

^ 0 & peresi képviselő kifogasait érvénv^sit^ttp ff'1 felperes ilnevf személy Tvé” “fi
lélaMt í°.1,lel‘ íel?,en nem létezik, de nem is
a flin annak ^utasítását. A váltótörvényszék
1 teiperesi keresetet elutasította, mert: „alpere- 
• ,K azon kifogásával szemben, hogy felperes Hart- 
m ,L,! s esay névleges felperes és koholt sze- 
.?•: tek'Dtve hogy a fővárosi bejelentő hivatal- 

lf°?s h? Csatolt bizonyítványa szerint 
mmaon Lajos kereskedő a k-reset küizetén ki- 

L-m ' ‘M’i! * (l^tyttuek ki nem tűnik, felperes
de mir del i ’» °F 1 &kíir a-ieIzeU> ^ár másutt lakó, 
ae mindenesetre tényleg létező személy legyen e rész!

■ Efz uvas Kíel sem szolgálhatván bizonyítékul ■
ökBrJigJtPfed'gkereSetÍ j0ggalcsak ,étezö ás megje- 

ph isi kai vagy jogi személy birbat, annálfoo-va
vor vk •í,,0gas?1 bdytán a sommás végzés hatá-
asitmr ó s w**** a ke^et X
í£ Is i'T .Emj| ügyvéd mint nem 
lésében kePy,lsel°je » perköltségek fize-
AViener ,,ma[asztalando, az ítéletnek pedig 
film e Emi1 ezen ügyvédi tekintéllyel össze 
“lrzgJezteíheő tárása miatt az ügyvédi 
ín Wiln elrendelendő volt. Ezen Ítélet
JitójL, t i! Emil felperesi képviselő, mint az ál- i
orr rrBilfblhiannLh0S f9Íperes’ Klebbezett. Wie- I 
yir, i1 , 'ebbezesehez egy közjegyzőileg hitele- >

íZ ía st -??eiyben w Ä!és lakS k!k Szi.lagyi-utcza 4. szám“ nevű ! 
Ukasu egyen kijelenti, hogy

Taltokereset megindítására ő 
akarta ügívédeti Wiener
Inező nhl2?-1’ h°gy .képviseltje egy csakugyan 
ysült pb Slkai személy, e bizonyításával azonban
USE1.’“»«! “l-etén „Hartmaan 
ui,:7a ™mt ügynök, lakasa pedig
táróle» a tehát egeszen

Vörösmarty
-í£gfo»ial?ZjegyZŐÍ ,°k“ányon szerelő Tartmaní 

azért T gialkozasa 8 lakásától. A kir. tábla épen
ÄzTÄ Wi™» "'

I.

Emil fel-
ítélet. 1 a. v,ál tótörvény szék
b letét indokainál fogva

a g y t a. az Ítélet e szerintJüvé vált.
h e 1 y- 
jogere-

Sándi
ferhov
“üdtszéki

Idor kfrSfA-d/tSZlki tárgyalás. Kozma 
rhovay (/7ÍTeÍ a• Függetlenség, illetve 

tL»vlu rellebl saJtopörében az es- 
- a Verhovav7 fw /’ zi* 28"ára tűzetett ki.

7ÄS&4 L

A belépt, jegyekért *z elnökséghez kell

jelentik, több nagy követnél 
azon hírt, mintha ő Németország közvetítését 
felajánlotta volna, a porta és Francziaország közt 
alaptalannak jelentette ki.

Athénből dementálják azon jelentést, mely 
szerint Görögország uj gyalogezredeket szervezne.

Páris, május 24. (Az „Egyet­
értés“ tudósitájának távirata,) A sena- 
tns ’a választási reformot aligha fogja el­
vetni, de előre láthatólag ki fogja törölni 
azon átmeneti intézkedést, mely szerint 
most kivételesen minden departament- 
nek az eddigi képviselői szám mint mi­
nimum biztosittatik. A megy ékszerinti vá­
lasztás ellenzői utolsó reményüket abba 
helyezték, hogy azáltal Aljább kamara'szava- 
zas válik szükségessé. Jules Simon az ő 
társaival együtt erélyesen fognak fellépni 
a megyénkinti választás ellen.

. ... Bécs’, “ájus 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának- távirata.) A trónörökös és neje utazása 
Pragaba néhány napra elhalasztatott, miután Ste­
fánia herczegnonek a budapesti ünnepélyek után 
nyugalomra van szíi sége. 1 y D

Rcut?ri- “ájus 23 (az „Egy etértés“ 
uv.) A meg meg nem hodolt albánok mérsókel-
Ef >a P°rhlh0Z. fe!iratot intézett, melyben 
azt kérik, hogy a porta nevezze ki V ely Biza 
pasat főkormányzóvá, minthogy ezáltal a tarto- 
roany paczifikácziója jelentékenyen megkönnyit-

táT,r*i=ZialAnÍkÍA ma? 23>, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az itteni fog ház igazgató, ki fejen-
kint tizenöt torok font díjért egymásután tizenhá-
SÄarfbi? -f6gSfkinÍ eDgedett- a Salih pasa 
elnök ete alatt ulesezo hadi törvényszék által le­
fokozásra ítéltetett.

Róma. május 24. A Liberta jelenti: Az a 
Inr szárnyal, hogy a mai nap folyamában I) e-
LlE f t ían,c-ini “^hívást kaptak a Quiri- 
nalba a király valószínűleg őket fogja megbízni az 
uj kabinet megalakításával g

Tunisz, május 24. (Az „Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) Tuniszban 
I e£7 franczia törvényszék fog fölállittatni 
I Petervar, máj. 24. (Az „Egyetértés“ 

tavmata.) Hír szerint a turkománok újonnan elfog­
lalt területe a Kaspi tengeren túli területtel egye­
sítve a kaukázusi katonai kerületbe fog kebleztetni- 
A kozigazgatas feje a kaukázusi hadsereg főkor- 
mányzéja lesz. Lorisz Melikov 
tőidre utazni.
tóvirflkondon május 24 (Az „Egyetértés“ 
távrata.) A tuniszi változott viszonyok 
folytan az angol kormány utasítást adott ki, hogy 
iJonSab lakó angolokra vonatkozólag a bejjel 
if™ f 1815-ben kötött konvenciók hatórozotten
k o n ,?í 1° ? M1?*1’. = ■ hogí “ »‘«mi britt 
Konzul „ő felsége tuniszi törvényszéke“ elnököl-
ak E,f?iAfy/?ani01 Panaszosok és panaszlot- 
tnJh* I10 01'"10 , bűnügyi esetekben, valamint
lÄoniion ' fal ,el“'ert15 Ve™m ^

táv iraííf Aíd’ zmájU,S , ^ (Az Egyetértés“ 
íö nH Vár0S b0lnfp- a Calderon ünnepély 
első napján nagy diszebédet ad az ide érkezett 
idegen vendégek tiszteletére.

Konstantinápoly, máj. 24. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A porta részéről 
a szerződést csak holnap Írják alá. a késedelmet 
a konvenczió kiállításának alakiságai okozzák.

“áj?8 M A képviselőház mgy többség- 
^ aKogadía az ítalmerési törvényt, az urak háza szöveee- 
zégében és a zálogkölesenz őintézetek reformjára vonatkozó la-

Az oroszorszáig zsidö-iirtözés. | 
Lemberg, május 24. (Az .Eo-vetér- ! 

te s“ tudósítójának távirata.) A GazetaNa- I 
rodoya vezérczikkében az oroszországi zsb í 
douldozes folytán apellál Európához? főleg !
Wő lS°k í?gy dlpIomacziai uton megfe” j 
lelő lépeseket tegyen, miután Gácsorszá4ak !
Oroszországgal szomszédos vad baibár ‘
°St°f, Äb6n kényen hasonló érzel- I 
mek keletkezhetnének. Egész Podoliáb an I 

Ukiainában folynak a zavargások j 
az orosz nemesség Varsóba, Krakkóba s 
Lembergbe s külföldre menekül miután
trkonkÍOáltaiellffÓSh°gy aZ 01’0SZ hivatal- 
nokok altat felizgatott nép megtámadja őket
is I odo ianak, \ olhyniának s TJkrainának 
told birtokosai nagy rettegésben vanak egyné- 
hanyan Voloczyska közelében felfegyverezték 
szolgaszemélyzetüket. A zmervnkai lakos­
ság nem engedi a lerombolt házaknak uj- 
™ I"10 ffépitéfét. Az orosz lovasság szin­
tén elhagyta t olocziskát s Basalia helyett 
ho zs,douldozes tört ki. Visnioriczbe ment! 
Az o i ősz kormány ügynökei
Lemb ergben is elő akarnak 
idézni zsidóüldözést, hogy bár 
az orosz kormány az oro szórsz á- ■ 
f1 zsidó uidoz és miatt megin-i
ei'pe}altatnék, G ács országban I
S ath-sa nogy ott is történnek: zsi- ! 
douldozesek. Lembergbergben GO í 
í°ngJ? akadémikusból polgárőrség alakult, ! 
hogy ha az aldozo csütörtöki körmenet al- i 
Kalmaval az orosz ügynökök által felizsa- ’ 
_iCfőc?e (;k zsidó heczczeket kezdene, I 

ezek közbeléphessenek. Az itteni rabbinu- I 
yokhoz intézett fenyegetéseket Podvoloczys- j 
kábán adtak postára. ‘ ‘
, , Pétervár, május 24. (Az „Egyetórstó“ I
0Uro3zorszSh-intáVJ-tad Távirati hirek szerint ! 
tásían nJEr, SZOmIU es,emények vannak kilá- j

-t 23RS XZ2JXBS ÍS:d6t»v«ije-

Bécsi értéktőzsde.
Elotőzsde.

a maiSzsSreíffi efekll/ (Lettől/ 6

üzérkedés, sem sz arbhrage nem veit rS’ a Wd” 
ban hanem csakis a koulissza tartotta fenn az üzíetforS"

s# sspstísírí is» * tnem igen szenvedett Egyes értékek melvek^mfr0^611 TtiiTe 
KároltV* altalános Agyőmet, mint államvasut részvenvek

“Sí sas** -wÄsr
Jegyeztetik: Hitelrészvény 345.5U, angol bank

T . ÄÜIföldi értéktőzsde
4 -Tri1es4 maJus 24 (Az E g y e t é r i é s:P5,sí» c«4 ki«;:

i «ráírta» EErBB

ezüstjáradék1 °SZtrAk ^fazalékos papirj’áradék —.—\ osztr. 
ezusbaradek ^-,-trak aranyjaradék m a g y a r

ararnyja"radéíá9150d ^k117'60 -UJ-Ä uj‘ magyar 4»/0-os 
ap50—9i.7o, osztr. hitelrészvénv 346 5ii—so,SjegvU- -ko^Z:é^ - T'loyd-részvJny7—.—, törők

d é k i sor s’j e-v 5ÜMZt!,rS“lat t i s z a v i-
7 4 q i L v ] i °..y * » m a S y a. r beruh á-
olasz bankjegy 45.45°°laSZ járadék 89'75-89V

l távirataB)eiran^Utn4-/Az "Egyetértés“ tudósitjának 
! és ma»var íáradéLk U 7ín°SZ ertekek kedveltek, osztrák 
i kedveltek Ä 'A keletben csendesek, később szintén 
i j u „S i - elek flenkek, osztrák bitelrészvénvek cmelke-i kőnnv?n rténlkSUL°u¥ r“bea keresve? liqSó 
j frTcIk ér éknlm',n! ,a s(lla,r^ag és élénkség növekedik,
! lárd e's élénk Mr !°ml1,ardok el«Qkek. zárlit i«n szi-

JOS 50 ilf?Vain.j. napir.)aradók 66%,
614- lombard 996 ,08 ““ 79— bitilrészvésy ;. 
nén- ánfilf - “K-, kassa-oderbergi 64.25. orosz paew- 
P™-1 (06.45, ezustjaranea 67.2i}, m. kinest utalvány — _ ;
rornáSS ' l n43 ^mut 608 5°. gaüeziai. WAO.
romániai — — v aitoarf. Becsre 173.26 Kedvező.

, Frankfurt, május 24. (Az ,Ee etértés- 
jánau tavirata.) A játéküzletben emelkedő szilárdság- 
j1'aP“'°k 13 jelentékenyen emelkedtek, 75.50. vasutak 
nyagolva, nemet vasutak emelkedtek, járadékok 
uj négyszázalékos aranyjáradék 79 87 
uiKabb keresve, hitelrészvények 306.25, osztr

tudósitó- 
orosz 
elha- 

esendesek.

152.40,

569 
daJmi márka 
papirjáradék

papirjáradók 91.50- 
m‘^7- aranyjáradék 117.60-,

91.10 , 20 frankos arany____
sorsjegyek 110 70.

biro- 
magyar 
London

magatartásban nyilt meg ke-
Déll tőzsde.

, , A déli tőzsde tartózkodó 
vesse változott árfolyamokkal.

angol bank 152%°, unVbank ^35.8? bSSsnleS°~ 

magyar hitelbank 350.50, lombardok - - innerbergi - 
FéSStk ' magyar aranyiáradékl 17.70—ötszáza-’ 
frankodSL7’~~ magyar Fvpirjáradékok -....-,20
iaviiIásIáUntfbh!'rbltrageAaSárlá,sok következtében jelentékeny 
szilárd maradt 68 C8end6S Bzlet me]Iett az irány általán

1KO eS.y e z te k : fíííelrészvény 348 40 mmI hm-- ! 152.7a, unió bank 136.10 baukesrvpsiilef L-is bau,v' 
hitelbank 352.25 államvasut - Kívoív
papirjárídékdék ?6'85 *• ötszfal®kos' Járadékok 9140, mgy.

lM_rä

ESs IS TV“ SStiteioank 3o2.50, bankegyesutet 135.80. államvasut 348 A 
.naroiy-^aiot vasút 309.50, gőzhajó rósz?'. 569— tiszai «As-J 

tramway 225.75, lombard 128 7ft papirlárádál- 76 77" ' 
“ ^nyjáradek ll7.60-. 1864-W

131.- mnerbsnr, 20 frankos arany 9 31- 
otszazalékos papirjáradék ——

járadék
1037.6,
a r a n 
dók 278.75.

sorsjegy
birodaími

mnerbergi 
márka 57.30—

tiszai sorsjegyek ILI.76 Szilárd.
«£S°,r,kőve|ke2ó jegyzések történtek:

föld. kötv. 97.50, lágy Ä Ä 
162 25, mam?. H íTerdélyi v&snti
lődézsma 95j50, 1««solsJe8? 125.50, sző-

102.60.
magy.

13425, «é. MW.

4.- ^ -I rJd/AK —.— -ÍAtiíví-od^VVeriíl vaepf 14.7 KAbszavolgyi sorsjegyek llj 50. fc "u 14'-50,
ÍSées, május 24. > 

aranyjár. 95.05 176 96 IQftfi i'9o "K .1 - : uim. 10 1064-68176.25,1360-a,, 132.75. Frankfart - - nemzeti bank 831 -

ínkibhyt^alék0\a4rfn-yjáradék 79 87 élénken, bankok legi
303 50 gafrezfai 3°6'25’ osztr. államvasut
uo.uv, gaueziai vasút JiO.oU, magyar 6°l„-os ír a „

’ a M ® k 102.43, váltó Béesre 174 20 váltó Londonr"

14150 ' iom£“a magyar ganezu-- va -t
iíi.jU. .M. ■]}»m Béesra li4.20, ezüstiára-'f1: :7 is
270% d02.43, osztr. bankrészvény 728-“ r ' ■ *’
yO.61 Erzsébet -yngati vasút 181.-, tiszai '

• , m. mesial, uíalv Meglehetős szilárd
«7 ír „ ?Bkfklr^ m»Í“s 24. (Esti tőzsde, i Piair:-,rv-v.- 

. osztr. aranyiáradék 83.25. osztr67- S7,;áré102 38)4'25’ iombard 112 62 ezfisSÍÍS;

270.50 kmélkedő ^aradék g^ezim
Páris, május 24. (Az „Egyetértő

Sít; *,119'™'««»*™>'; 

„-r “II}•>iit 15ír.v'ív;ti;75J oszfrákd fiiMh-t7?'25’ ^kamvasut 762.50, ifmbar- 

kedveltek 91.85, török emelkedő 17.07 egyptomf 390

lesztéKffmdék^v^V (AlUt} évjár. 86.17, f,

SSJfSffi rn^ASSS-.

i™ » fm í^'s-a, ^
tóti,i“t“totón 104-1,*7 NéSiiLS, ,m7 Sí*!“» 
járadék im8. Erie-vasut 50']! ^ 1877-iki tőkésített

GyapotNewSusSov!1 PeVr^U m'
Petroleum Philadelphiában 7»7 Liszt Ö‘búza 460 Bió kávé -A - Tengeri g-1 

°iv, Fnr fefiüinS Muscovados) V/l — Zsír
busheíként 'fszakamerikából MngiiV valamelyik kikötőiül 
ml T'eZekkel 7eff pa?fsáfban í8kvő kontinentális kikö- 
6(5) báL- ~ ZS,r Palrbanks «Vs- - Napi felhozatal

Trieszt

‘V24■ Bitóirészvény 349.—, lombard 128 — 

75nPrt.il-7;15' SaJicziai 309.75, 1864-e

sitójának távira“)JUE^á'v'o' éí o lu k o ' * ® *“ tndÓ* 

g a b o n-;a iizlettelen, s z változatlan,
petroleum szilárdabban tartatott.szilárd 26.25—26.60

Igen szilárd.
Jttécs, május 21. (Esti

magy. hitel lombard"
jár 117.72 járadék 76.95, galicziaí 309.75, magyar S’ 
yi.LÖ, angol-osztiak államvasut 349 25 1860-as ^ ^ '
magy. sorsjegy Napoleon’dor i’mió-bcnk“'“
osztr. aranyj. -.-. Hausse. “ *~

Kiil földi árutőzsdék.
Pílrfs,. május 24. 

frank (=13 "
34
utolsó 4 húr

kilencz márkás 59.— -raus 
folyó- hóra 75. — frank (—

67

Délutáni és esti magánforgalom.
Eh a'}k vflutánÍ ™4ánforlaJiom%jLkS\oítdÓÉÓ4obb
bankhazak arbitrage vásárlásokat eszközöltek, minek követ-

• , — iunius á-ára van tervezve
g orosz m eny b eme ne t e 1 napjára. , oammazan arbitrage vásárlásoí

nak május 20 ár íl aS^kbŐ flrJak a „Golos“- i kezteben jelentékeny emelkedés állott be.
zavarásoktól rí 'h A JU,nmS ,maS0CÜkán kitörendő i ]]f- "t”rai árfolyamak : osztrák hitelrészvény 349 20 
zavargásoktól íelteben a kormányzó felhívja a ió- i o-Ü -n5 '75’, m,a S 7 a r hitelbank után
deí S°®?aSot, hogy a rend fenntartásában min- j g"y a’r^nTg í°s ^°áz^aíf kpapirjiradék 76-9í'" 

en lehető eszközzel támogassák. De nemcsak í d é k 91.50 utÁ 91 70. ‘ «kosár

H8t 4p?n aoÄam°l: J^Wtelrészvény 351.Vsf °AIeM Sík,ben’ hanem Grodno,Ko 
^ arsó Mohilev, Minsk, Kiev
gov, Gharko v, Sitomir Kam 
dolszk, J ekaterinoslau , 
bkezzon Kursk és P 
sokban is

ma­
ny j í r a -

jumus

vno, 
Tserni- 

enetz-Po- 
Odessza,

, , z - o 1 t a v a váro-
homoly ovómtézkedéseket tesznek 

másodikára várt zavargások meg­
fékezésére. E szomorú viszonyok miatt a zsidói 
tömegesen vándorolnak Ausztria-Magyarországba és 
Amerikába. Csak Kievből több mint 600 család 
lf“donrolt kL Mintegy 2000 menekült a kievi 
várban van elhelyezve. Élelmezésükről a Lavra 
klastrombeh szerzetesek gondoskodnak. — A 
kmvi kozsegtanács elhatározta, ‘ hogy a kirabolt 
zsidóknak nem 15000, hanem csak 300 rubelt ado­
mányoz a városi szegények pénztárából, minthogy 
“Wí alkalmával sok keresztény is szenv? 

dett károkat, s ezek szintén segélyre szorulnak A 
várbeli menekülők közt 19-én egész váratlanul 
megjelent a kievi ‘ főkormányzó neje, s köztük 
pénzt, ruhákat és eleséget osztott ki

Pétervár, máj. 24. (Az „Egyetér- 
tudósítójának távirata.) Pénteken 

nyújtja at az Igna tievh ez érkezett kül­
döttség a promemomoriát, mely az elisa- 
b e t h - g r á d i orosz szidó állampolgárok 
helyzetének leírását s óhajaikat tartal­
mazza.

aranyjáradék 91.67. 6 y &yszd,zaJekos

®éesi gabnatőzsde.

kodik 0^°®zorsz^’ Szilézia és Pommeránia panasz- 
Jrodik a r o z s szárának rövidsége miatt, holott már

t é s6

a mi?2? feJ'lődósbei} vannak és Így félnek, hogy 
a magvak sem lesznek elegendő nagyok gy

, A. buza állásáról is kedvezőbbek az értesi- 
tések Amerika ós Európa részében is jelentékeny 
javulás állott be. Kelet-Európa általában jó aratást 
remél, csak Eszak-Németország panaszkodik, hogy 
az angol buzafajok, nem léven még nálok keSőS 
meghonosítva, nagyon érezték a telet.
lanyha irány uralkodott, óSogy azlrak STly

SfÄ »nÄ',ben kivételt, mert olt ishtttlhéír!vlleb' 
ellenőrizhető készlet. E hó 19-én 17 700 on^h82 I 
schel b u z a és 11.800,OOO^buschel7' u’ngeíí I 0
18 ofe^-f11^011 készlete, holott e hó í-ikón ‘ 7. 
18 000,°00 bush, buza és 13.000,000 bush, ten- j JU1US h a

f_, ,, . , (Zárlat.) Baj» májusra 28 75
.... ... 5rt 41 krj, júniusra 28.60 frant- r-' >>■
k.. ^julius-augusztnsra 28.30 frank f= ß frt21 « W 
3 •* hoia 27.30 u-ank (— 12 hi 75 rl "

Lisa ,, nyolez márkás folyó hóra 64 75 frank ' -'is - * 
99 kr), júniusra 63.75 frank (= 18 4t M D l8,-
-angusrtusra 62.25 frank (= 18 írt 24 kríf utolsó i JSra

— 17 frt 26 kr), — Olaj 
£ 35 fri ln Ci . j4 fn 98 kr), júniusra 75.25

ítsa*- «“*
b.) i™.» 'Äfc(=ViS'
augus/tusn, 62. <0 írtak (— 29 frt 26 kr 
60.2o frans: (= 28 frí 10 kr.)

Szesz szilárd, többi csendes, időjárás szép 
kiszámítási aríoiyam • 100 frank = 46 tfi 65 
Szállítási díj Budapest-Paris 8.27 iran k 

Becs-Paris 7.0? frank = 3 28 frí
Kárka Bnaa Jü.jusia 226 -(il2 frtls t fi 94 A}- W- Jfininsrs 217.50 márka

I frt 91 kr), májusra 206.50 marks")- fAfr g|

1 ersr jfasrai« ■%
155 50 márk- r— s r-i ÍX r . U3.Br. ” májusrakr>_ 8 s7 V\8 irt_90 £rl> máj-—júniusra 155 - már- 
frt Rí) -Jrí 8 °.i?- helyben 53 80 márka (—30

kr): ?e sí
márka“- * 17 kr), mijus-jnniusl 56.70

a 6 o2,rí 46 kr), jumus- júliusra 56.70 márka (=39 
mirusztus-szepíeB:bérré 57.90 márka (=33 frt

15 35 írt
<— 29 frt 38 
kr), julius— 
utolsó 4 ónra

: 3 frt 82 kr ;

frt 46 kr),
14 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frí 25 kr 
Szállítási oij Budapest-Berlin 3 83 mírk* — 9 ok 

Bées-Beriin 3.24 márka = 1 fri gg tr = 9 25 «
/-_ 1o^eíí,?L,.lná,j“s 24: Buza tavaszra 221.— márks
FS S™ Srsa)“)! g9« <-» «

i7 oí'
53.50 márka (= 30 frt 69 \rr\' *■ —máj usramárka (= 31 frt 49 kr) )> zeptember-oktoberre 55.—
- -- -v 1 43 Krl- — Szesz helyben 55.— - -márka(=31 frt 49 kr), tavaszra 553Ömrk(-31 frt 65 kr) 
Bepeze őszre 264- márka (=15 frt 11 S) b “ 

Átszámítási árfolyam; 100 márka =
2 frt 2^Zkr1)aS1 dU : BudaPest-Stettin:

C—io mM“s 24‘ Buza májusra 23.— márk.,
m .. “fi júliusra 22.40 márka (=12 frt 82 kr.) — 

SK)36 tBSra ?f80 márka (=12 irt 48 kr) júliusra 
US £ lokf ÍTt 65kr.) - Olaj helyben 2960 márka 
dd irt P9 kr). májusra 29.40 márka (=33 frt 64 t 

Atszimiíási árfolyam : 100 márka = 57 fr t 25 ;-r 
Szállitési díj ■ Badapssí-K’öla 5.95 reárks - x fn 

<0 krsimár
Amsterdam, május. 24. Búza október™ 

286 hol. frt (— 11 frt 53 kr). Rozs májusra 252 hol 
11 frt 67 kr.) novemberre 209 hol. frt (= 9 frt «a frr" 
Szesz, folyó hóra —hol. frt (= — frt _

* * * ' ' . frt __ b-rl {

57 frt 25 kr. 
4.31 márka (

■ hol frt (= — frt — kr).
Átszámítási árfolyam: 100 hol, frt = 97 frt 26 kr,



HOWARD-féle szabadalmazott 3 barázdás eke.
Első díj

1881. április 27-én
tartott szántás-versenynél

Hidas-Némethiben.
Clay ton és Shuttlcworth YlíS \ jegyű 
Eckert DBS

ésKotzó-féle hármas-ekék ellenében.
I/. 31. .legygryel

Első díj
arany éré 

1881 május hó 2-án
tartott szántás versenynél

Adán
Vidats-féle 3 vasú ekék 
Eckert-féle 3 „ „

és Kotzó-féle 3 „ „ ellenében.

ajánltatik mint legkevesebb vo n^ó erét igénylendé, kitűnő munkát végező és önműködő emelkedő készülékénél
fogva legkönnyebben kezelhető szilárd alkatú hármas eke

1770

AC6a.uUUyeDDen Kezelhető szilárd aiKatu narmas ene

NICHOLSON W. FÖLÖP
gazdasági gépgyára által Budapest gyár-iitcza 4 8.

Wiese és társa
cs. kir. szab.

pénzszekrény gyárosok Bécs,
ajánlja« raktárakat Budapesten, dob-uteza 1. szám alatt 

(Szegedi-haz.)
RIPPER JAKAB és TESTVÉRÉNÉL.

O)

Illatos olaj, esszencziák,
kulörök, borillat,

vizahólyag, franczia gelatinek stb.
gyári raktára

RIPPER JAKAB és TESTVÉRE
Budapest, dob-uteza 1. (Szegedi-ház.)

Téa, rum és cognac nagy raktára.

e lap részére
felvétetue&

a Madó-Mvatalto
himzo-utcza L 3$

HAAS FÜLÖP és FIAI Budapesten 1 EgV könyvnyomda
ajánlják dús raktáraikat a lesriiiahh , . V V

n H U=° Sa

Első Budapesti Butorbazár
„Oppodi és Ellenberger utóda“

Deák Ferencz-utcza 7. em.
ajánlja a t. közönségnek dúsan felszerelt butorraktárát az alant részletezett és ni esonort be 

osztással ellátott árjegyzékben feltüntetett jutányos árak mellett. H

s- 2
> 3 1 Hálószoba.
o A ä 1 pár siffon...............

Ebédlő szoba.
1 ebédlő asztal Fogadó szoba.

1 garnitúra........1 kredenz pohárszék.
6 szék "........... 1 asztal.......

” ” d 2 éjjeli szekrény 1 díván....... 1 tükör..............
■5 Sti ■ I. csoport ................... 79 frt 1 tükör.......

I. csontirt l&nI. csoport .... 101 frt~ Atéa ■ IT. r.Roport ... . 105 frt H csoport ...... 133 frt n. esonort. 109 f.tL1 g Q Ili. csoport ............. 128 frt
L o ■ IV. csoport ................ 180 frt
g3 ■ V. csoport.....................325 frt

III. csoport....... 239 frt
IV. csoport ...............302 frt
V. csoport..........................500 frt

Hl. csoport ...............268 frt
IV. csoport ............... 445 frt
V. csoport....................565 frt

, , , . Az ezen árjegyzék! csoportokban foglaltakon kívül mindennemű finomabb asztalon 
és kárpitos munkák, egyeb berendezések, a legújabb szakszerű rajzok utáni kivitel mellett el 
vallaltatnak. Vidéki megrendelések 2u°/0-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel szállíttatnak 

Csomagolás 4% Képes árjegyzékek ingyen.

ECKBAUEfS ENDRE.
Posztókereskedése Budapesten,

Erzsébet-tér és Hcmninczad-utcza sarok 6. szám.
Ajánlja a tavaszi és nyári idényre évtizedeken át fennálló

posztó és gyapjngzövet raktárát a legújabb válasz- 
tékban, jutányos áron.

Vidéki postai megrendelések, valamint minták küldése kívá­
natra gyorsan ói pontosan teljesíttetnek. i$02

Fíilolaj

ajánlják dús raktáraikat a legújabb
butoittHyetek és szőnyegekben, asztalterítők, ágytakarók, va­
lódi keleti (oriental) szőnyegek, ajtófüggönyök (portiére), vánko­

sok, flanell-takarók és fehér függönyökben ;

legolcsóbb gyári árakon.

Papír kárpitokat
legújabb mintákban, legolcsóbb összeállítástól a legfinomabb és legdíszesebbig 
16,9 nagy választókban.

(egyedüli az egész községben) gyorsajtóval berendezve, 
Magyarország egy nagy vidéki városában, melyben püs­
pöki székhely és több állami hivatalok vannak, eladó. — 
Bővebb tudósítást nyerhetni DESSAUEK MIKSA könyv­
nyomdái felszerelvények üzlete fő-ut 7. 1872

ELEGAN

CLÄ7T0N is. SHUTTLEWORTH
gazdasági gépgyárosok 

LINCOLN. BÉCS. BUDAPEST.
Ajánlják valamennyi eddig létezett világtárlaton

első jTJ.ta.lorrid.ij at nyert
gozmozgoiiyaikat, fa, szén és szalmatiizelósre berendezve 
gozcsCplógCpeíket biztositó (dobvéd) berendezéssel,

, 7 y loerejtt járiiányos c-éplőgépeiket tisztitó és zsákoló szerkezettel
továbbá: A hírneves sznbadalmázott hármas és másnemű ekéiket ’
tisztítódkonÍ“ly^l^zt(jrÍHenríroattótotrÍfftkaT^íó*OT6!f,^,tet-’>^tr'tní‘ikt.t’

5 mindeu e=yéb gazdasági gépeiket a IeK|atányo8ábl?arakou.g J°na"aratÓ

Bizományi raktár Stauber Jánosnál Dnnalőldváron
181,3 ki is árjegyzékekkel és bővebb felvilágosítással készséggel szolgál. ?

Egy öltözet..............................................18—50 frt
Egy gyász öltözet.................................30—60 frt
Egy felöltöny gyász!............................ 25—50 frt
Egy felöltő .............................................12—50 frt
Egy papi felöltő....................................25—50 frt
Egy szalon kabát .................................24—60 frt

i Sgy frakk ............................................. 18-60 frt'
I Egy nadrág....................................  6—18 frt.',
Egy utazó köpeny vízhatlan ............22—35 írt

/ Egy háló köntös.................................... 14—40 frt
I Egy vadász kabát................................ 10—25 frt'
Egy fiúnak való öltözet....................... 10—25 frt' j

Mindez a legújabb fatjon sie.'int tiszta 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyedül

HÖTHBEBGEB JAKAB
es4sz és kir. udvari asállitősiá!

Iiegnttgyobb
url- és fluruha-raktárának.

KriBíőf-iés- Se /it.átn L &mt4&
»„Maígy lí r«e6»f“»h©«..

Az Annlnden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések yeut.'SM esíköioi*

II -it.

LEBEL S.
mükereskedóse

Budapest, Dorottya-utcza 7-ik szám,
ajanlja a magas uraságok és a t. ez. közönségnek 
klasszikus és modern mesterek másolatainak nagy 
raktárát angol és franczia rézmetszet,

Chromographie, képtár! müvek, 
díszmunkák, 

skulpturák és elegáns keretek.
A berlini fónyképószi társulat raktára Gou- 

pol társa Párisban.
Braun A<1. Dornach,

Dorottya-utcza 7. sz. 1859

HASZONBÉR.
Gyöngyöshöz fél-, a vámos-györki vasúti állomáshoz 

egy negyedórányira At kár on, 218 hold legjobb minő­
ségű első osztályú szántóföld s aránylagos részben kitűnő 
jó rétből álló földbirtok úri lakkal :

Továbbá Atkártól három, a jászberényi vasúti állo­
mástól háromnegyed órányira N e e s ő pusztán, minden 
— különösen dohány — termelésre alkalmas szintén ki­
tűnő minőségű 500 holdnyi birtok együtt, vagy külön- 
külön is, folyó évi Szt.-Mihály naptól több évre haszon­
bérbe kiadandó.

Bővebb értesítést ad Budapesten (vas-uteza 15. sz. 
első emelet.)
1875- Kürthy Antal.

Varrógépeket

Magyar kir. államvasutak menetrendé.
Budapest
Gödöllő

Nnljf .'»-Tarján 

Kuttha

Buáapest-Buttka.
ind. 6.34 reg. 12. - déli,. 2.50 d. u.6.40 d. u. 8.50 e. 11.—
,. 7.21» „ 1.12U. u.4.10 li.64 e. 10.32 „11.55,,

10.04 d. e. 8.6 „
1*2. o d. u. 10.3.1 este.
2.50 „ 11.45 eate.
5. 5 ,, 1.21 éjj

10.03 „te 4.41 reggel.

személy- és vegyes-vonatok. 

Hatvan—Szolnok.
8."4 
U.ll 10.U8M 11.21

rk. 1.55

Bnttka-Budapest.
ind. 10. 0 este 5.10 rrgg. *.|4 délután.
„ 2.05 éjjel 10.26 eate 5.21 „

3.37 ,, 1.— <lélu 6.31 éjjel.
# ti _ 3.26 ,, 7 42 este.

3 J4éjj. 5.51 éjj. 8.— déle. 1.58 délu. 6.44 dóiu.

4 08 délu. 7 46 dele

8 50 déle

Ruítka

I.ojoncz 
8algv-Tarjxn 
Hatvan
... ■' '.V u- 3.52 déle.

Vo.lohő ind. 4.57 éjj. 6.41 déle. 9.15 déle.
0 -.6 ejj. 8. éjj. 9 11 é,j.

l-ud.p.,! erk 6.13 reg. 7.30 reg. 10 37 déle. 6 21 éli 
,.58 «te 9.08 eile 10.14 éjj.

Zólyom—Eeszterczcbánya.
7oly°ra ind. 11.40 délelőtt 5 50 délután,
hziiacp „ 12 05 délu. 6.15 este
> -Lustáivá „ 12.16 délu. 6.86 este."
Besuterezebánja érk. 12.55 délu. 7.15 este.

Beszíerezebánya—Zólyom.
r.„,lrr,2eU„.„ ind. 8 .10 reg. 3.35 délit.
>ark^s a:ra ind. t> :,7 reg. 4 02 délu.

ind. 0 21 déle. 4 26 délu.
ZvJj ra érk. 0 40 déle. 4.45 délu.

Hazrah tad. 8.14 reggel 9.— eate. 
Szolnok érk. 10.38 déle. 11.48 éjjel.

Szolnok—Hatvan.
Szolnok ind. 5.08 éjjel 6.07 délu. 
Hatvan érk. 7.40 regg. 8.21 eate.

Fülek-Miskolcz.
Fülek ind. 9.56 déle. 3.30 délül.
Bánréve ind 12.09 délu. 7__ eate.
Miskolcz érk. 1.58 délután II).— éjjel.

Miskolcz—Fülek.
Miskolcz ind. 7 20 reggel 2.20 délután 
Bánréve „ 11.07 déle. 4.35 délután.
Fülek érk. 1.49 délu. 6 50 este.

Bánréve ind. 12.45 délután. 
Dobálná érk. 6.10 este.

Bánréve - Dobsina.

^ Saram-Berzeneze-Selmeczbánya.
Oara.i-n.rzenc/e ind. 12 — déli,. 6 16 «te.
«elmeczhtfnya erk. 2.04 délu. 8.18 eate.

í! etmeczcasyá—Garam-Berzencze.
Bplmkczbánya ind. 7.50 reg. 3.10 délu.
Garam-L’er/encze érk. 9.11 déle. 4.33 délu.

* Eger - Büzes-Abony.
tlÓ.-ihon.'i'a 'V? ‘fi 10 13 d41e- 2 50 délután, t escs-Abony érk. ,2.50 éjj. n._ d<le, a 37 d<lulÁa.

Dobsina ind. G 17 retrgel. 
Bánréve érk. 10.10 délelőtt.

Bobsina - Bánréve.

Czegléd Ind, 
Szolnok , 
P.-Ladány,, 
N.-Várad „ 
Kolozsvár „ 
Kocsárd ,,

Ki j-Kapus „ 
•Segesvár „ 
Brassó ,, 
Predeal érk.

Predeal
Brassó
Segesvár
Kis-Kapus

Kocsárd
Kolozsvár
Nagyvárad
P.-Ladány
Szolnok
Czegléd

Feled ind. 12.40 délután. 
Tiszolcz érk. 4.10 délután.

Feled—Tiszolcz.

Tiszolcz—Feled.
Tiszolcz ind. 7.30 reggel.
Feled érk. 10.30 délelőtt.

Püspök-Ladány—Miskolcz
Püspök-Ladány ind. 2.13 éjjel 1.62 délu. 2.30 délu. 
Debr.ezeu „ 7.57 ,,gg. 3.25 délu. 9.20 „te!
, yiregyháza „ 10.08 déle. 5.31 délu. 11.04 éjj.
« JE’?'1’ - V 13'10 dé,u- 9 M este 12.58 éjj;
Miskolcz erk. 1.30 délu. 10.59 éjj. 2.25 éjj.

Kis-Kapns—Kagyszeben.
Kis-Kapus Ind. 4.25 éjjel li.lo délelőtt.
Nagyszeben érk. 6.50 reggel 1.41 délután.

Hagyszeben—Kis-Kapns.
Nagyszeben Ind. 3.58 délután 10.05 éjjel. 
m^-Jvapua érk, 5.50 délután 1UJ éjjel.

Budapest-Kasia.
R.dacrit Ind. 7.31 reg. 6.50 est. 11.— éjj.

, "° " »-«I «»1« 10.32 éjj. 11.55 éji.
JUt.an „ 9.54 déle. 12.14 éjj. 12 42 éjj
Ka«a‘CZ érk 6 36 6 27 r"ee- 3 42 d«íután.
Baus erk. 5.36 dein. 11.11 déle. «.04 reg.

Miskolcs-Püspök-Ladány.
Miskolcz Ind. 3.65 éjj. 6.— regg. 2.61 délu.
Szerencs „ 5.20 éjj. 7.54 regg. 3.42 délu.
Njlregjhízs „ 7.29 regg. 10.23 déle. 6.07 este
Debreczeu „ 12.36 délu. 9.- ,,t, io._ déle.
Puspok-Ladany érk. 1.39 délu. 10 23 éjjel 10.48 délelőtt.

Kassa—Bndapest.
Na.ea Ind. 10.05 déle. 4.27 déle. 11 40 déle
'"»kolcz „ 2 30 délu. 11.3» éjj. 2 49 éji

- 6-M délu. 3.44 éjj"6.54 éjj.
Uud°.lo 6 56 e.te 4.57 éjj. 6 41 rerr
Üudapest erk. 7.58 „te 63-33 regg. 7.30 „gg.

Czegléd—Arad—Temesvár.
Czegléd Ind. 10.10 dé'előtl 9.40 este 7.46 reggel
Mező To. ’* Í2 H lí!*15.“ 10-49 áijel »46 délelőtt.
Mezo-Tur „ 12 06 délután 12.33 éjjel |2. 26 délutáa
C bfti a’L q3 05 éjjeI 4*15
Arad 1 ”*• 3.35 délután 5.25 re^el 7.19 este.

1^ ind. 12.40 délután 6.19 reertfel
Temeavar érk. 3.25 délután 8.35 reggel.

Vámos-Györk-Gyöngyös.
Tamos-Hjurk ind. 1 50 éjj. 5.40 éjj 11.- déle. 5.35 délután
Oyongyo, erk. 2.31 ejj. 6.2! „gg. 11.41 déle. 6.16 reggel" '

Temesvár—Arad—Czegléd.
Temesvár ind. 12.26 délután 6.00 este.
Ared 1 «rk- 3.10 délután 8.3S reggel.

= lnd' 1£9<l délután 9.00 délelőtt 5.26 reggel
SSStu, ” I »9 1132 éjjel 9.45 déLSt
< A , " 3.38 délután 2.06 éllel 2 25 éllelCegléd érk 5 ÍÍ dé!1".1*” Áf'7 ^el 5'42 d^”ián-

ei«u erk. 5.35 délután 5.05 éjjel 7.08 este

Gyöngyös—Vámos-Györk.
Gyöngyös ind. 4.05 éjj. 9.25. déle. 4.— délu. 11.55 éjjel
Vamoa-Oyork erk. 4 40 éjj. 10— déle. 4 :$5 délu. 12 30 éijei.

Fnzes-Abony—Eger.
FiÍ7„-Af,ony ind. 4 28 éjj. 12— délh. 4 35 délután 
*x“r «rk. 5.20 éjj. 12 62 délu. 5.27 délu.

lezö-Tnr—Szarvas.
Mr,u-Tur ind. 12.20 délután 4.00 délután
8z,irvu. erk. 1.19 délután 4.57 délután.

Szarvas—lező-Tnr,
Szúrva. Ind. V'élO délelőtt 2.17 délntán 
4*ozu-Iur érk, 11.27 dáieKét IVI8 dflnfán.

Czégléd—Predeal.
10.20 délelőtt 9.25 este 11.40 éjjel G.20 reggel.
11.10 délelőtt 10.21 éjjel 12.18 éjjel 8.13 reggel
2.10 délután 2.03 éjjel 1.58 éjjel.
5.00 délután 3.25 éjjel 6.50 reggel. .
10.14 éjjel 7.18 reggel 8.00 reggel.
12-48 éjjel 8.53 reggel. 12.23 délután. '■ - 
2.07 éjjel 9.40 délelőtt 3.00 délután. .V 
3.51 éjjel 10.49 délelőtt 6.52 este.
5.32 reggel 12.11 délután 10.33 éjjel. ♦
3.25 délután.
4.28 délátán.

PredeaVCzegléd.
. 1.09 délután.
2.16 délutáu 6.13 este 7.25 est..
5.12 délután 10.52 éjjel 5.23 reggel.
6.31 este 12.30 éjjel 9.60 délelőtt.
7.37 este 2.26 éjiéi 2.18 délután.
8.23 este 3.34 éjjel 4.50 délután.
10.17 éjjel 6.28 reggel 8.20 reggel.
1.54 éjjel 11.24 délelőtt 8.00 este.
3.15 éjjel 2.00 délután 11.40 éjjel 1.28 délután, 
4.59 éjjel 4.28 délután 3.35 éjjel 7.40 este.
5.32 reggel 5.20 délután 4.55 éjjel 9.06 este.érk.

u- , u,, Kocsárd—Haros-Vásárhely.
kocsárd ind. 4.00 éjjel 9.12 délelőtt.
Maros-Vásárhely érk. 7,18 reggel 12.26 délután.

Maros-Vásárhely—Kocsárd.
Maros-Vásárhely ind. 4.38 délután 9.07 este.
Kocsárd érk. 7.49 este 12.14 éjjel.

Tövis - Gyulafehérvár.
Tővas Ind. 2.39 éjjel 8.20 este. ^
Gyulafehétiár érk. 3.11 éjjel 9.10 este.

Gyulafehérvár—Tövis.
Oyulaf.hérvlr ind. 1.01 éjjel 6.42 este. 4
Tövis érk. 1.33 éjjel 7.14 este.

Pozsony-Trencsén.
Pozsony ind. 1.0« délután 7.10 reggel. 6.63 estei 
Nagyszombat ind. 2.59 délután 9.55 délelőtt 
Poityén Ind. 4.09 délután 11.51 délelőtt,
Trencsén érit. 5.26 délután 1.5á délután.

„ , Trencsén—Pozsony,
Trencsén ind. 7.00 reggel 8.43 délntán *
Postyén ind. 8.19 reggel 5.45 délután.
Nagyszombat ind. 9.36 délelőtt 7.40 eate 4.« Allel. 
Pozsony érkezik 11,08 délelőtt 9.52 este 8.2« eite.

„ v nagyszombat—Szered.
Nagyszombat Ind. 10.30 délelőtt 9.50 este.
Szered érk. 10.59 délelőtt 10.19 éjjel.

Szeret
Negye

Szered-Nagyszonbat
, Ind. 1,40 délután 3,00 éjjel, 
íbmbat érk. 2.11 délután 3.31 éjjel.

— BrodDálje Ind. 12.05 délntán 5.10 dTlután.
Brod érk. 5.41 délután 9.31 este.

Brod—Hálja.
Bzod Ind, 6.40 reggel 10.49 déliHtt. * 
Műn érk 11.06 eflelltt 4.04 délet*».

családok és iparosok részére, varrógép- 
alkatrészek és varré-eszközökkel gazdagon 

felszerelt
raktárát:

j>,gépek női házi iparra, varró-gépeknek 
javítási műhelyét, valamint házi sürgö­

nyök és villámhárító felszerelési intézetét ajánlja

OTTO HERMANN
(Ohm C. 0. utóda)

Budapest, V., József-tér 5. szám,
a kir. állami nőképezdék és ipariskolák szállítója.

Valódi pugliezí gépolajat 
olaszhoni fehér Jwcsiicenöcsöt,

saponáriát, kékkövet, kátrányt, kóczot stb. 
legjutányosabb árban ajánl

Engländer 2v£ ó r
olaj, petroleum és kocsikenőcs kereskedése

Bndapeet, V., fő-ut 33. 1877

Mell-fájásom és köhögésem 
80 éves koromban

a Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör 
által „meg lön gyógyítva“.

Ilyen szavakra, melyeket már számtalanszor 
hallottunk, fekszik előttdnk is egy iratban:

Hoff János es. kir. udvari szállító urnák, 
kir. kereskedélmi taoáceos, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek 

1 lovagjának. A Hoff-féle maláta kivonat feltalálója és i 
I egyedüli készítőjének. Európa legtöbb fejedelmének I 
udvari szállítója Bécs, Gyár : Grabenkof 3. 
Gyári raktár és Iroda : I. Graben, 
Bräunerstrasse 8.

Szószerint : As ön maláta-kivonat egészségi 
sörének hatása rendkívüli jó volt. — Ezen készítmé­
nyek rendszeres használat folytán mellfájásom s kö­
högésem daezára 80 éves koromnak sokkal alábbha­
gyott. En önnek ezen hatásért nagy hálával tartozom. 

Berlin, 1880. junius 22.
Özv. Herzberg J.-nó, magánzónő 

Wienerstrasse 32.
m Kérem 58 palaczk malátasör és ezukorka meg­

küldését.

Hivatalos gyógyjelentés.
, Berlin, az uj laktanya kórháza, a tüzér-uto/ában. 

Apolo hölgyek nevében a kitűnő Hoff-féle maláta-egész- 
segi sör, mely a sebesülteknek oly jót tett egy újabb 
küldeményt kér. Roon, miniszter.
Óvás az utánzóit, úgynevezett maláta- 

készítmények használata ellen.
• Egyedül csak Hoff János-féle malátakészitmé- 

uj nyéket kérjünk, a csász kir. kereskedelmi törvényszék 
által Ausztria-Magyarországon bejegyzett védjegygyei 

, feltaláló arczkepe.) A többi nem valódi gyártmányok- 
vvb°I hiányzanak a gyógyfüanyagok, s a Hoff János-féle 
, malata gyártmányok helyes készítés módja, s az orvosok 
^vélemény nyilvánítása szerint ká-os hatásnak is lehet- 

i-6jn®k' A valódi Hoff János-féle maláta-mellczukorkák
ll litattikPerrbai1 vannak-2 frton 8,01 semmi aem szál-

Főraktár Magyarország számára:

ißadapesl, zsibárns-nteza 7. sz.

a c*ász. orosz 30-ik Poltowi gyalogsági ezred orvosi tanácsa által 
az ezen tanács felügyelete alatt álle katonakórtiáznál mint állanlé 
gyógyszer bevétetett, és a mint kinyilatkoztatták .- „kitűnő hatása 
matt a fül hurutos betegségei, fülfolyás, ideges nagyothallót, fül- 
fájás, füleugásnál stb., ha e szer az utasitás pontos betartásával 

áUcalmaztatik.*
Ei valódian kapható 3 frtért, a vidékre 9 frt 40 hrirt 

a főraktárban
Barna Zsigmond ndvari gyógyszertárában

Budapest, marokkói-uteza 2.
Kéretik annak vásárlásánál kizárólagosan a Javított fülolajt, mely 
a dugaeson és pecséten, valamint az üvegen a „Dr. M. Deutscir 

nevet hordja, kérni.

Dr. HARTUNG fog- és szájesszencziája
elismert és utói nem ért szer fogfájás és szájbüz ellen. Egy kettői 

üveg ára 60 kr., valódian csakis a főraktárban

BABBA ZSIGMOND ndvari gyógyszertárában, Budapest 
marokkói-utoza 2. sz, me

Nines többé tyúk­
szem és szemöles I

A Nagy-Solymosi iíonez Ármin 
gyógyszerész és vegyész által ké­
szített „Clavethyl“-tyúkszem szem­
ölcs, anyajegy, vastag bőr és min- 

den hason börképzödmény irtó-szer, mely minden é»etö van 
étető szertől ment, fájdalom nélkül pár nap alatt auóauit ’ -ir/i 
üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budapest fövá 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában..

Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyről postán 
alábbi kitűnő hatású szereket, u. m.:
„Édes magyar mustár“, gyógy- 

erejű és ételhez való kitűnő, 
ára egy nagy üveggel 70 kr.
1 liter üveggel 1 frt. 70 kr.

„Csúz és köszvényszesz“ biztos

V

\apest főváros 

megrendelhető

hatású, több elismerő irattal 
kitüntetett szer. Ara egy nagy 
üveggel 1 frt.

„Emésztő labdacsok“. Minden­
féle gyomor betegség „Katzen­
jammer'“ korhelység utáni 
betegség ellen biztos hatású. 
Ara 1 írt.

Jhírűt labdacsok“. Nátha, orr, 
gége, mell- és tüdőkatharusnál 
gyors és biztos hatású. Ara 1 ft.

„Oliricin“. Egér, patkány, va­
kond, stbit irtó-szer. Csakis a 
rágcsáló állatoknak ártalmas,

házi állatoknak egész ártal­
matlan. Ara 50 kr.

„Tanná chinin hajkenocs“. Hai- 
barnitó, növesztő , göndöriiö, 
moly és korpásság ellenes Biz­
tos hatású. Ara 1 frt.

„Arczkenöcs és mosdó riz“.Szep­
lő és minden bőrbetegség el­
len, kitűnő hatásn. Ára 1.50.

„Hajszesz“, hajnövesztő, göndó- 
ritő, moly és fej^orpásság ellen 
biztos hatású. Ara 1 frt.

„Keleti haj festő szer“, barna és 
fekete hajfestésre. Ara 4 frt.

„Hajpor“, Tökéletes ártalmatlan. 
Legfinomabb 1 frt.

„Hónalj,kéz és Xábizzadás elleni 
por“, biztos hatású 1 frt.

„Vértisztitó labdacsok“ 1 do­
boz 35 kr. stb. stb. " 1818

FIF.rELMEZTETES !
csak azo;< kesziMiiyéüt vállalok

FELELŐSSEGET,MELY A FENTI TÖRVÉNYESEN 
BEJEGYZETT.vtíJEKYEL'E's SAJÁT YEZÍi . 

ALÁÍRÁS ÓMMAL VAN ELLÁTVA t 
» CKÍ-onc*,. , .

Nagy-Solymosi Konc» András, 
gyógyszerész Sz.-Udvarhelyt 

Erdély.

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franczia priiiervatif tue*alja 

1 frtól 5 írtig, valamint 
Különlegességek hölgyeit számira

(franczia s.ivaesok)
tnezat)a 3 3 írt, titoktariva szétküld

u its sas i - W n i5 v e H - A g en t le

Alex* Mosé
Wiea. j. Kölinarhotscuw < L

-A- párisi

AU PBIÍKTEMPS
divat-raktár leégése alkalmával

csak kevésbé sérült nyakravalókat, mellfűzőket, férfi- 
nemüeket és selyemkendőket vásároltam, melyeket

az érték negyedrészének árán
, azonnal nagyban és kicsinyben végeladók.

A vegeladás mely május 15-én megkezdődött, elkülö­
nítve történik csak a délutáni órákban, gyári helyisé­
gemben sugár-ut 59. sz. a gyár-uteza sarkán,

hol az eladandó tárgyak megtekinthetők.
ÖV" Vidékre utánvét mellett szót is küldetik. '•B

Ezen végeladásnak helyszűke miatt 14 nap 
alatt be kell fejezve lenni.

Tisztelettel PHILIPSBORN M.
Búd tpest, sugár-ut 59. szám.

I ^Pen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek j 
4-7/6 kiadása.

Az elpgiilt fi z>

(lehetetlenség)
ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.

Irta speezialista

WEISS ./,
gy»k. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai fökórkázban
nl,i?!Z áÍ°rV,0S: több bel" és külfdldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa.
o.™ inkább ajánlható, mivel nemcsak az el-1
gyengült ferfierő alapjául siolgáló kőr-okoket kimerítően 
tárgyalja, hanem — a ml a létező müvek bármely ezim 
alatt is, ogyikenel sincs meg, — munkájához méq qaz- 
aag tapasztaláson és szigorú tudományos elveken ala­
puló gyógyeijarást is csatolt. j

Még alig muH el egy év e mü hamadik tetemes pél- 
dany «zamu kiadásának megjelenése őta s ime már is njabb 
kiadas vált szükségessé.

igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt­
fogása a legfenyesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- 
lomat, melyet, jelen müvemnek közrebocsátása által magam 
ele tűztem - pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered-1 
ménveivel, megismertetni a szenvedőknek ló tanácsot és 
segélyt nyújtani tökéletesen elértem. J

Kapható a szerző rendelő intézetében Buda­
pesten, koronaherczeg-(uri)-utcza 8. szám

935-469 Ara 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdái^«* Kárely-kasíárnya (rostóly-utoza 3. agám.)
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Az „Egyetértés" melléklete.
143-ik számához. Szerda, 1881. május Só.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

Ma az országgyűlés mindkét háza rö­
vid ülést tartott. A képviselőház ülé­
sének jelentöséges mozzanata volt I r á- 
II v i Bániéi ielszólalása a polgári há­
zasságról szóló javaslat tárgyalása ér­
dekében. E javaslat tárgválását a iosüeri

rehajtási eljárást tárgyazó törvényjavaslatra vonatkozó főren­
diházi izenetekre.

Kitüzetnek a holnapi ülés napirendjére, 
hang Lajos a pénzügyi bizottság előadója : Benyújtja 

azTallando pénzügyi bizottság jelentését az 1870. I t ez

i Dárday Sándor a pénzügyi bizottság előadója: Bernu-
j tatja a szegedi kir. törvényszék polgári és büntető osztálya 

továbbá ugyanott egy kerületi börtön és iogház számara 
j emelendő epuletek költségeinek fedezéséről szóló lörvénvia- 
I vaslatra vonatkozó pénzügyi bizottsági jelentését

Bodogh Albert a kérvényi bizottság előadója: Bernu- 
I nyújtja a kervenyi bizottság által letárgyalt kérvények 57 
; sorjegyzeket. J
! . Irányi Bániéi: A zsidók és keresztények 

közti házasságról szóló törvényjavaslat jó ideje

get. s újból utasittatni kívánta a bi­
zottságot. hogy jelentését még az ülésszak 
folyamán terjeszsze a ház elé. Vécsey 
Tamás a bizottság eljárását mentegetni 
igyekezett, az elnök azonban szükséges­
nek vélte az utasítás kimondását, s ez 
csak a miniszterelnök közbeszólására ma­
radt el.

A tő rendiházban a miniszter­
elnök Zieh y Nándor grófnak egy 
régebbi interpellácziójára válaszolt. Az 
interpelláczió a főrendiház ujjászevvezese 
s egy magasabb nevelőintézet felállítására 
vonatkozott s minthogy interpelláló a nyert 
válaszszal nem volt megelégedve, ismételt 
kölcsönös felszólalásokat vont

, - . - . ------------ - dolgozatát csak­
hamar elkészítvén, be is nyújtotta. Akkor azonban az 
igazságügyi bizottságnak egyik tagja felvetette a kér­
dést, vájjon lehetséges-e, hogy a javaslát, íllető- 
eg a jelentős még a házban tárgyaltassanak, meg­

kérdezvén egyúttal a jelenlevő ígazságügyminisz- 
tert, mikor log az országgyűlés fcloszlattatni ? 
Mire, ha a hírlapok jól voltak értesülve, a minisz­
ter azt telelte, hogy folyó hó 30-áu vagy 31-ikén 
bezaratik az országgyűlés. Mire ugyan azon indit- 
yanyozo tag kérésére a bizottság elhalasztotta a 
további tárgyalást, illetőleg a képviselőház által kí­
vánta eldönteni, vájjon tovább folytassa munkáját 
vagy nem?

a bizottságot, hogy mentül előbb vegye fel és le­
hető gyorsasággal tárgyalja a törvényjavaslatot 
(Helyeslés.)

Követkzzik az 1871 : XXXIII. t. ez 8 
§ ának helyreigazításáról és a budapest-pécsi első­
rendű vasút kiépítéséről szóló törvényjavaslatok har­
madszori felolvasása.

A ház a javaslatokat 
fogadja.

Az ülés végződik 1 óra 40

végszöge zésükben el- 

perczkor.

Zichy

maga után.
II.

május 24-én.

Baross Gábor,

rsíra-:/-

A kepviseióhaz ülése 1881
Elnök: Péehy Tamás.
Jegyzők: Antal Gyula,

Horvath Gyula
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán. Ordódy Pál, Trefort Ágost, Kemény Gá­
bor baro.

Elnök: A ház legutóbbi ülésében azt hatá­
rozta hogy az ülés holnap délelőtt 10 órakor tar- 
ta-sék meg. Miután azonban bizottsági jelentések 
es a főrendiház üzenete jelentettek be, a ház­
szabályok 181-dik §-sa értelmében számos 
képviselő kívánta , hogy csupán azon őzéi­
ből. hogy a iörendiház üzenete átvétessék és 
a bizottságok jelentéseiket beadhassák, még ma 
úlés iartassék, A mai ülés ennek következtében 
Mrdeítetett. Es miután a legközelebbi ülésben az 
i: elhatároztatott, hogy azon törvényjavaslatok, a 
melyek a múlt ülésben részleteikben is elfogadtat­
tak. harmadszori felolvasásban a legközelebbi ülés­
ben szavaztassanak meg, azok is ma szavazan­
dó!" meg, mert ma van a legközelebbi ülés.

Csanady Sándor: A múlt ülésben határoza­
tig 83 mondatott ki hogy a letárgyalt javaslatok 
a holnapi ülésben fognak harmadszor felolvastatni. 
Kéri a bízat, hogy meghozott végzéséhez 
kodjók.

Elnök : A dolog úgy áll, hogy a múlt ülés- 
in a Ház a javaslatok tárgyalását *a legközelebbi 
tilesre tűzte ki. S minthogy a legközelebbi ülés 
ma van, s a főrendiház is ülést tart, indítványozza, 
hogy sürgősség szempontjából a harmadszori fel­
olvasás megtörténjen. I Helyeslés jobbról )

N.táry tiynla i>. a feltöhaz jegyzője jelenti, bogy a 
Miendek iolyo bó 23-Un t.vitott érdemleges iilésökben a ‘bu- 
pest-ziiuonji vasútról s auuak szárnyvonalairól, a feloszla- 
t",t pervsova szegedi tiszai ármeniesiiő társulat munkálataira 
engedélyezett kincstáii előleg elengedéséről, a budapesti 
nemzeti szinb-z bazipénztárat teihelo adósságok toilesztise- 
. A a nemzeti színház épitleUn szükségelt helyreállítások 
Költségén ól. a szathmar-nagybányai helyi érdekű" vasút ki- 
építéséiő . és 'égül <tz arad-eeaDddi heJyi érdekli vasút ki- 
építéséről szóló törvényjavaslatokat változatlanul elfogadták 
Az ezekre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatokat tisztelettel ie- 
sen bemutatja.

Kémény Gábor b. földmiveles-, ipar- és kereskedelmi 
miniszter . Benyújtja a kereskedelmi és forgalmi viszonvok- 
c-í a nemet birodalommal való rendezéséiül szóló javaslatot 
es az eire vonatkozó indokolást.

Teleszky István előadó: Benyújtja az igazságügyi bí- 
tCitsagnaK két rendbeli jelentései. A polgári törvénykezésről 
szóló törvény módosítását tárgyazó törvényjavaslat és a vég-

ROCAMBOLE MAMA
BEGÉHY.
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Az amerikai rernlörügynök.
XII.

(Folytatás.)

Csakugyan Cerny jött feléjók, a mint Presle 
herczegnő monda Mikor már csak néhány lépés­
nyire volt, köszönt a kát fiatal nőnek, s egyenesen 
a grofnéhoz fordult:

— Igen örülök ennek az alkalomnak, asszo 
nyom mely lehetővé teszi, hogy önt viszont lás 
sam. Egy pillanatra már azt hittem, hogy örökre 
meg leszek fosztva e szerencsétől.

— Oh, hiába tetteti itt magát! vágott sza­
valja vid imán a herczegnő. — Ha meg volt fosztva 
*ttol a szerencsétől, hogy bennünket lásson, azzal 
csak magát vádolja. . . Mert ha az ember igazán 
szereti az ismerőseit, nem megy el Olaszországba

- buSUlm PU C7firalmocka/lni'

vaslatot, 
tatását 
idő

. es szerelmeskedni. . .
Cerny mosolygott.
—- I gy tapasztalom, mondá ugyanazon a han­

gon — hogy ön nem változott, herczegnő. Most 
is csak olyan gonosz, s szereti zavarba hozni az 
embereket.

— Oh! tudom én, kivel beszélek!
— Nem szerencséltet legalább az első kerin- 

govel . . . hogy igazolhassam magamat ?
— Keringő ... én? ilyen öreg asszony lé­

temre ? On megőrült. Ne vesztegesse az időt erre 
az udvariaskodásra, hanem forduljon a grófnéhoz 
ki remek tánezosnő.

Cerny ránézett Helénre, kinek ez a tekintet 
$zive mélyéig hatott.
, De a helyett, hogy felelt volna, fölállott s 
tarjat a nerczegnő karjába ölté.

— Mit csinál? kórdé emez meglepetve.
. — On eszembe juttatá, hogy ezt az első ke-

nngót Limereux grófnak Ígértem, feleié a gróf-
ne- — Férjem bizonyosan keres azóta — elóie
megyek. J

$ azzal, könnyed főhajtással köszönve Cer- 
Whatta átment & szalonba, a hol férjét megta-

Az estély minden további nevezetes eset nél­
kül folyt le.

, Helen kétszer-háromszor látta még Cernyt a 
négyes sorai közt: azután ez egyszerre eltűnt s 
többe nem volt látható.

De Belén nem tudta elfeledni, s mikor haza­
tort, megdöbbent ettől a lelki állapottól.
Ham "az fények azonban most már szédítőro- 
rá Tfaggav 1következtek, úgy hogy ideje sem volt
läÄÄn ei “ tiiék<,zMjét » '«*•

Azonban egy bizottság sincs feljogositva arra, 
hogy a hozza utasított törvényjavaslatokat kedve 
szerint tárgyalja, vagy ne tárgyalja. A jogügyi bi­
zottságnak kötelessége tárgyalni a hozzá utasított 
avaslatokat es a képviselőháztól függ, akarja-e a 
benyújtandó jelentés alapján tárgyalni a törvény- 
javaslatot, igen, vagy nem ? Ennélfogva kéri a ház 
elnökei szólítsa fel .az igazságügyi bizottság elnő- 
k6t,’ -F kötelességét teljesítse. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Vécsey Tamás: Az igazságügyi bizottság a 
törvényjavaslatot, mely hozzáutasittatott, tárgyalásra 
kitűzte. A közbejött húsvéti szünetelés miatt a 
tárgy késedelmet szenvedett, s a bizottság kény­
telen volt azután a kúriai bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslatot a ház rendeletéből előbb tárgyalni, 
mint ezt a házassági javaslatot és e mellett még 
egy más tárgy utasittatott igen sürgősen a bizott­
sághoz, t. i. a központi telekkönyvezésre vonat­
kozó törvény módosítására vonatkozó törvényjavas­
lat es ezen munkálatok okozták azt, hegv a bi­
zottság legjobb akarata mellett is kissé elkésett 
a házasságról szóló törvényjavaslat tárgyalásával.

Azonban a bizottság a javaslat áíalános tár­
gyalását megkezdette és ezen alkalommal egy 
tag részéről azon kérdés vettetett föl, vajion tekin­
tettel arra, hogy az országgyűlés nemsokára be 
lógja végezni működését, ezen nagyfontosságu ja- 

a mely olyan sok elvi kérdés meg'vi- 
is szükségli, lehetséges lesz-e phisikai 

hiányában még tárgyalni. A bizottság 
ezen halasztási indítványt nem tette magáévá, ha 
asm annaa megvitatását a következő ülésre halasz- 
j‘ I • A Következő ülésben egy másik kérdés jött 
nozbe, t. í. a ház által oda utasittatott a polgári 
perrendtartás módosításáréi szoló javaslaton a°io- 
icndek állal tett módosítások tárgyalása mue vo­
natkozólag a bizottság köteles volt előzetes" jelen­
tést tenni. J

Ezeket csak azért mondja e1. hogy kimutassa 
miszerint sem a bizottságon, sem annak elnökén 
nem múlt, hogy eddig a törvényjavaslatról jelen­
est nem terjeszthetett elő. Egyébiránt a jelentés 

tárgyalás alatt van és a bizottság kötelességét tel­
jesítem fogja. (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Azon felszólalás következtében, me­
lyet irányi tett, bármennyire becses legyen is a 
válasz, melyet Vécsey Tamás adott, - a bizottság 
a javaidat elmtezesere és a jelentés beadására szó" 
futassák lel, a haznak lesz aztán teendője a felett 
tovább határozni. (Helyeslés a baloldalon.)
, , Tisza Kálmán miniszterelnök: A hivatalos 
határozat általi fólszólitást csak azért nem tartja 
szükségesnek, mert meg van róla győződve, hogy 
a történt felszólítás és a házban ez iránt mutatott 
hangulat, minden határozat nélkül kötelezni fogja

f jrtiné öi ült, hogy Páris zajában megfeledkezhe­
tett üldöző gondolataitól.

Férje egyre aggódóbb lett. 
ügyvédje többször sürgette már, hogy utaz- 

zek el Amerikába, s a gróf mégsem tudta magát 
elhatározni arra az elválásra, melyre a grófné is 
csak rettegéssel gondolt. 6

p,e,di2 el kellett magát határoznia, hacsak leg­
fontosabb érdekeit nem akarta veszélyeztetni 
dolgod reggel meg is beszélték egymással a

^ Srof ehnonda nejenek az ügyvéd sürgeté- 
seit’ ®.a grófné kínos figyelemmel hallgatott reá.

Mikor elvégezte s kijelentette, hogy neie 
tanacsara bízza magát, ez könny telt szemekkel né- 
zeit reá.

— Meghallgattalak, mondá, — s megértet­
tem, hogy ez az utazás szükséges s továbbra már 
nem halasztható. Téged az elválás aggaszt, s en­
gem szinten. Sokat gondolkoztam erről egy idő 
óta, s arra a következtetésre jutottam, hogy igen 
könnyű mód van mindennek az elintézésre.

A főrendiház ülése május 24-én.
Elnök: Majláth György.
J e g y z ő: Bánfi'y Dezső b.
A kormány részéről jelen vannak: 

Kálmán, Pauler Tivadar és Órdódy Pál
1 i^^vvffr'T a k®pTÍIel,őhíz jegyzője: Átnvujtja; 
l :\ÍS,7L fXXnLr t’"02 >• S-anak helyreigazításáról és 
f. a budapest-peesi I. rendű vasút kiépítéséről szóló és a 
kepviselöliázban letárgyalt tórTényjavaslatokat.g 

. ,.t Fiáth Ferenez h.: Kéri, hogy a törvényjavaslatok olv 
utasítássá! adassanak ki a bizottságnak, hogy azokat az ülés 
után azonnal tárgyalás alá vevén, azok még a holnapi ülés 
napirendjére legyenek kitűzhetik.

A ház a sürgősségi indítványt elfogadja.
Következik a miniszterelnök válasza 

Nándor gr interpellácziójára.
Tisza Kálmán miniszterelnök és belügyim 

niszter: Egyik régibb ülésben gr. Zichy Nándor 
a következő interpellácziót intézte hozzá, illetőleg 
a miniszterelnökhöz : 6

. I- Miképen szándékozik a vagyonnak halál esetében 
intézkedni l88alol es a vegrendelkezési jogról torvényhozásilag

. U- Továbbá miképen szándékozik a kitbizománvi in 
szabályozni ™a6yar maSánj''g jelen keretében törvény által

III. Szándékozik-e a legközelebbi törvényhozási idő 
szakban a főrendiház szervezését kezdeményezni,J 
, ,. Iv-. Szándékozik-e a magyar állami és társadalmi ér- 
dekben a jetin igényeknek megfelelő magasabb nevelő intá- 
z6tot älakitäni ?

A két első kérdés igen nagy fontosságú kér­
déséit kepezi a magánjognak, azonban megoldásuk 
a magánjogi törvénykönyv keretébe tartozik ma 
ganjogi törvénykönyv, melynek elkészülte nem hó­
napok dolga, már légibb idő óta munkában van 
Igen, hogy a kormány siettetni lógja a munkálat 
elkészültét, addig azonban az ügy nem intézhető 
el. A hitbizomanyi intézmény ma a fennálló ren­
deletek alapján különben is rendszeresen kezelte­
tik" az iránt tehát addig, mig a magánjogi tör­
vénykönyv megalkotásának ideje el nem követke 
zik, semmi nehézség fenn nem forog.

& mija főrend ihá z szervezését iB 
feti, ezen kérdéssé! regebben több Ízben foglalkoz­
tak úgy a törvényhozás, mint a kormányok tagjai.

maga részéről szintén áttanulmányozta mindazt 
a mi régebben részben a ház tagjai részéről rész­
ben egyes kormányi megbízottak részéről, ' mint 
előmunkálatok készíttettek. De e kérdést oly fon­
tosnak tartja, hogy az iránt, miszerint rögtön mi­
helyt a jövő országgyűlés összejön, erre vonatkozó 
javaslatot terjeszezen be, Ígéretet nem tehet. Nem 
tehet pedig azért, mert a főrendiház szervezése 
mindenütt a világon egyike a legnevezetesebb 
keideseknek, de sehol talán széles e világon nem 
oly nehéz, nem oly kényes, mint éppen hazánk­
ban (Helyesles). Egy tévesztett lépés ezen a téren 
nem ideiglenes, de állandó, az egész magyar ál­
amra és a magyar nemzetre kiható káros követ- 

kezmenyeket hozhatna, (ügy van !)
Tehát többet nem Ígérhet mint azt, houy 

ezen kérdéssel tüzetesen fog foglalkozni. Ha talál 
egy módozatot, mely a jelzett veszélyek elkerülé­
sevei lehető, kezdeményezni fogja, de minden eset- 
,.D: ™Ielotl,ez iránt a törvényhozás illető faktora 

e,ott lépést tenne, kötelességének fogja tartani a 
do,got a tói vény hozásnak és mindenekfelett ezen 
haznak tagjaival is előzetesen megbeszélni és 
megvitatni, hogy alapos megvitátás és minden ol­
dalról való megvilágítás nyomán lehető legyen 
azutan a törvényhozási intézkedést kezdeményezni 
(Helyesles.) '
XT A mxla IVm l!outot illeti. minthogy Zichy 
N. gr. a Maria Terézia korából maradt intézmé­
nyekre is hivatkozik, azt kell hinnie, hogy a jelen 
igényeknek megfelelő magasabb nevelő-intézet 
^traUmMfyatkontemplál, a mi a Terezianum-

hallgattak, remélve, 
vetelni fogja jogait.

S igazuk volt.
Egy napon Presle herczegnő 

behatolt barátnőjéhez, ki szobájában 
3 olvasgatott.

Epen válságos pillanatban érkezett. 
a fiatal asszony unatkozott, s már

királynő általhoz, mely azon dicső császárnő és 
alapittatott, hasonló.

Kénytelen erre nézve határozottan kinyilat­
koztatni azt, hogy a mai viszonyok közt akkor 
midőn az allamnak a közoktatás, a nevelés érde­
keben általában annyit kell tenni és ily milliókba 
kerülő Therezianum-féle nevelő intézetnek az állam 
áltál való alapítását nem tartja a lehetőség körébe 
tartozónak.

Zichy Nándor gr.: A választ nem tartja ki­
elégítőnek. A kisebb és középbirtok romlott álla­
potara hívja fel a kormány figyelmét s azon módra, 
melylyel az orvoslás megkiséreltetik, s melyet nem 
tart helyesnek. Legkevésbé tartja helyesnek azua 

Tisza f‘au ,azi;- hogy az orvoslás elnapoltassók a pokán 
törvénykönyv elkészültéig. De különben is a kodi- 
fikaczioban nem bízik teljesen. A koditikáezió a 
letező törvények s a létező viszonyoknak egy rend 
szerbe való illesztése. A kodiiikácziót úgy felfogni 
hogy az uj viszonyokat teremtsen s kivált azt várni 
azoktól, a kik csakis jogi szempontból működnek 
egyelőre a codex készítésénél, hogy az initiaezivát ők 
vegyek kezekbe, ez nem lenne helyes felfogás. Azt 
kívánja varja, sürgeti és azt lógja ezentúl is sür­
gő ni, hogy a keidőpontok elsejében, a maoánio° 
szerinti öröklési, végrendelkezésí jogra, a végren­
delet szerinti és végrendeleten kívüli öröklési jogra 
nezve már a kódex alkotása előtt törvényhozás 
utján alkottassanak oly szabályok, melyek a kis- 
birtoknak végteien eldarabolását és elszegenvedé- 
*et gátoljak és megelőzzek; mert. hite szerint egy 
minimum megállapítása e részben tisztán mecha- 
mka! es oly eljárás, mely a ezéit legalább kielégí­
tőig sohasem fogja megközelíteni.

ix a , hitbizomány intézményét magával
a főrendiháznak szervezésével es a politika kérdé­
sevei hozta összeköttetésbe és azért foglalt össze 
ify szövevényes és nagy horderejű három kérdést 
®c~y lővid ínteipeliáczíóban, mint a minő a ^ "3 
és 4. kezdőpontban foglaltatik, mert főren­
diház, a nélkül, hogy állandósított birtok- 
viszonyokra legyen fektetve, nem szegez­
hető ; főrendiház a nélkül, hogy azon 

bn tokosoknak neveléséről a magyar ál- 
*.a™ és politika és oly elvek és nézetek kifejtése 
érdekében gondoskodnánk, hogy azok a magyar 
nemzet es állam jövőjét az ő közremüködésök^ál- 
tal mar a nevelés alapján biztosítják, szerinte ki 
nem elégítő megoldás lenne.

1 h a főrendeket, hogy e kél dést-ket bő­
vebb ügyelmük tárgyává tegyék, s midőn azo-
sitsékUJabban napirendre hozza- Pártolásban része-

, Kálmán miniszterelnök: A mi a
hí bizományi illeti, hogy oly országokban. 
üo!_ a _ mtbizomany együtt fejlődött a poii 
tikai inotitueziokkal, annak igen nagy horderejű 
volt és van ma is, az kétségtelen. De azért, mert 
a hitbizomanyi intézménynek ott, hol történetileg 
együtt fejlődött a politikai élettel , ez a hí­
zása van; azt hinni, hogy egy újonnan be­
hozott, es hogy sikere legyen, valószínűleg 
bizonyos viszonyok közt kötelezőig behozott hit- 
bizományi intézmény oly országban, melynek tör- 
y8nye„ gazában ezt sohasem ismerte “ melynek 
legelső jogtudósai már 1848 előtt ez intézményt 
perhorreskaltak,' — erre az adatokat akármikor 
tel lehet mutatni: — ez ismét oly kérdés, mely 
nagyon bo megfontolást és megvitatást érdemel s 
egyszerűen és röviden kimondani, hogy ez nálunk 
is hasonló eredményeket iog előidézni, nem lehet.

Különben a mi azt illeti, hogy a bitbizo- 
many! intézmény a főrendiház tagjai hazafiságá- 
nak ientartasara szükséges lenne, ezt cl nem fo­
gadhatja, a e kettőnek ily módon kapcsolathahozá- 
sat magaéva nem teheli. (Helyeslés.)

A külön nevelőintézet felállítását 
pénzügyi szempontból nem tart] 

nek, egyszersmind erre vonatkozólag’ „„„ 
legkevésbé a nagybirtokosnak van

!n“íSeg!," hogy g?ermekei számára külön mtezet 
ilhttassék — csak azért, hogy gyermekei magyar 
hazafiakká neveltessenek.

A ház Zichy N. grófnak szavai értelmének 
helyieigazitasa miatt történt ielszólalása után a vá­
laszt tudomásul veszi.

A legközelebbi 
tartatik.

Ülés vege óra

ülés holnap d. e. 11 órakor 

25 perczkor.

a nífeSikrüt ,l,i forgalmi vistwuyokfiak 
neu,et kirodalomiiiaii való rendezéséről 

szOlA törvértyjavaisFal.
í B §• a minisztérium felhaiahnaztatik arra, 
hogy a Németországgal 1878. évi deez. 16-án kö- 

?’e-.Ä^vÜTrV* ápHl Hón létrejött egyez- 
1 -iFi-i.?°!-K"}AB tcz--1 által, bizonyos módo- 
c- ,uo • -a bó 1. évi junius végéig meghosszabbi- 
t'-tt keieskedeluii szerződés határozataivul lehetőleg 
megegyező uj kereskedelmi szerződést legtölebb 1887 
ev végéig terjedő tartammal és oly feltétellé kö<8öu 
meg, hogy 1883. évi január ] tol kezdve a szei- 
h'ihis. egy evi felmondás után, bármikor megszün- 
tetuető legyen, - esetleg, hogy az említett 
egyezmény allal meghosszabbított kereskedelmi 
szerződés hatarozmányait 1881. év 
bau tartsa.

2. §. a minisztérium icmu 
hogy a német vámterülettel fennálló kikészítés, 
forgalom tekint-lében a jelenleg érvényes határvza- 
tokat továbbra is, az 1881. év 
tartsa.

hatály-

L'lhatalmazt&iík arra

végéig érvényben

'ép
tik

a- §•
eleibe

Jelen

a mellett, 
kivihetó- 

azt jegyzi 
arra

hogy a természet úgy is kö-

erőszakosan
dolgozgatott

egészen, s a mag 
saját gyengesége 
gedett.

által
hagyott fiatal no, félig 

is legyőzve — végre en-

iorvéuy kihirdetése napjával 
es végrehajtásával a minisztérium biza-

meg.
Budapest, 1881. évi május hó 24 én. B Ke­

rnén) Gábor s. k., íóldmivelésí-, ipar- és keresk. 
miniszter.

iiidokolds,
„a keieskedelmi es forgalmi viszonyoknak a nemet biroda- 

loinmal való rendozeserol“ szülő törvényjavaslathoz.
Az 1S8U. aprrl 11-én létrejött egyezmény után, a 

kormány tore^vese továbbra is oda irányult, hogy Xémeter- 
szaggaí kereskedelmi es toigahni tekintetekben " elönvb- é; 
hosszabb időre szoio szerződés jöjjön létie. Ezen t .rekvósé- 
1 uU „ ®n®sen odit fordította, figyelmét, hogy az uj szerződés lehetőleg tarifa-szerződés legyen" - hogy8"továbbá az fito- 
kozben teiemelt nemet vasún viteldijak előbbi állapotukra 
leszallittassanak, es hogy a vasiul viteldijakra nézve Jeizö- 
deses biztosítékokat lehessen elérni: — végre h ^y álla*ki-
hn-m-M te-nttetévn M állategészségügyi védelem okából 
hosszabb íao óta követett rendszabályok visszavouaüassanak 
es ebbe i forgalmunk nemzetközileg szabályoztassák

, Az e őzeiből megindítóit hosszadalmas tárgyalások 
mindasonalta! a mondott irányokban kedvező eredményre 
bálvoJáaetttek' A TaiUtl Xlte,ld,1Dk szerződés által teendő sza-

za Sr ttr f ,kezdettél határozottan
1 nl i fj 1 Az alGtkivríe! tekintetében a nemet k-r- 
many fuldottei ssj.-.t ktküldctteinkkel ugyan részletes tár­
gyalásokba bocsát..óztak, és a tárgyalások ioiyauiaba ., kü!ö- 
nosen allategeszsegügyi intézményeink, törvényeink vs reud-
kefivemtlpn tUrZet^S meSbeszel6s tárgyát képczíék, de azon 
kedvezőtlen eredményre vezettek, hogy jelenleg sem a s/arvas- 
marlia, sem a juh, vagy a fiis hús kivitele és átvitele fe- 
kmteteben Németország szerződéses kötelezettséget nem vd- 
lal. Meg legtöbb krla assai kecsegtettek azon tárgyalások a 
meiyea a tanftetelek megkötését czélozták. Igaz ugyan no®v e 
részben is, eltéröleg a tariiszerzödések6 eddig, ’ :}■ 
nem a tényleg fennálló taiiftéielek kedvező mérséklése* 
hanem Németország részéről szívós kitartással fenntartott azon 
alapelv volt irányadó, hogy a fennálló tariftetelek mind-u 
változás nélkül köttessenek meg. Ezen elv ken-sztülvitelé- 

• Jí “ kormány figyelemmel volt arra, hogy azon 
vámtételek, a melyek saját tarifánk szerint es»kéH"ebbek
Íőw i tetel?k 66 'S)" megkötésük az egvenlötlén vám­
tételek folytan esetleg hátrányos, vagy meg" ne kötlesse- 
nek vagy mák oly módosítás mellett köttessenek me" kosiv 
eset.eg a szerződés tartami alatt is illető vámléteíunk a ne­
met vámtétel erejéig fölemelhető legyen. A tárgyalások fo­
lyamatán mindkét szerződő rész meglehetős számit és jeV-n- 
ekeny árucsoportokra kiterjedő tmítételt volt hajlandó me"- 
kotm: sót a szerződés ezen részét, illetőleg már teljes egyel - 
ertesre jutottak a kormányok képviselői, a midőn a legutóbbi 
napokban egyszerre Németország részéről kijelentele:? az. 
hogy tani-szerzódes a jelen körül menj ek közi nem köthető!

iekinteitei arra, hogy azon forgalmi viszonyokat, a 
melyek a- osztrak-magyar monarchia éí Ndmetor-za*- kö/t 
a tobo evbzeden at fennáüt szerződése.) állapot rostán ki­
fejlődtek továbbra is teutartani kívánatos, a tormány törek­
vése most mar arra irányuk hogy azon esetre, ha már t>- 
nfszerzodes nem » köthető, legalabo a legnagyobb k»dví- 
zest biztosító s erzodés jöjjön létre. Az e-. a'lapŐ'n megindult 
tárgyalások valószínűleg oda vezetnek, hogy az ,i
tVen létrejött egyezmény által bűt sitoi: jéltnlegi áliapofnek 
megfelel° egeszen alárendelt es csekély jelentőségű módosí­
tásokká. — uj szerződés iog 1887. végéig köftemi mv nő­
dig akkep, hogy 1853. január 1-től kezdve. ,v szerződés e1 v 
evi felmondási jog mellett hatályon kívül helyezhető Wen 
A kormány az_ ekkep tervezett szeizodes „lak, megroté ét 
minden nap varja Miután azonban az oiszággvníe? bere­
kesztése következtében, az esetleg nehány napot igéuvlő ib ■ - 
S* .^att meg nem koíhető szerződés tSytti 
tárgyalás hiányában julius 1-ével életbe nem léphetne i 
kormány kénytelen a jelen törvényjavaslattal felhatalmazást

étoX r'a" b0gy * szóban álló szerződést megköthet ő 
eleibe léptethesse, esetleg pedig, ha

mar

levegő

elintézésre, 
élénken a gróf. —

utazást közös

XIII.
lami rí,61 í ^1P ídt zel még‘s- a nélkül, hogy va­

ui komolyabb esemény következett volna be
k»tm 7 gróf es neJe Kárisba mentek és semmi al- 11«., sem mulasztottak el, hog,

— Valóban? kórdé 
mi az?

— Miért ne tehetnék meg azt az utat ketten^
— Hogyan !
— Nagyon természetes. Nőd vagyok; ezt az 

érdekünk javallja, s igy csak igen 
egyszerű, hogy osztozzam veled a veszélyekben és
száfinimakban’ meIyekkel egyedül akarsz szembe-

— S te megtenned ezt?
— Örömest!
A gróf nem bírt örömével, melyet benne ez 

a váratlan, nem remélt ajánlat keltett. Fölállt 
kezebe fogta hitvese fejét s forrón csókolgatta

- Oh ez megvigasztal mindazért a sok 
gondért, mely egy idő óta emészt, mondá. - So-
bXtf&T e“eMBÍ ‘ T,,1,í*l0InMt « megható

— Tehát beleegyezel?
— Szegény jó Helónem!
— Beleegyezel?

Nem, nem! Lehetetlen. Nem akárlak ki­
tenni azoknak a fáradalmaknak, a melyekről beszél­
tei ; egészségedet is megronthatnák, s ezt soha- 
sem bocsatanám meg magamnak ! De ne szomor- 
fcodjál, drága szerelmem ; szavaid visszaadták bá­
torságomat, s most már lesz erőm ahhoz, hogy 
elmenjek Oh, milyen örömmel fogok a visszaté­
résre gondolni!

— De nem leszesz sokáig távol, ugv-e- Talán néhány hónapig. ,Ugye"
— Olyan sokáig!
— Nem lehet tudni. De

semmit sem fogok elmulasztani, 
minél jobban megrövidítsem . . .

. . . Néhány héttel utóbb 
nejét szüleinél hagyva, Toursban.

Helén eleinte bezárkózott, mintha özvegy 
volna. Nem fogadott látogatásokat, s szinte jói 
érezte magát ebben az elszigeteltségben melv 
teljesen uj helyzet volt reá nézve.

Szülei eleinte korholták ezért, de ezután el- í

bizd csak reám: 
hogy utazásomat

gróf elutazott,

r v __ } _ __i i[ csak á.1-
szégyenből maradt meg első elhatározásánál

A herczegnő mulattatta csevegésével, elbe­
szelve neki a város legutóbbi újdonságait.

Tavasz volt — a fák rügyeztek — a 
melegedett.

— Szegény barátnőm! mondá a herczegnő
T iivz®n -ez órültség- Tudja-e mi fog történni, ha 
tovább is így folytatja ?

— Micsoda?
— Szörnyen elrutul!
— Azt hiszi?

... . — Ke nevessen — komoly dolog ez. Az 
ifjúságnak es szépségnek az elzárkózás megárt 
lobbé el sem hagyom önt.

De esküszöm . . .
— Letelepszem ide 

menteni! . . Különben is. 
ződve, hogy már megunta 
csak nem meri megvallani, 
az erőszaknak . . . Nézze,

■ ■ Meg akarom önt 
meg vagyok róla győ- 
ezt a magányos életet, 
s szívesen fog engedni 

kocsim itt van . .

Az első pillanatokban őszintén meg volt róla 
győződve, hogy lesz bátorsága érintetlenül meg­
óvni ama név becsületét, melyet viselt. De a sze­
relem erősebb volt akaratánál, s mikor végre en-
eHent ’ SZÍnt6 S8jnalts’ hogy 0,yan sokáig állott

^ n X°Aasem v?11 még ilyen boldog. Nem gon­
dolt többé semmire, csak naponkint arra az édes 
orava, a midőn kedvesét viszontláthatja.

Mennyi ideig tartott ez igy — azt nem tudta. 
... l8Keu merült bele boldogsága álmába, s mikor 
tolebredt, nem tudta, milyen hosszú volt az álom.

De egy levél, mely férjétől érkezett, egy­
szerre megmondott neki mindent.

Nyolcz hónapja volt már, hogy elutazott!
1 i,„ Amemában igen sok váratlan nehézséggel 
találkozott, melyek visszatértét késleltették; azután 
beteg lett, tudatlan orvosok kezébe került, s csakis 
csoda módon nyerte vissza egészségét.

Szóval, most már elhagyhatja New-Yorkot, 
s tudata, hogy két héttel a levél után ő is itthon 
lesz ...

jönni, 
Ryan, 
ismét cl 
ez k 
bad.

mi-.
órakor

elviszem önt.

Öltözzék — ru-

az idő gyönyörű .
— Hova?
— Akárhova!
— De ón nem akarok . .
— Semmi ellentmondás! . 

hát. köpenyt — s előre!
A grólné ellenkezett ugyan még, de mint 

™*Je mondá, örömest hajolt meg az erőszak 
előtt, s néhány perez múlva beleegyezett.

Sőt azt lehetett volna hinni, hoev ki akarí« 
nyerni az elvesztett időt. J

Most már csdálkozott magán, hogy ilyen so­
káig élhetett egyedül, s a herczegnő gúnyolódása 
következtében szinte nevetségesnek találta mamit.

Csakhogy egyóbb is történt ezalatt.
A hányszor egyedül ment el hazulról vagy 

tért haza, úgy vette észre, hogy egy lovas messzi- 
röl kisergeti.

Cerny volt! s a grófné azt kérdó magától,
illő-e, hogy ily találkozásoknak tegye ki magát.

De nem gondolkozott sokáig.
, A tavasz üdítő levegője jó hatással volt reá 

arczara visszatértek az ifjúság rózsái, és érezt. ’ 
hogy sohasem volt ilyen szép.

Nem hagyta abban kirándulásait.
De hogy a fiatal ember konoksága figyelmet 

ne keltsen, elhatározta, hogy falura megy.
Azt hitte, hogy igy megmenekül, s épen ez 

okozta vesztét ... r
... történt attól fogva, hogy a kastélyba köl­
tözött, egyedül, felügyelet nélkül, alig néhány 
szolga es egy komorna környezetében ?

Erről hallgat a krónika, de azt határozottan 
mondják hogy egy idő múlva éjjelente egy ár- 
nyék suhant végig a kert sűrűjében s a balszárny 
közelében levő virágháznak tartott.
I, ,C®rny bizonyosan visszajött. Jelenléte fel­
élesztette a szerelmet, mely sohasem aludt volt ki

A grófné többször olvasta el a levelet. Nem 
hitt szemeinek!

Kérje hazajön!... Két hét múlva itthon lesz 
a szerelmi viszony megszakad.

ledig szive alatt volt már gyalázatának fél­
reismerhetetlen jele.
beleőrült* tegyeü ? hova le£yen ? • • • Csaknem 

Cerny esillapitgatta.
— Két hetünk van még, mondá; — sddiA 

majd gondolunk ki valamit.
— Mit tanácsol?
— Egyet csak.
— Mit?
— Hogy szökjék . . .
— Önnel ?
— Velem.
— De ez kész gyalazat!
— Kész boldogság !
Helen kezeit tördeló.
— Istenem, istenem; mit tettem ! dadoeá 

zokogva. °
— Nyugodjék meg!

, 7 Lehetek-e nyugodt ? . . . Ő visszajön . . . 
Gondolja meg. . . . Meg fog ölni. . . .

— Oh! én ölöm meg őt!
— Nem, nem! ... Ah, nem saját éltemet 

leltem en — gyermekünkét! . . .
— Helón! . . .
— Ah, borzasztó!
— Az ég szerelméért, ne rettegjen úgy 

Nem hagyom el többé . . . S gyermekünk - szk- 
relmunk e szent záloga, az enyém lesz — elviszem 
magammal, hogy ő ne is sejtse . . .

A grófné meglepetve nézett rá.
— Mit akar ezzel mondani? kérdó 
— Bízzék bennem.
— Ab, úgy sincs már senkim!

mindk7ttS?rtmL hxgy me? f°g°m műteni 
mindkettőjüket, ha tanácsomat követi!

(Folyt, köv.)

a szerződés i'*tifikáezioj",i

KÉT FELESÉG.
— Angol regény. — 3g

TIZENEGYEDIK FEJEZET.

(Folytatás.)
— Én nem tudom meghatározni, hoo-y szol­

gálatom mennyit élhet fíyannó asszony. Jobb sze­
retnem, ha ón szabná meg a díjazást, mondá 
Beryl.

- Nagyon jól van. Heggel 8 órakor kellene 
s )lt maradnia déli iá óráig, mondá 
vontatott, számító hangon; azután 1 

kell jönnie és itt maradnia esti 6 órái»- 
ez kilencz óra naponként. A szombat délután sza- 

Gyermekeimet oktatnia keli mindama tárgyak­
ban, melyeket említeti. E tanításért, m.-h-et lelki- 
ismeretesen keH folytaink, si-vmbafón délután/'to­
vábbá ünnep és vasárnapokon szünidőt tartván 
kész vagyon önnek hetenként egy guiueéi fizetni’ 

Beryl csüggedve hallá ez ajánlatot.
Mostani lakása a kiszolgálással együtt elve­

dül tizenhat shillingbe került neki hetenként 
Hogy tudjon megélni a megmaradó öt shillin«-- 
bol? ez teljes lehetetlenség.

Kedve lett volna az ajaniiatot rögtön vissza­
utasítani, de valami okos ösztön lebeszélte errM Tudta 
hogy Kyanné csak üjuságat, tapasztalatlanságát és 
ajánlatokban való hiányát zsákmányolja ki Miért ne fo­
gadná el e silány föltételeket, hogy tapasztalást 
szerezzen ? Hisz meg volt némi készpénze 
okos takarékosság mellett néhány hónapm 
kijöhetett , hozzá véve még azt a 7-sekélv 
összeget, melyet Kyanné ajánlott neki, s e-rV év 
múlva talán kaphat jobb állomási, hivatkozhatván 
mar akkor Byroné ajánlatára is. Ha most e cse­
kély fizetést elutasítja, talán nagyon sokáig kellene 
keresnie, mig egyátalában találna helyet. Lám 
logloftne is azt monda, hogy Londonban sokkal 
több a helykereső egyén, mint a betöltendő hely 

Ryanne titkolt érdeklődéssel észlelte a Beryl" 
arczán végbemenő változásokat, és már előre tudta 
Beryl elhatározását, mielőtt ez még igy szólott

- Elfogadom az ajánlott föltételeket asszo­
nyom ámbár a fizetés igen kevés, és nem is 
eleg hogy belőle megéljek, s a mellett meltókke- 
resetre sem marad időm. Elfogadom az al om 5 
s megteszek mindent, a mi tőlem telik, hogy ön­
nek megelégedését kiérdemeljem s növendékeimet 

, ol tanítsam. Meg akarja próbálni tudományomat a* 
franczia, nemet vagy olasz nyelvben v 
.... Kyanné élesen ránézett az ifjú nőre-azt 
h^hogygroyoiódik, de Beryl teljes komoly- 
sággal tekintett ra. Az úrnő persze nem tett kí­
sérletet vele az említett nyelvekben.

Megbízom Togloftnéban, mondá. Tug- 
Ioitne nagyon dicsérte önt és tehetségeit, s önről 
is sokat beszélt. Valami titok van önnel egybekap­
csolva, de Togloftné biztosított, hogy ön jó család­
ból való és igen tisztességes hölgy és hogy épen 
az iskolából jön; családi ügyeibe ón nem focok 
avatkozni. A jövő hétfőn reggel jöjjön el, keíilje 
meg működését s én minden szombaton az egy 
guineét ki fogom fizetni. Jó lesz igy ? 6J

Beryl igent mondott.

IS, s
azzal



bár mi okból Julius 1-je elótt nem volna eszközölhető, hogy 
legalább 1881. deczember végéig a jelen állapotot szerződés 
nélkül is fentarthassa.

A törvényjayaslat 2. § ában a kormány fölhatalma­
zást kér arra is, hogy a német vámterülettel fennálló _ki- 
keszitési forgalmat illetőleg, a jelenleg érvényben levő sza­
bályokat 1881. deczember végéig alkalmazhassa.

A kikészitési eljárás tudvalevőleg az 1879 : LYI1I. tör- 
venyezikk alapján 1879. deczember 3l-én 193. ez. a. (ren- 
<l>letek.'tára 1879. folyam, 787. lap) és az 1880: XXVIII. 
törvéuyezikk alapján 1880. jen tus 16 78. sz. a. (rendeletek 
tara lstiU. évi folyam 261. 1.) kibocsátott miniszteri rendele- 
tökkel szabályoztunk még pedig ez utóbbi rendelet értelmé­
ben 1881. június végéig.

Minth.gy pedig ezen -.iszonynak törvényhozási reude- 
Z'-<e jelenleg az idő rövidsége miatt nem lehetséges, a mi- 
mszterium arra kér felhatalmazást, hogy az említett eljárást 
illetőleg, jelenleg fennálló rendszabályokat továbbra is 1881. 
végéig változatlanul fentarthassa.

Budapest, 1881. évi május hó 24-én. Br. Kemény 
tiabor, s. k földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter.

— A kepviselöház pénzügyi bizottsága
ma ti o. 10 órakor Szón lágh Pál 
(nógr I elnöklete alatt »lést tartott, melyen a kor- 
i it any i észéről jelen voltak: Sz a p a r y Gyula 
gr. pénzügyminiszter, Kemény Gábor b. löld- 
mirelési es kereskedelmi miniszter, Német 
Imre min. tenácsos, 0 r d ó d y Pál közmunka és 
közlekedési miniszter, Hieronymi államtitkár 
és Boross felügyelő.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után 
a Duna-szabályozásról szóló törvényjavaslatra vonat­
kozó jelentés is észrevétel nélkül hitelesíttetvén, 
unnak beterjesztésével Láng Lajos bízatott meg.

Ezután tárgyaltatott J. a Tiszavölgy árrnen- 
ti sitése érdekében a kormány által teendő intézke­
désekről szóló törvényjavaslat. Általánosságban 
hozzá szólották Láng Lajos, a ki részletesebben is­
mertetve az állapotokat, visszapillantást, vetett az 
eddigi kormányintézkedésekre, melyeket az egyes 
(»dalokról emelt kifogásokkal szemben véd s a ja­
vaslatot elfogadásra ajánlja.

Szón tag h Pál (gömöri), a ki azon kér­
dést veti tel, hogy ezólszerü-e egy ilyen fontos 
törvényjavaslatot most az országgyűlés bezártakor 
tirgyaini s megszavazni; ő jobbnak vélné, hogy 
most csak általánosságban adassék a kormánynak 
pl. 2 millió Irt ereieíg hitel, s majd a jövő ülés­
szakban szavaztassák meg egy ezólszerü törvény, 
különben a javaslat ellen kifogást nem tesz.

Szapáry gr. pénzügyminiszter kipótolba- 
íailan kóros következményűnek tartaná, ha most 
intézkedés nem történik, s általános íelhalalma- 
zast szintén nem helyesel, mert magára a közön­
ségre nézve előnyösebb az, ha látja azon irányt, 
melyben a kormány működni tog.

A bizottság a törvényjavaslatot álalánosság- 
han klíegsdván. a részleteknél az 1. §-ba Ordódy 
miniszter indítványára, a ki Csongrád város hely­
zete; a a múltkor tanúsított nagy küzdelmét figye­
lembe Vtiuní ajanlja, a balparti védmüvek elősoro- 
lása után (a 4-ik sorba) jelvétetett ezen mondat., 
nemkülönben a Tisza jobb partján a Csongrád vá­
ros védelmére szükséges töltésekre.

A 2. §-nál Láng Lajos, Ordody minisz­
ter. W a h r m a n n, Szapáry gr. pénzügymi­
niszter, Móricz Pál felszólalásai után azon mó­
dosítás történt, bogy a vedgátak magasságánál ala­
pul nem az 1855-iki hanem az 1881. évi vízma­
gasság vétessék.

A 3. és 4. §§. változatlanul elíogadtattak.
Az 5. §-ba „terület terhére“ szavak helyett 

Ordódy miniszter „területet terhelő előiegkópen“ 
szavakat ajánl s egyszersmind jelzi, mint az indo­
kolásban is emiitve vau, hogy az itt előirányzott 
2 millió irt nem a végleges egész összeg, mert 
úgy hiszi, hogy még több is fog az egész mü be­
végzésére szükséges lenni. A szakasz a lenti mó­
dosítással elfogadtatott.

A 6-ik szakasznál Láng Lajos indítvá­
nyozza. hogy a helyesebb összefüggés * zeni pontjá­
ból ezen szakasz azon első mondatához, mely a 
kölcsön törlesztési módjáról szól, közvetlenül kap­
csoltassák hozzá a 9. §. azon része, mely a köl- 
c--önnek kivetése s törlesztési részleteire vonatkozó 
intézkedését tartalmazza.

Továbbá a 6. §-nak az állam terhére eső 
költségek fedezési módját czélzó törvényjavaslatról 
szóló utolso mondatát másképen ajánlja szövegeztetni.

Szontágh Pál (gömöri) az előbb jelzett 
összekapcsolást, helyesli, de az utolsó mondat uj 
szövegezését nem tartja helyesnek. Láng Lajos 
ez uj szöveg indokolásául felemlíti, hogy azt Sennyei 
Pál báró tanácsára ajánlotta. Szóltak még hozzá 
Dárdai, a ki egy újabb szövegezést ajánl, s 
W a h r m a n n, gr. S z a p á r y, Ordódy mi­
niszterek, Hieronymi, Hegedűs s végre a 
következő mondat fogadtatott el: a későbbi tör­
vény íogja meghatározni, hogy ezen munkák költ­
ségeihez az állam lóg-e és mennyiben hozzájárulni.

Elfogadtatott az is, hogy a 9. §. ajánlott 
része itt is felvétessék.

A 7. §-nál vita merült lel a lelett, hogy a 
§. italán' szükséges-e vagy nem? Gr. Szapáry 
miniszter súlyt fektet arra, hegy megmaradjon, 
mert annak világos kimondása, hogy a védtoliósek 
hátrább tehetők, szükséges, csupán azt ajánlja, 
hogy vétessék be azon mondat, hogy az intézke­
déseket „az érdekeltek meghallgatása mellett“ te­
gye meg.

A bizottság e §-t ezen módosítással meg­
hagyja, de mostani helyéről kivéve a 8 es 9. §§-at 
előbb hozva, 9 §. gyanánt helyezte el.

A 8. most 7. § nál Szontágh Pál (nó­
grádi) figyelmébe ajánlja a miniszternek, hogy 
mint e helyen az alvidók érdekei méltó tekintet­
ben részesülnek, a felvidék s pl. az Ipoly menté­
nek érdekei is kellő figyelembe vétessenek.

Ordódy miniszter kijelenti, hogy ö kö­
telességének tekinti gondjait nemcsak az Alvidékre, 
hanem a többiekre is kiterjeszteni. Ennek jelét 
adja a jövő évi költségvetés beterjesztésekor, mi­
dőn a költségvetésbe nagyobb összeget szándékozik 
felvenni a kormány felügyelete alatt még nem álló 
folyók kártételei ellen lehető védekezések segélye­
zésére is.

Szapáry gr. miniszter csupán arra kéri a 
bizottságot, hogy ezen nagyfontosságu s az államra 
esetleg igen nagy terhet rovó ügyben most inczi- 
denter ne tétessék semmi megállapodás, mert ez 
most nem is tartozik szorosan ide. hanem ennek 
részletes megvitatása s a határozat kimondása ha­
gyassák akkorra, midőn e tárgy leend tanácskozás 
alá véve.

A bizottság a szakaszt változatlanul elfogadta.
A 9. most 8 §. változatlanul elfogadtatott.
W a h r m a n n felemlítve, hogy a sok he 

lyen szükséges védelmi munkák most a nyári hó­
napokban lennének legezélszerübben végrehajtha­
tók, de a társulatok közül többen most pénzerővel 
nem rendelkeznek. — egy olyan szakaszt kívánna 
felvenni, hogy a kormány ne köteleztessék ugyan, 
mert akkor sokan alapos ok nélkül is kérve igen 
nagy mértékben igénybe vennéklaz állam segélyét, 
— hanem jogositíatrrék fel, hogy ott, a hol telje­
sen indokoltnak, találja a közi. miniszterrel egyet- 
értőleg adhasson előleget.

Szapáry Gyula gr. nem farija czéíszerü- 
nek ilyen szakaszt felvenni, mert ez majdnem egy 
törvényszerű felhívás lenne minden társulathoz, 
hogy folyamodjanak előlegért. Ha valahol múlhat- 
latiul és igazi szükség fordul elő, a kormánynak 
most is van módja előnyöket es gyámolitást nyúj­
tani, melyek az állam kára nélkül az érdekeltekre 
nezve is becsesek lesznek.

Ordódy miniszter is hasonló értelem­
ben nyilatkozván, a bizottság mellőzte a törvénybe 
való felvételt, a nyilatkozatokat tudomásul vette.

A 9. §. után Láng Lajos szintén egy uj§. 
felvételét ajánlja, mely szerint a közm. és közleke­
dési miniszter utasítandó lenne, hogy úgy a műszaki, 
mint adminisztratív intézkedésekről s a legsürgő­
sebb teendők miként teljesítéséről habár a jövő 
ülésszakban is, de lehetőleg rövid idő alatt tör­
vényjavaslatot terjeszszen be.

A bizottság az indítványt elfogadta. 10. §. 
gyanánt beiktatja, s az utolsó — most már 11. §. 
változatlanul hagyva, a jelentésbe felvétetni hatá­
rozza azon indítványt., hogy a tiszavölgyi társulat­
ról s annak központi bizottságáról szóló törvény- 
javaslat a jelen ülés napirendjéről vétessék le.

Tárgyaltatott:
2. A közmunka- és közlekedési m. 

kir. minisztérium részére folyó 1881. 
évre szükséges pót hitel engedé­

lyezéséről szóló törvényjavaslat, a 
mely úgy általánosságban mint részleteiben vita és 
változtatás nélkül elfogadtatott,

3, A földmivelés, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium állandó 
elhelyezésére szolgáló épület meg­
vételéről és az erre megkivántató 
költségek fedezéséről szóló törvény- 
javaslat.

Hosszabb vita és eszmecsere után egy albi­
zottság küldetett ki, hogy szakértők véleményét is 
kikérve, legyen rövid idő alatt jelenlést s addig a 
határozat függőbe hagyatott.

A magyar tud. akadémia jutalomtételei.
A tud. akadémia következő jutalomtételeket 

hirdet.
A z e 1 s ő osztályból: 1. A gróf 

Teleki József-féle drámai jutalomért 
1881-re szomorujátékok pályáznák. Csak valódi tra- 
goediák logadtatnak el. Az e jutalomért pályázó 
szomorú játékoknak verses formában, még pedig 
lehető gonddal és szigorral kell Írva lenniök. Ju­
talma száz arany. Határnap 1881. decz. 31-ike. 
A jutalom 1882. márcz. 19-ón adatik ki.

2- A gr. Karátsonyi-jutalomórt 
1881-re, kötött beszédben irt felsőbb vígjáté­
kok versenyeznek, a jutalom a viszonylag leg­
jobb miinek csak úgy adatik ki, ha az egy­
szersmind drámai, színi és nyelvi tekintetben is 
becsesnek s igy kitüntetésre méltónak találtatik. 
Jutalma n é gy s z áz arany. Határnap 1881, de­
czember 31-ke. A jutalom 1882. márczius 31-kén 
adatik ki.

3. A gróf Karátsonyi jutalomért 
1883-ra komoly drámai müvek versenyeznek, hova 
nemcsak szomorujátékok, hanem másnemű, tör­
téneti, regényes, polgári színmüvek, drámai er­
kölcsrajzok stb. is értetnek. A jutalom a viszony­
lag legjobb miinek csak úgy adatik ki. ha az egy­
szersmind drámai, színi és nyelvi tekintetben "is 
becsesnek, s igy kitüntetésre móllónak találtatik. 
Jutáim» két száz arany. Határnap 1883. de­
czember 31.

4. Kívántatik elbeszélő költemény, 
melynek tárgya lehet történeti, mondái vagy a 
jelen életből vett. Szükséges azonban, hogy a" mii 
lelemény , jellemrajz , compositió , költői tár­
gyalás , nyelv és versbeli technika tekinte­
tében költészetünk díszéi e szolgáljon. Ha 
ily önálló becsű mü nem találtatnék a 
pályázók között, a dij nem adatik ki, hanem újra 
kihirdetetik. Jutalma az ifj. gr. Nadasdy Ferencz 
által néhai gróf Nádasdy Tamás nevére lett ala­
pítványból száz arany. Határnap 1881. decz 
31-ike.

5. A Péczely-pályád ijra tisztán, a 
magyar toiteuelemből vett színmüvek pályázhat­
nak, úgy tragoediáb, mint középfaju drámák és 
vígjátékok, akár kötött nyelten, akár prózában Írva, a 
melyek az 1880—1881. években megjelentek nyomta­
tásban, vagy ha nyomtatásban nem jelentek is meg, 
valamely színpadon előadattak s kéziratban az 
akadémiához 1ö82, évi márczius hó utolsó napjáig 
beküldettek. A mar pályadijat nyert sziumüvek is 
pályamüveknek tekintetnek, kivéve a Karácsonvi- 
pályadijjal, mint legnvgyohb drámai pályadijjal ju­
talmazott színmüveket A pályadíj csak úgy adatik 
ki, ha a bíráló bizottság a pályaművek között ju­
talomra méltó színmüvet talál. Ha a jutalmat nyert 
mü még nyomtatásban meg nem jelent, a szerző 
tartozik azt három hónap alatt kinyomatni, mit ha 
tenni elmulasztana, az akadémia adhatja ki, mint 
bármely más munkáját, még pedig külön díj nél­
kül, és irójogi birtokában marad tíz évig. A juta­
lom ezer forint aranyban.

6. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
nisztérium kezelése alá bocsátott Fekésházy 
a 1 a p i t v á ny o ó 1 öOO forintnyi jutalomra, a 
nem magyarok számára, a hazában divatozó bár­
mely nyelven (a magyaron kívül) itt, a magyar 
nyelv és irodalom megismertetésére rendelt, és az 
1881 — 1884. év kőiben nyomtatásban megjelent 
tan-, kézi- vagy olvasó-kfinyvek pályáznak. A 
nyomtatásban megjelent munka egy példánya

iíyaiiue meg néhány mellékes kérdést inté­
zett hozzá s Beryl ezután csakhamar elhagyta a 
ház: ■ . hol oktatást volt adandó, oly árért, mely 
a!i‘- volt elég arra, hogy az éhhaláitól meg­
mentse,

Kyanné örvendő mosolylyal nézett utána.
— Ezt jól csináltam, mendá a derék hölgy. 

A leány nagy Ínségben van , de kitűnő 
neveléssel bir. ,Ezt az első tekintetre meg­
látni rajta. És szolgálatát, valódi potom- 
áron kaptam meg. Sikerült, sakkhuzás volt, hogy a 
modern kézimunkák felől kérdeztem. Az igaz, 
hogy csak furfangos egy aszony vagyok én. A 
legutóbbi tanítónőnek százötven fontot fizettem 
evenként, s azért bocsátottam ei, mert többet kí­
vánt. Kyan sohasem fogja megtudni, mennyit fize­
tek e leánynak, s cszknem száz fontot megtakarí­
tok az összegből, melyet a lanitémő számára át­
adott, ezt persze majd magamra logom elkölteni. 
Megveszem azt a pompás shawlt, melyet nem rég 
láttam Erringtonban és azt a gyönyörű ékszerkész­
letet is, mehet már rég kiszemeltem magamnak. 
Mar igaz, hogy nagy szerencsém van az ilyenek­
ben. 8 a leány igen szorgalmas és tehetséges. Bi­
zonyosan tudom, hogy el fog követni mindent a 
mi tőle telik. Valóban büszke vagyok ügyessé­
gemre.

A mig az ekkóp örvendezett, Beryl haza- 
hajtatott, nem csüggedve ugyan el teljesen, de 
nem is valami reményteljes víg hangulatban.

A szolgáló kinyitotta neki az ajtót s ő szo­
bájába ment. A kandallóban égő tűz barátságos 
és kellemes lényt terjesztett ott. Togioftné föl­
használva lakója távollétét, jobban kicsinositá a 
szobit, fehér függönyöket tett az ablakra s egy 
igen kényelmes karosszéket állított be.

Beryl alig tette le kalapját és köpenyét, mi­
dim Togloítnó sietve belépett, tele jóakarata ér­
deklődéssel, hogy mit végzett Eyannóval. Beryl 
elbeszélt neki mindent pontosan.

— A vén zsugori! monda Togioftné. Hogy 
képzelheti, hogy ön képes lesz hetenként egy 
zimieebő! megélni, lakást tartani és ruházkedni? 
Tudtam, hogy igen fösvény, de nem hittem volna, 
hogy igazi úrnővel is alkudni fog, épen úgy, mint 
a mosónójával. Akárki dolgozik neki, mindig a 
legrosszabb fizetéssel kell beérnie Mért nem kért 
többet miss?

— Nem hiszem, hogy többet adott volna. 
Szorultságomat felhasználta s nem engedett vá­
lasztást. Ha tapasztalatokat szereztem, majd ak­
kor olyan helyzetben leszek, hogy töubet is 
kérhetek.

— De hogy tog élni addig? Ez a kérdés.
— Erre könnyű megfelelni. Megtartom ezt 

a szobát, melyért intéssel és kiszolgálattal tizenhat 
shillinget fizetek; kell lenni valami meleg, barátságos 
helynek a hol estéimet eltölthetem. Eyanné azt hi­
szem meg fogja engedni, hogy a déli szünórán át a 
tanuló szobában maradjak, majd viszek magammal 
holmi ennivalót, mit ott addig elíogyasztak. A 
pénzből, a mi még megmarad egészen jól meg­
élhetek, ha négy shillingenként magamnak be­
osztom.

— Talán, monda Togioftné, csakhogy azt

azután nem lehet életnek nevezni. De talán egy 
év alatt talál valami jobb keresetet. Csak a 
szobát adhatnám olcsóbban, de nekem ma­
gamnak is anynji kiadásom van, hogy teljes le­
hetetlen! Ha hímezni tudna, csinos munkákat ké­
szíthetne eladásra, s azzal a hosszú estéken fog­
lalkozást is találna magának.

Beryl megragadta e tanácsot. Elhatározta 
megtanulni a selyemliimzést. Tanítót könnyen 
talált, s már másnap órákat vett e kézi mun­
kából.

a köyetkező hétfőn megkezdte Beryl a taní­
tást Eyannénál. A gyermekek el voltak kapatva, 
makacs és pajkos volt valamennyi s az első, igen 
kellemetlen napokban Rerylnek sokat kellett küz­
denie, hogy indulatba ne jöjjön ellenök.

Idővel azonban szorgalmas, türelmes és lelki­
ismeretes tanítónő lelt és Eyanné, ki néha jelen 
volt a tanításon, titokban szerencsét kívánt magá­
nak e kitnő aerjuisitióhoz, melyhez oly olcsó áron 
jutott.

És Beryl mig nappal másokat oktatott, este 
maga is tanult : hímezni, s csakhamar nagy elő­
menetelt tett. e munkában.

Szomorú, magános élet volt, a melyet foly­
tatott, tele nehéz kötelességekkel, önmegtagadással 
és nélkülözéssel.

Rideg keserű volt ez életmód, de Beryl 
nyugton folytatta tovább, a nélkül, hogy a gyötrő 
viszontagság miatt búsulna. S mig ő igy küzdött, 
fáradott, és férjét halottnak hitte, ez a férj diadallal 
gondolt vissza a csalásra, melyet elkövetett, 
s azt hívón, hogy neje még mindig Svájczban van, 
Hawks Gliffben más nőnek udvarolt, s életének 
útja, úgy látszott, rózsával van behintve!

TIZENHATODIK FEJEZET.

Ámbár Dane Gangers el volt határozva, hogy 
miss Windsor kezének megkérését tovább nem ha­
lasztja , mindamellett is nem akarta ismét 
elhamarkodni a dolgot. Az ifjú hölgyet csak 
egy hete ismerte, és attól félt, hogy az rossz 
néven fogja venni vakmerőségét, vagy pedig ke­
reken visszaút sitja kérelmével. Cragthorge úrnője 
talán előkelő állású férfira várt, — már eléggé kiis­
merte e nőt egy hét alatt is, s tudta hogy rendkívül 
nagyravágyás szorult belé. Nagy kérdés volt, hogy 
fog-e jó szemmel nézni ő rá, kit a rangtól és gaz­
dagságtól még igen kétes távol választott el?

Hideg izzadság verődött ki homlokán.
Ügy tetszett neki, hogy szerencséje most 

van a forduló ponton, Ha e leány megtagadja tőle 
kezét, akkor soha nem remélheti, hogy a hawks 
difii örökséget megkapja. Beryl egyáltalában nem 
jutott eszébe e gonddal terhes órában, — csak 
magára gondolt, mint mindig. Énje volt bálványa, 
s annak szentelte minden gondolatát és törek­
vését.

— Kedves, holdvilágos éj van, monda, elha­
tározva óvatosan közelíteni czóljához. Mily nagy­
szerű a tenger e halvány világításban.

— Igen, mondá miss Windsor kissé szóra­
kozottan, nagyon szép a holdvilág a vizen.

Magában pedig ezt gondolá;
— Hogy vegyem ki belőle a nyilatkozatot?

Jóságos isten! Ha tévedtem volna s nem volna 
szerelmes ?

— Én rajongok a holdfényért, tolj tata to­
vább Gangers, hiába erőltetve agyvelejót, hogy va­
lami joravaló gondolatot kisajtoljon. Nem volna 
kedve egy kicsit csónakázni? Lent a parton ké­
nyelmes ladik van kikötve.

— Ne menjünk, nincs kedvem. Nagyon hi 
deg van ma este.

— Ah, igaza van, bocsásson meg. Ezt előbb 
is meggondolhattam volna. Mily gyönyörű Hawks 
Cliff a holdfényben! Dicső, ősi kastély ez 
miss Windsor Hallottam, hogy a park két­
száz éves. — Remélhetőleg a gróf még sokáig 
fog élni, hogy javait élvezze. Nagyon sajnálom, 
hogy. a mint hallottam, szívbaja van, s igy örö­
kös életveszélyben lebeg.

Gangers szándékosan hazudott. A gróinak 
esze ágában sem voll, hogy szívbaja legyen s azt 
Gangers nagyon jól tudta, miss Windsor azonban 
elhitte neki, s a veszélyt még sokkal nagyobbnak 
gondolta.

— Szegény Lord Hawkhurst! sóhajtott, na­
gyon szeretem őt.. Oly szomorú dolog elgondolni 
hogy ily szép virág szivében halálos féreg rejlik!

Gangers szeretett volna hangosan íelkaczagni, 
de nem mert,. Az oroszlánfejti, szenvedélyes gró­
fot virággal hasonlítani össze, ez már mégis igen 
nevetséges volt. De Cragthorge örökösét nem sza­
bad volt kinevetnie.

— En is szeretem őt, mondá színlelve és 
meg vagyok győződve, hogy engem úgy tekint 
mint ha legkedvesebb fia volnék. Ón tudja, hogy 
a grófi ezimet minden esetre örökölni fogom utána. 
Lord Hawkhurst Desmondot visszaküldte tanulmá­
nyaihoz, végrendeltet csinált és engem tett örö­
kösévé. Ha Lord Hawkhurst meghal, az egész 
nagy birtok az enyém lesz.

Miss Windsor érezte, hogy Gangerst minden 
áron es azonnal biztosítania kell magának. Banda 
reszketett, midőn igy szólt:

— Ennek nagyon örülök, hogy a gróf czimét 
eS,yag?’0Dat egy emberre hagyja. Ez a leghelye­
sebb. Desmondot én soha ki nem állhattam s 
igen örvendek, hogy ön lesz a szomszédom. Re­
mélem olyan hölgyet fog nőül venni, a ki nekem 
is tetszeni fog — és iparkodott csintalannak lát­
szani.

— Azt magam is remélem. Már szerelmes is 
vagyok, miss Windsor és a hölgy, a kit válasz­
tottam, díszére válnék egy trónnak.

— Valóban ? mondá miss Windsor kötekedve.
E szerint tehát már jegyben jár?

— Nem, még nem váltottam jegyet. A höl-
F/6t csak rövid óta ismerem, mondá
Gangers; Meg nem merem neki megmondani hogy 
bájai mily benyomást tettek rám. Jelenlétében fé­
lénk vagyok; az illendőség hosszabb időt kivan az 
első találkozás és a szerelmi vallomás közt. S 
mindamellett is oly szenvedélyesen szeretem, hogy 
alig tudom fékezni szivemet, és lefojtani tovább a 
keblemből feltörő vallomást.

Miss Windsor szive diadalérzettől dobogott.
(Folytatása következik.) j

1884. deczember 31-ig az Akadémiához bekül­
dendő.

7. Kívántatik Kazinczy Ferencz né­
metből fordított müveinek nyelvészeti 
bírálata s jelesen annak részletes és az eredetinek 
egybevetésével való kimutatása, hogy mennyire és 
miben idegeoszerii Kazinczy nyelve e fordítások­
ban t Jutalma a Marczibányi alapítványból negy­
ven arany. Határnap 1881. decz. 31-ike.

8. Kívántatik a magyar hírlapiroda­
lom története, kezdettől (1780) fogva 1867-ig, 
tekintettel a politikai eszmék és pártok fejlődésére. 
Jutalma az Atüenaeum irodalmi és nyomdai rész­
vény-társulat adományából száz arany. Határnap 
1882. decz. 31. A jutalom csak önálló becsű mun­
kának adatik ki.

9. Régibb és újabb irodalmunk re­
mek s kiváló nyelv tekintetében kiíugástalan ter­
mékeinek. továbbá hiteles népnyelvi adatok a-ap- 
ján részletesen kifejtendő s az eddigi e nemű mun­
kálatok kritikai tekintetbe vételével megállapí­
tandó : a m a g y a r szórend elmélete. E 
megállapítás körébe beleértendő: 1. a nép- ésmíi- 
kölló:; szórendi eltéréseinek tárgyalása; 2. lájókoz- 
tató és gyakorlati példákkal megvilágított szabályok 
felállítása. Jutalma a Marczibányi-alapitványból 
nyolezvan arany. Határnap 1882. decz. 31.

10) A Sámuel Alajos által tett, alapítvány 
ból évenkint 15 arany jutalom adatik ki oly nyel­
vészeti értekezésnek, melyet a közelebb lefolyt 
évben, akár külön, akár gyűjteményben megjelent 
nyelvészeti értekezések közölt az I. osztály leg­
jobbnak Ítél.

A ll. osztályból: 1) Kívántatik forrás­
tanulmányok alapján azon politikai és kultúrái be­
folyás megismertetése és jellemzése, melyei, a ma­
gyar és lengyel nemzet egymásra gyakorolt. Ju­
talma, herczeg Ozartoriszky László adományából 
1000 Irt. Határnap 1882 deczember 31.

2. A m. t. akadémia nyílt pályázatot hirdet 
egy történeti monographi á r a, mely a 
magyar és lengyel nemzet, érintkezéseinek tör é- 
netét. tárgyalja. A pályázók Nagy Lajos, I. Ulászló, 
11 Ulászló, II. Lajos, a Zápolyák, Báthory István, 
II. Rákóczi György korszakai közül szabadon vá­
lás ihatnak. Jutalma, herezeg Czartoriszky László 
adományából 1000 fit. Az ajánlatok, részletes terv­
rajzzal 1881. deczember 31 ig küldendők be.

3. Kívántatik a magyarországi Pálos-rend 
története, a mohácsi vészig. Jutalma az olt­
ványi alapítványból 550 forint. Határnap 1882. 
decz. 31.

4. Kívántatik a XI. században alapított ma­
gyarországi egyházmegyék egyikének 
története, az egyházmegye alapításától Nagy 
Lajos haláláig. Jutalma Fraknói Vilmos r. t. ado­
mányából 10Ö arany. Határnap 1882. deczember 
31, A jutalom csak abszolút becsű munkának ada­
tik ki.

5. Adassék elő az adóügy fejlődése a 
a XVIII. század kezdetétől a jelenkorig, és annak 
alakulása Európa jelentékenyebb államaiban, uta­
lással nemzemzefgazdasági és pénzügy tani hatá­
sára ; vonassék le azon tanulság, mely adórendszer 
életbeléptetése lenne Magyarország érdekében kí­
vánatos, különös tekintettel hazánk ipar- és mező- 
gazdasági viszonyaira. Jutalma a Fáy András ne­
vére tett alapítványból, a hazai első takarékpénz­
tár részéről, 3000 o. é. fit. Határnap 1882. decz, 
31-ike. a jutalmazásra már kijelölt munka, a szerző 
áltál legalább 500 példányban kinyoutálandó; kü­
lönben a jutalom nem adatik ki. A munka a 
szerző tulajdona marad, ki abból három példányt 
a takarékpénztárnak átadni köteles.

6. Fejtessék ki az államszolgál a t 
jogi természete, adassanak elő a rendszeres 
állam szolgalati pragmatikának elvei, különös tekin­
tettel hazánk viszonyaira; végre ismertessenek meg 
a nevezetesebb európai államok e tárgyra vonat­
kozó intézkedései. Jutalma a Ssfrokay-alapitvány- 
ból száz arany. Határnap 1881, decz, 31.

7. Adassék elő a felsőházi intéz­
mény fejlődése, annak viszonya a társa­
dalom szervezetéhez és jelentősége mint törvény­
hozási tényezőnek átalában, és különösen Magyar- 
országon. Jutalma a Sztrokay-alapitványból "száz 
arany. Határnap, 1881. decz. 31.

8. Kívántatik egy, eredeti kutforrások alap­
ján kidolgozott esisáy-szerti monographi a, 
mely a hazai történelem valamely, a pályázó által 
tetszése szerint megválasztandó, kiváló egyéniségé­
nek életrajzát adva, egyufta.1 az illető korszakot is I 
megvilágítsa. Jutalma a Lévay-alapitványból 500 
forint. Határap 1881. decz. 31.

9. „Tekintettel a monarchia kereskedelmi vi­
szonyaira,! a jelenleg fönnálló íorintren d- 
s z e r megtartása, avagy a frank- vagy márka­
rendszerre való áttérés mutatkozik-e czélszerübb- 
nek ?“ Jutalma a magyar kereskedelmi csarnok 
Széchenyi adományából ezer magja r 1 r a nk 
alanyban. Határnap 1871. decz. 31. A jutalmazott 
munka a szerző tulajdona marad, a ki azonban 
köteles azt egy év lefolyása előtt közrebocsátani és 
egy példányt a kereskedelmi csarnoknak be­
küldeni.

10. „Mily befolyással volt közgazdaságunkra 
az agió fönállása 1848-tól napjainkig.“ Jutalma az 
Ullmann Károly-féle alapítványból 360 írt arany­
ban, Határnap 1881. decz, 31.

11. Adassék elő Bosznia történet e a 
magyar lönhatóság alatt, a XII. század közepétől 
Jajcza elesteig. Jutalma a Péczely József-féle ala­
pítványból 1000 írt aranyban. Határnap 
1882, decz. 31.

adassék elő, a hazai és külföldi forrá­
sok lehetőleg teljes felhasználásával: a magyar- 
országi könyvtárak története a XI. 
századtól a Corvina létrejöttéig. Kívántatik a hazai 
könyvtárakban — az oklevelek tanúsága szerint 
— előfordult egyes könyvek irodalmi ismertetése. 
Jutalma a Aitóz-alajfitványból 40 arany. Határnap I 
1882. decz 31. *

13. Az első magyar általános biztositó társa­
ság alapítványából 500 írt jutalom adatik ki azon 
munkának, mely 1881-ben vagy 1882-ben mát- 
czius 31-ig ...
n e mz e tg

Határ-a Bózsán-alapitványból 1200 frt aranyban 
nap 1883. decz. 31.

3. Kívántatik a csekély esésű folyók sza­
bályozásánál követendő elveket önállóan Iái. 
gyaló munka, az ily esetekben érvényesíthető sza­
bályozási módok kimerítő és okadatolt leírásával 
Jutalma egy névtelen mérnök adományából 1009 
frt. Határnap, 1883. decz. 31.

4. Kivániatik Magyarország faunájá­
nak valamely nagyobb családja, magáDrajzilag tár­
gyalva. Jutalma a Vitéz-alajr irányból negyven 
arany. Határnap 1881. decz. 3 Dike.

Választási mozgalmán
4 Dltrozsma városa — mint nekünk Szegedről tara­

jak — nagy ünnepélyesség színhelye, szeretett képviselőnk, a 
függetlenségi párti Novák Gusztáv kitörő lelkesedéssel 
nagyszámú lovas bandériummal fenyesen fogadtatott, melyen 
átgondolt beszámolása köztetszéssel, függetlenségi zászlónk 
szeplőtlen átnyujtása leirhatlan öröm kifejezésével vétetett 
Fehérbe öltözött szép nők sorfalat képezve virágokkal hintet­
tek városházi bevonulás útját. Délbeu 200 teritékü banket a 
városháznál, este táoezezal egybekötött népünntp a népkor 
h-lyiségében. Az őszinte ragaszkodás minden lehető uemének 
nyilvánulása után hosszan tartó lelkesedés mellett egyhan-u. 
lag újból képviselőjelöltté kikiáltatott.

* Kistelekről sürgönyzik ma lapunknak. Novak 
Gusztáv országgyűlési képviselőül! mai nap megérkezeti 
nagy lelkesedéssel fogadtatott, beszámoló beszedet megtartván 
újra közfelkiáltással képviselőjelölt etil felkéretett. Megválasz­
tatása bizonyos.

* Orosházáról Írják, hogy a függetlenségi 
put jelöltje Terén yi Lajos és nem Petényi, mint lapunk­
ban hibásan Írva volt. Békésmegye első aljegyzője már nyi­
lat kozott a jelöltség elfogadására nézve. E köztiszteletben álló 
képzett fiatal ember, a jelöltséget megköszönő levelében tu 
dósiija a függetlenségi kört, hogy 26-án személyesen jelenik 
meg a választók között.

* A bánffi-hunyadi választó-kerület független- 
s é g i pártja képvise’őjelöltiil Barcsaj Domokost lép­
tette fel, a ki Hidalmáson e napokban tariá programm- 
beszédét, mely nagy tetszést aratott. A gyűlés lefolyásúiéi 
az „Ellenzék" tudósításából átveszsziik a következőket.

A község háza előtti télt már 11 érakor délelőtt na<w 
tömeg választó foglalta el. Itt várakoztak a hid-vlmás vidító 
vál'Eztókra. kik Ördög-Kereszturról. Zsomborról, Küzéplakin, 
Drághbö), Ketesdből, P-Szt-Mihályról, Fatnosról és más közi 
segekből igen szép számmal jelentek meg. Midőn a bánti- 
hunysdi választók is megérkeztek, kik ö<; kocsin kísérték ide 
az erdélyrészi intéző bizottság küldöttét, B a r t h a 
M i k 1 ó s t, lelkes éljenzések után, Zsombor y 
Lajos ideiglenes pártelnök megnyitotta a gvülést Velős 
beszédében hangsúlyozta, hogy 'azon közönyt. mely 
különösen az erdélyrészi választókéi öleteket ez ideig 
jellemezte, le kellett, egyszer mar vetkezni s ideje 
volt sorompóba ezállani a tüggetlességi elvekért — 
Nagy tetszéssel fogadott heszede vegén B a r e s a y Domo­
kost ajánlja képviselőjelöltnek. Viharos éljenzés fogadta e 
szavakat Barcsay beszéde nagy és maradandó hatást idé­
zett elő. A bátor, nyílt és keresetlen szavak e daliás alak aj­
kaitól, valódi elragadtatást idéztek elő. Jítnden mondatta t- - 
.jenzéssel szakittatoit félbe E nagyhatású beszéd után, az ei- 
nők felhívásira Barths Miklós tartott beszedet Beszé­
dében tüzetesen foglalkozott azon módozatokkal, melyek a 
közjogi állapotokból való kibontakozást békés utón. m.«ráz­
kódások nélkül lehetővé teszik, s visszautasította azon ráfogáso- 
kat, melyekkel a függetlenségi partot íntinualni szokás Ez­
után a, gyűlés konstituáltajjmagát. a választó kerület túlsá­
gosán kiterjedt lévén, a szervezkedés akként állapíttatott m->» 
hogy a szervezet, két részre oszol,ék, u. m. a h i d a 1 ,p -6i és Iv- 
hti nyadi járásra. A bidalmasi járás pártja ékként alakok 
meg: Elnöknek a tevékenységéről isméietés Zsomboly 
Lajos, alelnöknek a. derek és nagybefolyásu Banyai MÍ- 
hály választatott, jegyzőnek Mohay Árpád. Yalasztmánri 
tagok lettek: Czifad Antal, Demjén Károly, Bakó Miháfr 
Verszán István, Bereszky József, André Gábor, Marosán Ga­
bor,'Stefan Mikid?, Ferenc-zi Sámuel. Poruez Gyula, Birtó 
Gyula, Kosa János és Popovies János. Ugyan gy fog ezei- 
vezkedni a b.-huuya-u járás pártja is, s az értekezlet azon 
óhajának adott, kilejezest, hogy a két párt kapcsául, a mű­
ködés egyöntetűsége kedvéért, választassák meg az egesz ke­
rületre nezve pártelnöknek Szacsvay Sándor ördög-ke­
resztúri nagybirtokos. Szacsvay szives" volt a megbízatást 
elvállalni. Következett egy 12U teritékü banquette.

* A nagyralontai függetlenségi párt Lu­
kács Gyulát, nagyváradi vá ősi aljegyzőt szándékozik kep- 
viselöjeltül fellépíetni.

* A fővárosi VII. kerület- lüggetlenségi pártjának vá­
lasztó bizottsága holnap szerdán fogja a képviselőjelöltet 
megválasztani,

* Szabadkán a kormánypárt sajátságos eszközökkel 
dolgozik a függetlenségi part ellen. A szabadkai koimanv- 
párt lapja a személyeskedésekben, má-ok becsületén-k be- 
inocskolásában ritkítja párját, a kormánypárt kortesei ped-g
azt hi resztjük a nép kozott, hogy varos eddigi ország-
gyűlési képviselői elbuknak s helyükbe kormánypártiak vá­
lasztatnak, akkor „nem lesz trafik skevesebb lösz 
az adó!“
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Vegyes köiieméiiyeK.
*i: A bécsi két bidositó-társulat, melyeket 

a magyar általános biztosító társaság Bécsben ala­
pított, ugyanis a „bécsi biztositó társa­
ság“ ós a „bécsi ólet- és járadék biz tu­
si t/ás i intézet“ — mint már múlt számunk­
ban táviratilag jelentettük — tegnap nyerték el az 
osztrák kormánytól a konezessziót. A kél uj társaság 
egy és ugyanazon igazgatóság alatt fog állam, inéit 
az első magy. ált. biztosító-társaság bécsi üzletének 
két részre való osztása tudvalevőleg azért szüksé­
ges, mivel az osztrák 1880-ik évi augusztus JS-iki 
biztosítási szabályzat élteimében az életbiztosítás 
az elemi kár-biztoaitással uj alakulásoknál egy ezég 
alatt együttesen nem űzhető, a bécsi biztosító­
társaság négy millió lórin íny i alaptőkével a tűz-, 
jég- és szállítási biztosítást íogja űzni, a bécsi ólet- és 
járadék-biztosítási intézet egy millió|irtnyi alaptőkével 
az életbiztosítás minden ágát lel fogja karolni. 
Előbbi június 11-én fogja .1 kuló közgyűlését tar­
tani, mig utóbbi csak az őszszel lép életbe. A 
bécsi biztositó társaságra még a megalakulás elölt 
kell a 20,000 drb részvényre a befizetést teljesí­
teni. Minthogy azonban 3000 db ilyen részvény a 
magyar altalános biztositó társaság részvényeseinek 
vau íentartva. ez utóbbi intézet a következő kúr- 
velelet bocsátott ki:

„Körlevél az első magyar általános biztosító­
társaság t. részvényeseihez. Van szerencsénk a va- 
lasztmán j ny „1 egy elér főleg a t. részvényeseket ér­
tesíteni, hogy az általunk nyert engedély alapján

A III. osztályból: 1. Az 1881-iki aka­
démiai nagy jutalom (200 arany) és Marczibánvi 
mellekjutalom (50 arany) az 1875-1881. évkör­
ben megjelent, a természettudományok 
körebe tartozó munkák legjobbjainak leven odaíté­
lendők ; figyelmeztetnek az ily munkák szerzői 
,hí?gJ. müveiket 1882. január végéig a főtitkárhoz 
küldjék be, foljegyezvón röviden, a mit munkálok 
kiváló vonásának tartanak. Azonban e figyelmez­
tetésnek koránt sincs az az értelme, mintha a be 
nem küldött munka, melyről a tagoknak tudomá- 
suk van nem pályázhatna; sőt ha az Akadémia 
kiadásában jelent meg. vagy könyvtárába már be- 
küldetett volna : hivatkozás történhetik arra, hogy 
a beküldött munkával szerző pályázni kíván.
i t 1 f m^s°drendii ós két független változót 
tartalmazó partialis different! al-egy en- 

e e k koreben eddig csak nehány kevés, különö- 
sen Monge es Ampere által vizsgált alak integrá- 
cziója ismeretes. Az eddig elért eredményekhez 
csatlakozva, tárgyaltassók valamely uj ide tartozó

íooi-uen vagy lööZ-ben mát- lesnem, nogy az áltálunk nyert engedely alapjan 
■ig megjelent, ós valamely, az ország j Bécsben alakuló Wiener Versicherungs Gesellsehalt

r -------gazdasági érdekeinek szempont- | 20,000 darab előmutatóra szóié 200 frt névleges
jabol gyakorlatilag fontos kérdést, a legtökólete- { értékű rsszvónyeiből, 3000 darab az első magyar 
sebben old^ meg. ^ ^ ^ általános biztosító társaság ^részvényesei számára

tartattak fen, kik a kibocsátási 300 frt árért any- 
nyi részvényre nézve bírnak megszerzési jogot, a 
hány első magyar általános biztosító-társasági egéw 
vagy két fél részvény tulajdonosai. Felkérjük telist 
tisztelettel a részvényeseket, hogy ha ezen jogukkal 
élni kivannak^ a jelen felhívás postabólyegének kelte­
tői számított 15 nap alatt, a részvényeknek szelvényű' 
nélküli beküldése mellett, a „Wiener Versicherungs- 
Gesellschaft“ részvényeire egyenként 300 forinttal a 
készpénzben! befizetést központi főpénztárunknál 
Budapesten, vagy pedig társaságunk bécsi vezér- 
ügynökségénél teljesítsék. A t. részvényeseink ál­
tal érvényesített átvételi jog a részvényeken igazol­
tatók, a. melyek az uj részvényekre teljesített beli- 
zetósról szóló ideiglenes elismervónyekkel együtt 
visszaküldetnek. Ezen ideiglenes elismervények ere­
deti részvényekkel fognak legkésőbb folyó évi jú­
lius havában kicseréltetni, miről a t. részvényese­
ket annak idején értesitendjük. A fentemlitett ba- 
tárnap lejártával a „Wiener Versieherungs-Gesell-
SrílalL msy.vúnvilify tmlá ai___ _ ______»-«mcijr uj nie laiuuiu ®ch.a^‘‘ részvényeire való átvételi jog megszűnik, 

egyenlet-osztaly, oly módon, hogy az integráezió Teljes tisztelettel ulső magyar általános biztositó 
vagy tejesen eszközöltetik, vagy legalább is né- i társaság Lévay. Ormody 
hány lényeges pontban egyszerüsittetik. Jutalma , A kibocsátandó részvényekre oly számos -e
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‘8 biztosi tó

számos - e

lentkezés érkezett be, hogy az aláírók között való­
színűleg leparticiiót kell gyakorolni és az aláírók 
csak kis részét kapják a jegyzett daraboknak. Az 
élet- és jéradekbiztositási intézet részvényeinek ki­
bocsátására vonatkozólag a határozmányok legkö­
zelebb fognak közzé tétetni.

A már általunk is közölt traneakezió folytán, 
mely szerint az első magyar általános biztosító 
társaság az osztrák területen folyó biztosításait az 
újonnan alakult bécsi biztosító társaságnak engedi 
át. előbbire nézve is jelentékeny előnyök hárulnak. 
Mindenekelőtt ez a részvény-kibocsátásnál elérendő 
ggl0. nyereményből kb. 1.200,000 forintot kap 
készpénzben. mely összeg a már ma is 
jelentékeny nyeremény-tartalék nagyobbitására 
j0g felhasználtatni, és a részvényesek ala­
pos kilátást nyernek arra, hogy a jövő években 
nagyobb osztalék fog kiosztatni, miután a nyere­
mény-tartaléknak az alapszabályokban előre kisza­
bott három millió trtra való kiegészítése nemso­
kai* be fog következni és igv további tartalékok fel­
állításának szükségessége elesik. Továbbá a magyar 
alt. biztositó társaság ama szándéka,hogy a folyó bizto­
sítások di.jtartaléka az évi kész díjbevételek magassá­
gai a hozassák, az osztrák tárezaátruházása folytán ro­
hamos léptekkel közeledik a megvalósuláshoz. A 
magyar ált. biztosító társaság tudvalevőleg az utolsó 
mérlegkimutatás szerint oly tehermentes díjtarta­
lék fölött rendelkezik, mely az évi készdij- 
bevételek 55%-kára rúg. Miután most az osztrák 
szabályzat értelmében a bécsi biztositó társaságra 
átruházott biztosítások után az előirt 33 
díjtartalékot szintén átadja, az ő iolyó biztosításai­
nak dijtai tálévá ama különbözette! emelkedik, mely 
az uj társulatnak megtérítendő 337a % és az átru­
házott biztosításokon tényleg meglevő 55 %- 
nyi tartalékból származik. Végül a két szorosan 
szövetkezett társaság, melyek együtt 8 millió 
forintnyi effektiv részvénytökét képviselnek, az el­
vállalt kötelezettségek teljesítése iránti teljes biz­
tosíték mellett még azzal a lehetőséggel is fel 
vaunak ruházva, hogy a legjelentékenyebb biztosí­
tásokat is egyedül elvállalhatják, mely körülmény 
bizonyára jelentékenyen f- gja előmozdítani a két 
intézet üzleteinek kiterjedését. — Ama specziá- 
lis előnyöket, melyek az újonnan alakult társa­
ságra a már többször említett biztosítási táreza és 
az orgsni/aezióból származnak, már gyakorta eléggé 
méltattuk és mi már csak arra szorítkozunk, hogy 
megnevezzük azokat az urakat, kik az uj társaság 
igazgatótanácsa részére megnyerőitek. Ezek a kő­
vetkezők : 8 c holler Pa!, Dumba Mihály, 
Faber Mór. O p p e n h e i in er Lajos báró, D oj- 
tz affér Rn hard, Olíva Alajos, Darier Pay 
Gyula, dr Werber Ágost, Lóvay Henrik, 
Harkányi Frigyes és Or>nody Vilmos.

S A nemzetközi penzkonferencziáról. A spa­
nyol kiküldöttnek, Meretnek a koníerenezi.a május 
19-iii ülésében benyújtott javaslata, melynek foly­
tán a konferenczia június 30-ikáig elnapoltatok, 
s-.ószerint következőleg hangzik: _a pénzviszo­
nyoknak nemzetközi szempontból való alapos 
megvizsgálása és beható általános vita után, 
tekintettel azon nyilatkozatokra, melyeket itt 
több képviselő kormánya nevében tett, s figye­
lembe véve azt, hogy több képviselő az ülések el­
napolására vonatkozó óhaját fejezte ki azon czel- 
1" f hogy képesek legyenek kormányuknak jelen­
test tenm, s őket azon helyzetbe hozni, hogy a 
konferenczia keblében tett javaslatok és határoza­
tokra nézve melyek az ezüst értéknek hely­
reállítására és forgalomba hozásának támo­
gatására vonatkoznak, nyilatkozhassanak , el­
határozza a konferenczia. hogy az ülések május 
10 étöl június 50-áig elnapoltatnak. Ezen javaslat, 
melyet a bimetallisták összejöveteleikben már ré­
gebben előkészítettek, bizonyos tekintetben a 
pénzügyminiszternek és azoknak, kik ezen ügyet 
felkarolták, elégtételt nyújt az által, hogy 
a/, ülesek nem ad graecas calendas na- 
poltattak el. Reményük , hogy a közbeeső 
időben tárgyalni fognak az egyes kormányok­
kal és talán az ezüst értékének emeletiére 
bizonyos rendszabályokat, de minden esetben a 
konferenczia újra egybehivasát is lehetségessé fog­
ják tenni, azon esetre, ha az aratási viszonyok, 
melyek különösen figyelembe vétetnek erősebb 
pénzküldéseket Amerikába szükségessé tennének.

I A svajezi es vorarlbergi-észak-magyar
gabona díjszabásban foglalt romanshorni és ror- 
schaebi díjtételek továbbra is érvényben marad­
nak, megjegyezvén, hogy fennt nevezett állomások 
e-en kötelekben bajor államvasuti állomásoknak
tekintendők.

I P a r u g y e k,

— Asztalosok szövetkezete. Több helybeli 
jenem asztalosmester egyik — az ipar terén elő­
nyösen ismert — főurunk buzdítására már legkö­
zelebb szövetkezetei fognak létesíteni, melynek 
főezélja lesz egy nagyobbszerü bútor - rak - 
tárt berendezni és fenntartani . a melyben 
csakis a legszolidabb és e mellett csinos 
bútordarabok lógnak elhelyeztetni. Miután pedig 
ma napság. midőn az Ausztriából hozott gyárilag 
készített, általánosan a lehető legrosszabbnak — 
ámbár olcsónak — tartott külföldi bútorokkal nem 
könnyű feladat versenyezni, a szövetkezet felhívással 
fog a hazai közönséghez fordulni, a melyben a maga 
érdekében figyelmeztetvén az olcsó, de selejtes 
külföldi bútorok vásárlásával járó károsodásra, fel- 
hivatik, hogy a szolid munkájú, ámbár valamivel 
drágább hazai termékeket vásárolja; mi által a 
hazai ipar fejlesztéséhez is hozzájárul és ezenkívül 
a saját érdekében is cselekszik.

Kereskedelem és tőzsde.
** Négyszázalékos magyar aranyjáradék.

Az csztrák-msgyar jegyzésekre eső és a repaticzió- 
fcak megfeleiőleg felosztandó teljes összeg 40 mil­
lió frtnji effektiv négyszázalékos magyar aranyjá­
radékra rúg. Az Ausziria-Magyarországban jegyzett 
uj járadéknak körülbelül egy harmadára a hatszá­
zalékossal való becserélés jelentetett be. Német­
országban a viszony körülbelül ugyanaz. Franczia- 
országban illetékes becslések szerint az összes ott 
forgalomban lévő hatszázalékos aranyjáradékot be­
jelentettek a jegyzésnél, az 545 millió forintnyi 
végleges ezimletek közül 200 millió írtról szóló 
czimietek el vannak látva a franczia bélyeggel. — 
A külföldi jegyzési helyeken a reparticziónál az 
egyes aláírók külön is figyelembe vétetnek, nem 
mint nálunk, hol általános kulcs állíttatott fel a 
részeltetésre.

** Kereskedelmi szerződés Ausztria-Magyar- 
ország és Németország között. A legtöbb ked­
vezményi szerződés Ausztria-Magyarország is Né­

metország között e két állam képviselői, Bötticher 
és Wolkenstein gróf által ma délben Berlinben 
aláíratott. A szerződés f évi Julius hó 1-jén lép 
életbe és tormaszerüleg 1880-ik év végéig kötte> 
tett meg, azonban, mint már tegnap említettük, az 
1883. év január 1-től évről évre felmondható, s igy 
tartama bizonytalan, az egész szerződés nem egyéb 
mint az 1878-ik évi deczember 16 án az 1879-ik 
év tartamára megkötött, s későbben 1880-ik év 
junius végéig, majd ismét az 1881-ik év június 
végéig meghosszabbitott szerződésnek csekély mó­
dosítások melletti u.jra életbeléptetése. A két szer­
ződő állam biztosítja egymásnak a legtöbb 
kedvezményt, továbbá a vámkartell fenntarta- 
tatik és a határforgalom sxabályoztatik. 
Nem tartalmaz ellenben a szerőzdós megállapodá­
sokat a kikészítési forgalomra, valamint a nyers- 
vászonforgalomra vonatkozólag. Nem történt to 
vábbá a szerződésben megállapodás szerző­
désre vonatkozólag ; a vasúti szállítóeszközök el­
kobzásának megtiltása azonban, mely már a 
két előző ideiglenes szerződésben is bennfog­
laltatott, most újra felvétetett. A marhavész ügyé­
nek kérdéseiig kizáratott, a határzár fenntartatott, 
de ezen irányban némi megkönnyebbítések tör­
téntek. A szerződés tehát nem igen változtatott 
Németországhoz való kereskedelmi viszonyunkon, 
s ezenkívül még a véd vámos akcziónak mindkét 
részről teljesen szabad kezet ad, s nem ótalmaz 
meg a vámtelemelósek .és represszáliáktól. A 
liszt és szőlővámra vonatkozó javaslatok, me­
lyek most foglalkoztatják a szövetségi tanácsot, 
világosan illusztrálják ezt. Azonkívül, mint Írják, 
tervezve van még a szarvasmarhára, bőrökre és 
fára vetett vám felemelése s a fára vetett vám pl. az 
eddiginek négyszeresére emeltetnék, úgy hogy az 
egy vaggon fáért eddig fizetett 25 márka helyett 
jövőre 100 márka vám fizettetnék. Tegnap távira­
tilag jelentettük, miszerint Szászország javaslatot ter­
jesztett a szövetségi tanács elé, hogy a nyomatlan szö- 
vet és vászoné'.ükért, csipkék kivételével, valamint a 
tüllök, hímzések és szövött shawlokórt, melyekért 
eddig 100 kgrammonként 100 márka vám fizette­
tett, jövőre ha a szövött felület négyszögméteren- 
kint 200 grammnál többet nyom, 135 márka, ha 
pedig a szövött felület négyszögmóterenkint 200 
grammot vagy kevesebbet nyom, 220 márka fize­
tendő 100 kgrmonkint. Mint táviratilag jelentik 
ezen javaslat a szövetségi tanács által már elfogad­
tatott. — Az osztrák - magyar - német legtöbb 
kedvezményi szerződés különben , mint ön­
magától értetik, az osztrák-magyar kereske­
delmi egyezség lejártával szintén véget ér. Ez­
után a Németországhoz való kereskedelmi viszo­
nyunk további szabályozása, eltekintve a német 
vámpolitika ez idő alatt való fejlődésétől, függni 
fog a többi szomszéd államokhoz való kereskedelmi 
viszonyainknak időközbeni netalán előforduló sza­
bályozásától. s továbbá, még pedig első sorban 
attól, hogy a jelenlegi egyezség lejártával Magyar- 
ország és Ausztria között a vám és kereske­
delem ügyére vonatkozólag e két állam egymás- 
kőzött miben fog megállapodni. Felemlítjük itt, hogy 
a földmivel és-, ipar- és kereskedelemügyi minisz 
ter. a kereskedelmi és forgalmi viszo­
nyoknak a német birodalommal való 
rendezéséről ma a képviselő ház e'é egy 
törvényjavaslatot terjesztett, mely a ház 
által sürgős tárgyalás végett a közgaz­
dasági bizottsághoz utasittatott. ügy a tör­
vényjavaslatot magát, mint annak indokolását lapunk 
más helyén szó szerint közöljük.

** Aranyjaradeküzlet a tőzsdén. A 6% ma­
gyar aranyjáradék úgyszólván kiment a divatból, 
és alig jön már forgalomba, mert üzéreink véle­
ménye szerint teljesen lejátszotta magát a konver­
zió fényes sikerülóse által. Játékra egyáltalában 
nem alkalmas papir többé, mert határozott be­
vallandó értékénél feljebb nem emelkedhet és igy az 
emelkedő irányzat mellett alig nyer valamit árfo­
lyamában, ellenben csökkenő irányzatnál a többi 
értékekkel együtt esik. Ezért tözsóreink megváltak 
ezen eddigelé kedvelt papírtól, és helyébe 4%-os 
aranyjáradék és az 5n,0-os papirjáradék léptek, 
melyeknél a játékosnak az emelkedésnél vannak 
chancai a nagyobb nyerészkedésre. A mai 
nap folyamában a koczka megfordult, és az 
uj papirjáradék , olcsóbban jött forgalomba, 
mint a 4 százalékos magyar aranyjáradek. Egy- 
átalábau tapasztalható utóbbi időkben tőzsdéinknél, 
hogy szilárd irányzat mellett mindenkor a leg­
utolsó kibocsájtási értékeket szokták favorisálni és 
pou'sirozni.

** Buzaüzletünk. A jelenlegi csökkent árak 
mellett is malmaink nagyobbrészt tétlenek marad­
nak és nem vesznek részt a vásárlásban. Csak egy 
malom vásárlója szokta az ily előnyös helyzetet 
kiaknázni tömegesb készletek beszerzésére — és 
várható , hogy az árak javulásánál is részt 
log venni és hozzá fog járulni az árak- 
rapid emelkedéséhez — hogy a többi malmok 
magas árak fizetésére kényteleniltessenek, a midőn 
kénytelenek vele lisztajánlataikkal versenyezni. így 
szokott ez ismétlődni többször az év folyamában, 
mert a többi malmok rendesen a qui vivén álla­
nak, azt lesik, hogy a másik mit ígér, és ahoz 
alkalmazkodnak, önálló, határozott föllépés a bevá­
sárlásnál kevés malmunknál észlelhető.

** Osztrák-magyar bank. Vonatkozással az 
1881. évi márczius 24-ről keltezett hirdetésre 
ezennel közhírré tétetik, miszerint f, évi junius 
Tea és 2-án délelőtt 10 órakor, Becsben, a bank­
épületben, Landhausgasse 2. szám, 2. emelet, az 
osztrák-magyar bank (előbb szab. osztr. nemzeti 
bank) 5»!,-os sorsolás alá eső zálogleveleinek 45-ik 
rendes és 5-ik rendkívüli kisorsolása log megtar­
tatni. A jelzálog-kölcsönök, az utolsó 1880. ° évi 
deczember 2-án és 3-án megtartott kisorsoiás óta 
1881. évi május végéig esedékes tőketörlesztési 
járadékainak megfeleiőleg, valamint jelzálog-kölcsó- 
nök. a meghatározott lejárati idő előtt vagy lejá­
rati időben készpénzben történő visszafizetése al­
kalmából, az osztrák-magyar bank jelzálog-hitel 
osztálya alapszabályainak 57. §. értelmében, az 
említett rendes kisorsolásnál 8.Í09.400 frtnyi ösz- 
szeg, az összes forgalomban levő 5° n-ns zálogleve­
lekből, és a rendkívüli kisorsolásnál 18.326.600 
frtnyi összeg, az 1858, egész bezárólag 1876-iki 
évfolyamok zálogleveleiből fog visszafizetés végett 
kisorsoltatok Bécs. 1881. évi május 23-án. Oszt­
rák-magyar bank. Moser A., kormányzó. Wo- 
dia ner, főtanácsos. Harness, a vezértitkár 
helyettesitósében.

Bullapesti áru- és értéktőzsde

Sabsat&sstfl®»
— május 24.

A buzaüzlet iránya ma határozottan szilár­
dabb volt. A kínálat ma mérsékelt volt, a vétel­
kedv azonban jóval kedvezőbb és körülbelül 9000 
mm. adatott el nagyon szilárd, sőt egyes esetek­
ben pár krajczárral drágább árakon is. Más gabo­
nanemek korlátolt forgalom mellett teljesen válto­
zatlanok maradtak.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki 100 métermázsa 79.2 

k. 13.45, kev. 200 mm- 79.2 k. 13.52'A, 100 mm. 
78. 6 k. 13.521!,, 100 mm. 77.8 k. 13.531!,,, 200

mm. 78.2 k. 13.20 kevert, 100 mm. 78,7 k. 13.20, 
kevert, 100 mm. 77 k. 13.20, kevert, 200mm 78 5 
k. 13.50, 200 mm. 78 k. 13.45. 100 mm. 77 8 k 
13.30, 100 mm. 76.7 k. 13.10. 200 mm. 76.5 k. 
13,— mind 3 hóra.

Pestmegyei 100 mm. 77 k 12.45, 800 
mm. 74 k. 12,50, mind 3 hóra.

Zentaí 1250 mm, 74 k. 12.65 3 hóra.
Fehérmegyei 1000 mm. 75 k. 12 80 

3 hóra.
Bajai 2200 mm. 72-8 k. 12.12J|a, há­

rom hóra.
Északmagyarországi 100 mm. 

78.5 k. 12.65, 100 mm. 78 k. 12.52Va, 100 
mmázsa 77'2 k. 12 40, 100 mm. 77 k. 12,35 mind 
3 hóra.?

01 áh országi 600 mm. 75 k. 10.65, há­
rom hóra.

Rozs 300 mm. 10.50, 200 mm. 10.52‘13, 
készpénzen.

Zab 400 métermázsa 6.20, 200 mm 6 40
készp.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza ti szavid éki ............  75-79 k. 12.50—13.40 fit

pest vidéki ...............  76—79 k. 12.___ 12.70
fehérmegyei 75—79 k. 12.40—13 39
éezakmagvarországi 75—79 k. 1155—12 20 "

10 55-10 70 j 
6.70- 7.- „ 
7.55- 8.85 
8.65- 9.75 „ 
6.45- 6.75 „ 
5.90- 5 95 ..

70-72 k. 
60—62 k. 
62-64 k, 
64-66 k. 
37 - 40 k. 

75 k.

pár krral 
tozatlan.

Délelőtt
eladatott;

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.55. 
B.-tengeri május-juniusra 2500 mm. 6 fit 

2500 mm. 5.98 írt és 2500 mm. 5.96 frt.
Hivatalosan felmondatott ma 

5000 mm. bánsági tengeri e hó 29-én 
átveendő.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tengeri lanyha maradt, 

ellenben búza keresettebb és szilárdabb. Zab 
és r e p c z e változatlan. Eladatott:

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 5.96
forint.

Oláh-tengeri Julius—augusztusra 2500 mm 
6.16 fit, 2500 mm. 6.14 irt, 2500 mm. 612 
forint.
Déli 1 óraSOperczkorhivatalosanzárulnak
Szokványbuza észre............................. . j060___ 1065
Bánsági tengeri máj.—janiséra .... ........... 5.9g___ g‘_
Szokványzab őszre ............................ ............ 6 45—— 6 50_
Kápoeztarepeze aug.- ezeplemb.-re ...........  lg.3;,___ 12 50

Délután
úgy búza. mint tengeri határozottan szilár­
dabb volt, előbbi, mert Berlinből 1 márkával ma­
gasabb árakat jeleztek, utóbbi állítólag azért, mert 
a Bánságban az esőzések a tengeri vetést meg­
akadályozzák. Eladatott: *

Szokványbuza ez évi május havában szállí­
tandó 2500 mm. 11.50 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.70 frt. 
Bánáti tengeri május-juniusra 5000 mm 6 

frt. 5000 mm. 6.01 frt, 2500 mm. 6.02V, frt és 
2500 mm. 6.02 frt. /s

Este.
Az esti tőzsde szilárd, de üzletfelén volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
•Szokványbuza őszre ..........................
Bánsági tengeri máj.—júniusra
Bánsági tengeri jul.—aug.-ra.........
Bánsági tengeri aug.—szept.-re......
Oláh-tengeri junius—júliusra 
Oiáh-tengeri julius - augusztusra 
Szokványzab őszre 
Eaposztarepoze aug. —sseptemb. -re

10.67%—10.72!/ä
6-02----- 6.04
6.15----- 6.17%
6-35-- 6.37%
6.05-----  6.07%
6-14----- 6.16
6.45.— — 6.50 

12.%----- 12.50

T er mény tőzsde.
A terményüzletben az irány ma jelentéke­

nyen szilárdabb volt. Eladatott b osnyák szilva 
hordókban október—novemberre 500 bécsi mázsa 
1-3.50 írton. Szerbiai szilvában ugyan nem volt 
üzlet, de ezért is magasabb árakat kínáltak és je- 
zyez szerbiai zsákáru október—novemberre 12-V 
pénz és 13 áru 56 kilóként. *

Kész szilvából eladatott 100 mmázsa 
11 írton.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kl­
ónként :

Különféle
termény

Irányzat

Heremag

Repczeolaj

Lenmagola)
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu
Szilva ingyen 

hordo t. a. 
hordó és 
zsákokban

Szilvalz
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Gubacs
burok nélkül !

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100 li­

ter ezázalé- 
konkint

lanvha

szilárd

lanyha
lanyha
szilárd
szilárd

szilárd

csend.

szilárd

csend.

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

szilárd

lzezerna magyar
franczia ...................
olasz ........................
vörös ...................
nyers azonnali száll
finomított ..............
őszi, kétszer finomít.

repeze, 
pesti 
vidéki ..

Faj Pénz

egyez. prés.

mja légensz.áru m.sz 
városi légen sz
füstölt, azonnal.......
olvasztott..................
boszniai, hordó ..
zsákokban ...........
szerbiai hordó 

„ zsákokban.
szlavóniai la uj......
bánsági uj...............
magyar, min. szerint
szerbiai ..................
magyar, la..............
szerbiai ...................
magyar, fehér •.......
magyar, kékes .......
házi, kék
illiriai, erdélyi .......
erdilyi........................
fehfr la ...................
fehér- Ila....................
vörös ........................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ....
fehér ........................
apró hordókban.......
rozsnyói ..........
bánáti ..............

frt

33.50

6.10
74.-

63.—
66.-
71.-
42-
19.60
19.60

27.-
22.50

21.- 
15 —

64.-
52.-

élesztö..

120.-
123.-
31.75
3253

áru

frt

34-

6.25
74.50

64—
66.50 
72.- 
43— 
21.40 
2140 
20.60
20.50
28.- 
23. -

22 -
16.-

66,-
55-

28.-
32-

122.-
124.-
32.50
33.-

Rozs ó ................
Árpa ó takarmány 

„ ó égetni való 
„ ó sörfőzdéi..

Zab ó........................
Tengeri uj bánsági

„ másnemű ................... 73 k. 5 85— 5 90
Határidőüzletben búza csendes, tengeri 

lanyhább, zab és repeze” vál-

Értéfcrözsde.
A mai tőzsde nagyon lanyha irányban nyílt 

meg. A forgalom eleintén rendkívül jelentéktelen 
volt és csak midőn déltájt kedvezőbb külföldi jegy­
zések érkeztek, élénkült valamivel az üzlet, a han­
gulat is megszilárdult és az emelkedő irányzat zár­
aiig érvényben maradt.

Előlózsde.
Lanyha, kedvtelen hangulatban megnyitva, a 

forgalom a délelőtti üzletien a legszűkebb korlá­
tok közé marad szorítva. Osztrák hitelrészvény 
345.50-ről 344.50-re gyengült, de javult ismét 
344 90-ig; magyar 6%-os aranyjáradék 117.55-től
117.65- ig, magyar 4%-cs aranyjáradék 91.60-on, 
magyar papirjáradék 91.80— 91.65-ön köttettek.

11 óra 30 perczkoi zárulnak: osztrák hi- 
telrészvóny 344.90—845, magyar 6 százalékos 
aranyjáradék 117,60—117.70, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 91.60— 91.70, magyar papirjáradék
91.65- 91.75.

Déli tössde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyílt meg, de 

az üzlet folyamában megszlárdult a hangulat. Já-

tákértékek nagyobb árfolyamhullámzásnak voltak 
alávetve. Különösen élénk volt a hangulat állam­
papírokban, melyek élénken köttettek. Helyi érté­
kek gyenge forgalomban részesültek. Valuták és 
váltók változatlanok. Osztr. hitelrészvény 344 90-en 
indult, emelkedett 347.50-ig, gyengült ismét
347.20- ra, Magyar hitelbank 350-től 351-ig 
köttetett. Magyar 6 százalékos aranyjáradék
117.50- től 117.60-ig, magyar 4%-os aranyjáradék 
91.40-től 91.55-ig, magyar papirjáradék 91.80 tol
91.50- ig vásároltattak. Keleti vasút I. kib. 90.75 —
90.90, magyar vasúti kölcsön 134.25 — 134, ma­
gyar nyelemén v-kölcsön 123-123.50, 1873-iki 
kincstári utalvány 112.25, tiszavidéki sorsjegy 
110.75, 1871-iki városi kölcsön 106.75. Csász. 
királyi arany 5.54—5.56 , 20 frankos arany
9.31 — 9.33, német birodalmi márka 57.25 — 
57.35. váltó Londonra három hóra 117.25—117.50. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek : pesti ke­
reskedelmi bank 696—695, magyar leszámítoló és 
váltóbank 146, Pannónia gőzmalom 1055, buda­
pesti közúti vaspálya 431 — 430, Hanz-féle vasön­
töde 578. Schlick-fóle vasöntöde 220—222, kőbá­
nja téglagyár 279-280.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 347.20—347.30, magyar hitelbank 351— 
351.20, magyar 6%-os aranyjáradék 117.60 — 
117.70, magyar 4%-os aranyjáradék 91 55—91.65, 
magyar papirjáradék 91.55—91.65.

XJtötűzsde.
Az utótőzsde kedvező hangulatban nyílt meg, 

melyet még a szilárdabb bécsi árfolyamok a leg­
jobb irányban befolyásoltak. Osztrák hitelrészvény in­
dult 346.20-on, emelkedett 3í9.70-ig, gyengült 
ismét 349.10-re ; magyar papirjáradék 91.75 tői 
91.85-ig vásároltatott.

4 órakor zárulnak: osztrák hitel részvény 
349.10—349.20, magyar papirjáfadék 91 85—91.90.

Esti tőzsde.
Magas berlini árfolyamokra az esti tőzsde szi­

lárd hangulatban nyílt meg és a forgalom osztrák 
hitelrészvényekben meglehetős élénk volt. Az irány 
zárlatig szilárd maradt. Osztrák hitelrész­
vény 350.60-on indult és 352 20-ig köttetett. Ma­
gyar 6%-os aranyjáradék 117,65, magyar 4" ,-os 
aranyjáradék 91.70—92, magyar papirjáradék 
91.90-92.

6 órakor zárulnak: osztrák
352.20— 352.30, magyar hitelbank 
magyar 6%-os aranyjáradék 117 65- 
gyar 4%-os aranyjáradék 92—92.10 
piijáradék 92—92.05.

hitelrészyény 
355.75—356, 
-117.75, ma­
magyar pa=

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék 
Magyar áranyjáradék 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámítoló . 
Magyar földhitel 
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitel ~.......
Angol-caztrák
üaie-baak...............
Tiszai sorsjegy

91 75 
117 50 
351.- 
146-

347.-

111-

Sihsivényekre esedékes fiamat május 25
Magyar államadósság:

Magy vasúti köles. 120 fries árkonként 5% 2 40.
Magy. gömöri államv. zálogl. drbonként 5%...... 2.37.50
Magy. 1869. kelet ?. áll.-kötv. elsőbbe, adom. 5% . . ti — 
Magy. 1873. kelet. v. áll.-köíT. elsőbbe, ar. v. ezfc. 5% 2.— 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5%.... 2 — 
Tiszai és azegedi kölcsön daiabonként 4°/, 0.60.
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ’ 2 4Í 67
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6°/„ .............. 2 40.
Magyar földtehermentesitési kötv. 100 frt után 57, 0 32>' 
fcrdélyi íöidtehementesitési kötv. 100 frt atia 5% 195,8» 
SsőlődézsmaváJtaági kötv. 100 frt «tán &"/, , 1.86. ~,

L1 s u s s áliamadözsáK.
Osztrák SUamadóeság papírért 57, 100 frt alán 0.28. 
Osztr. államadós. ezüstben jan.—jul. 5% 10O frt után 1.68. 
Osztr. államadós. ezüstben apt.—oki 5-/, 100 frt at 0 63
Osztrák papirjáradék 5°|0 100 után ....'...................  1.16.s?
Osztrák aranyjáradek 47» 100 frt után ...............  0 60
Osztr. államadósság kisorsoiás 1860. egész' 5-/„ .... 133.” 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 0.26 67 
Osztr, államadósság kisorsoiás 1854 egész 57» 1 26.

Pest város kölcsöne 67, 2.40
Pest város kölcsöne 57, 1.16.”
Bécsi községi kölcsön ... . ... 2 —

Vasalt p $ p í r s k:
.. .......... " drbkéet 4.—.
Báttaezék-dombovár zákányí 57» .. - , 4-,
Déli vaspálya 67, ................. . ...... . ... „ 0.66.57
»,szakkeleti vaspálya 87, ................ „ 4 —.
Erdélyi vaspálya 67» ........................ , 4.—.
Kaesa-odetbergi 47« . 3 20.
Osztrák állami 67« . 4 —.
Pées-baresi 5'V,.............................. .. ..... * 4-,
Tiszai 57?................ . . . ... 4.-.

Záloglevelek:
•Magy- földhitel int. papirértéko BV, 7. 100 tó, fiién 0.3667 
Magy. föl,•!!.)>,lin! papirérfóko 57. 100 frt *tíe 0.33 «* 
M&gy íőldhiteiint, papirértéke 4!/,% ICH) irt után 0.67.'° 
Magy. foidhitefint. ar. v. ezüst 120 frt Etán 57, 1.40. 
Magyar jelzálogbank 5'/s7o ICH) frt- után . 9 20.
Magy, ált. fdldk részvény-társaság 67« 100 frt e. 2 00 
Magy, ált, fóldh. részvény-társaság 5!/s7,100 frt ? 3.65.” 
Osztrák-magyar bank B1/« 100 frt után . 2 —.
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% 100 fit Etán 1 90. 
Fnatí magyar kereskedelmi bank ó%7, ipo frt *. 1.74.’7

Elsőbbségek:
Bóttaszék-áoffibovár zákányt vasst 67. drbként 1,50 
Punagőzhajézásí tátr-asás 57» 6.—.
északkeleti vasat 67« . , 2 25
Magyar gaiioziai vasét 57* „ 2 33 ”
B3eő erdélyi vasét 57, .. 150.
Kassa oderbergt vasút 57» . .. . , 4 —

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán
Kőbánya, máj. 24. Az üzlet jelentéktelen. Az árak 

változatlanok. Magyar öreg nehéz 51—53.—, fiatal 
nehéz 54.50—55.50, közép 54—55, könnyű 53—54, 
szedett könnyű 50—52. Romániai bakonyi nehéz 
53.-54 átmeneti , könnyű 51—52 átmeneti. 
Szerbiai nehéz 52—53.— átmeneti, közép 51 — 
52. átmeneti, könnyű 50—51 átmeneti. Az árak 
páronkint 45 kiló s 4% levonással kilogrammként 
értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el, a vevőnek páron­
ként 4 frt aranyban megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
-13

Marii avósár.
Bécs, május 24. (Pótjelentés a tegnapi 

sz t. - m ar x i marhavásárhoz.) Felbajtatott, 3898 
szarvasmarha, és pedig: 1968 magyar fajú, 1377 lengyel- 
orosz és 553 német, mind hízott marha. Nem szerint volt: 
3800 ökör, 46 bika, 50 tehén és 2 bivaly. Becs ré­
szére eladatott 1550 darab, a vidék löszére 2119:' eladatlan 
maradt 330 darab. — Fizettek magyar fajit hízott ökörért 
47 egész 58 frtot. lengyelért 4ti-töl 54 frtig, németéit 60-től 
59 frtig, bikáért 46-50 frtot, tehénért 48—52 frtot. Mind 
100 kilékint. — Lábon fizettek darabjáért 100 forinttól 
260 frtig.

Serté»váiár.
Bécs, május 24. A mai sertésvásárra felhajtatott 3323 

drb sertés, melyek Sözül 876 drb nehéz bakonyi, 1003 
drb középminőségü és 1444 drb malaez; fajra nézve 
1579 drb magyarországi, J444 drb galicziai, 220 drb szer­
biai, 80 drb román. A hangulat kedvező. Fizettek: nehéz 
bakonyiért 50 írttól 52 frtig, közép minőségűért 47 fittéi 
49 frtig, malaezért 36 fittéi 44 frtig 100 klgként élő 
súlyban.

Vidéki üzlet.
Szolnok, május 23. (Az „b g y e t é r t é s“ tudó­

sításai. Gabnaüzletünkben nem jelentkezik semmi élénkség 
Tájékunkon a készletek, különösen búzában oly csekélyek 
hogy számbavehető üzletről aratás előtt szó se lehet • a Ti- 
szavidék ki van ürülve s a még meglevő csekély mennyisé­
gek Míg lesznek még csak a szükségletek fedezésére is 
elegendők.

, Kecskemét, május 20. A lefolyt héten a kedvező idő­
járás miatt jobb kínálat mutatkozott, minek folytán búza és 
rozs 15 20 krral olcsóbban lett kínálva, tengeri és árpa 
meg mindig keresett, árak szilárak, sít 10—15 krral drágul­

tak. Eladatott: T isztab uza 11.25-12,20, rozs 9.90- 
10.10, árpa 6.85—6.95, zab 6.60 - 6.75, tengeri kecs­
keméti 5.70 — 5.85, bánáti 5.90— 5.95. júniusra 6 05—6.10. 
oláh 6.15—6.20. kö leak ás a 10.25 -10 50 frt métermi- 
zsánkint.

A fiumei piaczról.
— Az „E g y e t é r t é s-‘ saját tudósítójától. —

Fiume, májas 20.
A be: folyásán kedvezően váltakozó szelek következ­

te,en kikötőnk hajóforgalmában is szokatlan élénkség vol 
e í .‘lhető s ezzel együtt az áruforgalom némi tekintetben 
szintén nsgyobb mérveket öltött. A közel szigetek és partvi­
dékek lakói rendes behozatali czikkeiskelja szokottnál nagyob'o 
mértet ben jelentek meg piaczunkon, mely kö: ülmény termé­
szetesen nem annyira külkereskedésre, mint a lokális adás- 
vevési érdekekre van jótékony befolyással. Ha tekintetbe 
veszszük a közel szigetek és partvidékek elég jelentékeny 
fogyasztását, hazai iparunk számos ágát lehetne ily utón 
értékesíteni. Az agyag cserép áruk, fonott árak (gyékény, 
kosár stb) közönséges faáruk a lakosság Ízléséhez alkalmazva, 
meglehetős keietnek örvendenének.

A levanti forgalomban ezúttal sem jelezhető javulás, 
s két kisebb vitorlás faiakományán és a helybeli papírgyár 
korlátolt szállításain kívül ngy a kivitel, mint a behozatal 
tekintetében semmi figyelemre méltóbb mozgalom vagy kez­
deményezés.

A hosszabb idő óta szilárd lábon álló oiaszorszáni 
főigalom a hét folyamán sem vesztett jelentőségéből, sót te­
kintve, hogy ezúttal az ola sz gabona neműek a déli gyümöl, 
csók mellett csak jelentéktelen mértékben lettek importálva, 
a forgalom előnyei általában véve kikötőnkre esnek. — A 
nagy mennyiségben elszállított íanemueken kívül kei esett 
kiviteli ezikket képezett Olaszországba a ezukor, ásványvíz, 
feldolgozott faáruk és kézmüáruk.

Az afrikai partokkal való forgalomban szilár­
dul tartotta magát a papirszállitás, mely áruból Alexan­
driába, Por túszaidba. Beír útba expediáltatott 
nagyobb mennyiség. A fanemüekböl a ,L i d a" nevű 0. m. 
hrigantíno hajó szállított nagyobb mennyiséget Philipe- 
villebe.

A régebb idő óta szünetelő francziaor- 
szági üzlet e héten némdeg uj életre kapott. A 
T M e E s a p 0' nevű olasz gőzös nagyobb mennyiségű 
..Hunyadi' keserű vizet és fanemüt szállított C et­
te b e: egy másik franczia kikötőbe B 0 u e n b a pedig 
a „B e n d i g 0“ Adriagőzós hasonlókép nagy mennyiségű 
lisztet s enyvet, ásványvizet fanemut vitt ki. A Franeziaor- 
szággal megakadt torüzletben ugyané hajóval ment ismét egy 
840 mm.-ra menő borszállitmány.

Meglehetősen lanyhán folynak az üzletek a kikötőnkre 
nézve fontos angolországi piaezokkal. 
A lisztüzlet lanyhasága folyton tart E mostoha viszonyok­
nak okát nagy részben az amerikai erős verseny mellett a 
hazai malomtulajdonosok közönyében is kereshetjük, kiknek 
ideje korán keller" minden kísérletet megtenni a kétségtele­
nül pangásnak indult nagyar lisztüzlet emelésére. — Káros 
befolyással vs.n més a magyar lieztkereskedésre, az orosz 
gabonának veszedelmes konkurrenc-ziája Odesszából e napok­
ban a „B a r i 0 n nevű olasz gőzös csaknem 22.000 mázsára 
menő búzát importált, melyek a fiumei s a tengerparthoz 
közel fekvő malmokban dolgoztatván fel, mint magyar őrle­
mények kerülnek kikötőnkből az angol s egyéb külföldi 
piaczokra. A legutóbbi nyolc-z nap folyamán a következő 
mennyiségű liszt került elszállításra.

Brazíliába (Pernambuccoba) 2380 mmázsa.
Fra neziaországba (Bouenba) 1400 mmázsa.
Eltekintve a közel partvidékekre, s a Dalmáeziába 

történt lisztszállitásoktól, Angliába e hét folyamán liszt 
nem is expediáltatott.

Az angol áruk behozatala leginkább pamut és kéz­
müáruk, soda s a Maylander ezég által megrendelt ká­
véra szorítkozik.

Vasúti forgalom.
A fiumei pályaudvar forgalma folyó hő 7—14-ig a 

kővetkező volt:
Érkezett: 

május 7 2390 mmázsa
8 2580 

„ 9 45*0
„ 10 3210
„ 11 2570
„ 12 1960
„ 13 2590
„ 14 4010

Összesen : 24430 mmázsa Összesen 
Piaczl árak

Elindult: 
május 7 1220 mmázsa 

8 1100 
„ 9 1070
„ 10 280 „
„ 11 1000
n 12 230 „
„ 13 390
„ 14 1630

2960 mmázs.i.

Gyarmatáruk: Í00 klgként mokkakávé 115—125; Ceylon 
gyöngy 110—130; Ceylon finom és közép finom 
100—120; Portorico 96—110; Malabar 55—95; 
St.-Domingo 70—80. Rió finom 70—80; közönsé­
ges 55—65 ; Java 85 —90 . szegfű zanzibari 180— 
183 , bors szingaporei 59—60 : bataviai 58—55 
gyömbér 29 - 30; ezukor osztrák 34- 35.50- 

Déll gyümölcs: ládánkint narancs 4-5.50; czitrom 3.50-5 
füge 100 klgkint 14—16 ; szmirnai füge 30 - 50 : 
mandula 86-95 ; szt. Janos kenyér 8—8.50: ma­
zsola Elenié 28—33; szultánin 28—40- 

Gabona : 100 klgkint: Oláh tengeri uj 6.60-6.70: albániai 
6.40-6 50 olasz 6.90-7.

Olaj: gepolaj, vám és hoidómentesen 42. st.-angeloi 60—64 ; 
táblaolaj 70—72; génuai 80-

Gazdasági közlemények.

A lóvásár után
II. Ez előtt néhány nappal e czim alatt megjelent czik- 

künkben jeleztük, hogy véleményünk szerint a lótenyésztés 
emelésére alakult részvénytársaság budapesti használati ló- 
kiáilitás és vásárának teljes sikeréhez leginkább a sok vevő, 
külöLösen külföldi vevő kellett volna s igyekeztünk kimu­
tatni azt is, hova törekedjenek a jelen volt tenyésztők, hogy 
ók e baj okozó i ne legyenek, őket annak tartani ne le­
hessen.

De e törekvésüket siker a legjobb akarat mellett is 
csak hosszabb idő múlva követheti: azután meg magunk is 
készségesen elismertük,(hogy volt kiállítva akárhány tökéle­
tes állat, az a baj pedig, melyre utaltunk ugyanily mérték­
ben, csak hogy még több mással, melynek itt nyoma sem 
volt, feltalálható más vásárainkon is; s mivel ott ennek da­
czára is van, itt pedig nem volt vevő; ezt kizárólag nem 
eme baj okozhatta, sőt annak okát nem is csupán a tenyész­
tőknél, hanem más körülményben, más tényezőben is kell 
keresnünk.

Kell keresnünk abban a körülményben, hogy annak 
daczára, hogy ez a vásár, az egész intézmény uj s a mi te­
nyésztőink minden uj, ismeretlen és szokatlan iránt, a mi 
még hozzá a szokottnál látszólag több költségbe is kerül, 
ellenszenvvel, idegenkedéssel viseltetvén, az első két vásárra 
igen kevés lovat jelentettek be és vezettek fel: a nagy dob 
mégis hatalmasan meg lett verve és hirdetve az egész vi­
lágnak, hogy le-z jó ló elég.

A nagy lármára az első vásárra jött vevő, jött külföldi 
vevő is, mely körülményre nekünk, kik kivitelre tenyész­
tünk, mindig a legnagyobb súlyt kell fektetnünk — elég, 
jött hason eljárás mellett, bár már sokkal kevesebb még a 
másodikra is: de mikor kétszer látták, hogy eladó jó ló alig 
van; mi természetesebb, minthogy a harmadszor ismételt 
lármát is vaknak tartották; s most hogy volt, ha nem ie 
elég, de végre is legalább volt miben válogatni, igen kevés 
volt a ki válogatott és jó áron vett.

Elvesztette ez intézmény a vevők bizalmát, még mi­
előtt, vagy alig hogy némi mértékben megnyerte az el­
adók és tenyésztőkét. S mi természetesebb, mint­
hogy most ez utóbbi is njra koezkáztatva van s 
ez által az egész itteni vásár, mely lótenyésztésünkre, ez 
által gazdaságunkra s legelső sorban magára a vásárt ren­
dező társaságra oly nagy fontosságú s melyért az érdekeltek 
már annyi áldozatot hoztak, veszélyben forog.

Meggyőződésünk, hogy ezt a veszélyt el lehet hárítani 
s kötelességünknek tartjuk megemlíteni, hogy e czólból véle­
ményünk szerint a társaságnak — azon kívül, a mit a jó 
ügy érdekében elismerést érdemlő bezgalommal úgy is meg­
tett és tesz — a fennforgó körülmények között jó eleve, már 
most mit kellene tenni.



Már most minél szélesebb körben, külföldi napi- és 
szaklapokban is ismertetni kellene az idei vásár eredményét, 
a felhajtott anyag minőségét és az eladoU darabok árát

A jövő évi vásár és kiállításra a bejelentési határidőt 
minél előbbre tenni s a bejelentés eredményét híven és 
lehetőleg körülményesen szinte minél szélesebb körben is­
mertetni.

S ha ez utóbbi körülmények nem csupán átaláuosság- 
b,m tartott tvnyes reményeket, iires magasztalásokat és Ígére­
teket, hanem részletes, a tiszta valóság sziliét magán viselő 
pozitív adatokat tartalmaznak s a nagyszámú kiállítók közt 
ismert jó nevű tenyésztők neveit is képesek lesznek felmu- 
t tini: bizonyosra vehetjük, hogy lesz vevő, köztük külföldi 
is elég.

l>e sokkkai nehezebb lesz azt elérni, hogy ezek a 
közlemények ilyenek lehessen, igen nehéz elérni különösen 
azt pedig kifejtettük és ujia ismételjük, hogy ezt kiválóan 
loiitosnak tartjuk — hogy a nagyobb, jó nevű tenyésztők a 
va-art lovaikkal felkeressék

Nagy akadály ebben először mindjárt a vásár ideje. 
Az ilyen tenyésztőkre legelőnyösebb, legolcsóbb, ha négy 
«".is i-sikaikat még tavaszszal a majd mindig rendelkezésükre 
álló jó mezőre bocsátják s csak mikor már azon jól kitisz­
tullak, megsiiiiuitak, erőre kaptak, mikor az ellesnek, fedez­
tetésnek vége van s az istálló személyzet jobban iáér, jimius 
végén állítják fei az. eladásra szánt fiatalságot: igy azok 
szeptember végén, október elején eladható állapotban vau­
nak, a iotjahkorra már cl is kapkodják, jövő tavaszig az 
a'jv maradna, s mert igen sokba kerül, mindent elkövetnek, 
hogy az se maradjon, de az iiyeu különben sem lenne ide­
való. Ezeknek a májusi vásár sehogy sincs kezükre, 
he a kis tenyésztő meg, kinek e czélra rendesen 
kevésbbé alkalmas legelőjén négy éves csikót ha­
szonnal tailant igen bajos, ezt gyakran már barom, de 
három es leiéves korában bizonyosan beköti, kímélve hasz­
nálja s alig várja, hogy mikor ötödfiiie váltott feladhasson I 
rajta s érte pénzt lásson. Ennek meg a májusi vásár van 
nagyon kezére. S minthogy a vásár közönségének túlnyomó­
iig utóbb is ilyenekből kell kikerülni, annak idejét őszre 
tenni nem volna indokolt.

Továbbá a jó nevű. nagy tenyésztő eladja lovát jó ár­
ért otthon, semmi szüksége és kedve azt vásárra vezettetni* 
vagy még épen ha a vásáron elkel, az azt rendező társa­
ságnak a vételárból jutalékot adni.

he nem szívesen vezeti gyakran egymás után kiállí­
tásra sem a felvezetés s még inkább az erre való teljes el­
készítés sok pénzbe s hosszú időbe kerül . ha pedig nem ily 
sé-z állapotban állítja ki, ha lova még némileg is nyert. — 
tisztelet a bírálók szakéi felniének talán sokszor nem is te­
hetnek máskép és jobb meggyőződésük ellen cselekeszn.'k — 
gyakran olyan állatot heheznek eléje, melynek helye mcsz- 
sze, tie igen messze hátrább van. IS ekkor azután a íenvésztő 
a mellett, hogy fiatal, járatlan lovát a szállítási koczkázat- 
nak tette ki, hogy költött, hogy az egészből pénzbeli haszna 
nincs, hogy minderre szüksége nem volt; még tenyésztői jó 
h rnevébeu is, legalább a dologhoz nem alaposan értő nagy 
közönség előtt, csorbát szenved.

Ezek mind olyan dolgok, melyek az ilyen tenyésztők 
megjelenését áldozattá minősítik s őket olyan állapotba he­
lyezik, melyben méltán megkívánhatják, hogy erre a társa­
ság okét külön felkérje, velők kiváló figyelemmel és előzé­
kenységgel bánjék -s tölök az eladási ár hányad, a jutalék 

mely egyébként nem nagy s melynél az, kinek az el­
adásnál közvetítőre van szüksége, az ilyennek rendesen sok­
kal többet elfizet — fizetését ne követelje.

Hogy mely okból? nem tudjuk s élte kárhoztatni sen­
kit sem akarunk, de hogy a társaság igazgatóságától röviden 
annak megalakulása után épen ilyen tenyésztők váltak meg: 
mar ezért is igen sajnálatra méltó eseménynek tartjuk ; de az­
ért hiszszük, hogy kellő tapintattal rá lesznek bírhatok, hogy 
a vásárra lovat küldjenek Ezt ;. tapintatot kifejteni volna az 
intézet vezetőinek egyik főfeladata.

1‘ersze a kisebb tenyésztőnek meg tetemesebb áldozat 
magit épen nem fizeti ki, arra nem is igen képes s tőle 
ilyet követelni hiába való lenne. 0 az elért eredmény s a 
várható siker után indul. Az első az, idén valami fényes 
nem volt s nem csodálkozhatnak, ha az utóbbi iránt a jö­
vőben vérmes reményeket nem táplál, he az igazán jó ló­
nál, a mint első czikklinkben is kimutattuk s a mint ezt 
hangsúlyozni eléggé nem lehet, legalább is kielégítő vv t.

Ezt ismételje nekik a lótenyésztés emel seie alakult 
részvénytársaság a sajtóban, a megyei lótenyésztési bizottsá­
gok, a gazdasági egyesületek által: ismertesse meg velők az 
előnyöket, melyeket e vásár nyújt: hallgassa meg vélemé­
nyeket, felmerült panaszaikat, orvosolja azt. a mi 
tini lehet, tegye közzé a rendszabályokat, melyeket

kétségkívül létező bajok elhárítására életbeléptetett, mutassa 
ki előttük, hogy a vállalat életképes, hogy az, ha a kezdet 
nehézségeivel küzd is, előbb-utóbb mégis eredményt ér el : 
s bizton számíthat rá, hogy megnyeri bizalmukat.

Ez a bizalom hiányzik még véleményünk szerint ezen 
társaság sikeréhez, ezen társaságéhoz, melynek az állam ha­
talmas pártfogolása, itt a fővárosban, az ország szivében, 
fejlett közlekedési esz-özeink góczpontján minden igénynek 
megfelelő kényelemmel berendezett vásárhelyiség, nem sok 
de elég pénzerö áll rendelkezésére.

Pedig a társaság fennállása e bizalomtól talán meg 
inkább függ, mint a vevőkétől. Eiigg azoktól a kisebb te 
nyésztőkétől, kik a megváltozott gazdasági viszonyok közt a 
termelés egyik legjövedelmezőbb ágát: a lótenyésztést, nie 
gint a megváltozott gazdasági viszonyok folytán, számban 
már most uralják és igen-igen kívánatos s azt
el is fogják érni hogy tenyészményeiket minőségien is 
mielőbb oda emeljék, a hol a nagyobb tenyésztőkéi már 
most vannak.

Erre hathat a társaság budapesti vására emelése á 
t.il ér hatnia kell saját érdekében, ke 1, hogy megérdemelje 
azt a pártolást és áldozatot, melyet létrehozása s fenntar 
tása végett az állam, a különböző testületek és az 
sok hoztak.

ima, o. ingán, jun oy Magüon (tiyorj. ruuppa J 
3b0 forintra becsült ingatlanaira juuius k8 Győr. Va 
1-00 írtra becsült ingatlanai junius 11 Bakos-Palotái 
vidéki tszékj. Kerekes Klára 498 írtra b. ingatl. jui

egye

május 25-óg.
Naptar. Szerda, máj. 25. B. kalh.: Orbán. Prot. Orbán. 

Görög-orosz : (máj. i3.) Gliczéria vértanuNap kel 4 ó 13 
P-, uyug. 7 ó. 4! p. Hold kel 2 ó. 25 p. regg., nyug 
5 o. 23 p. d. ti. Venus a hold mellett van és esti csil­
lag, de a hő utolsó napjaiban a nap sugaraiban tiinik 
d. Szalurnus a hold mellett van és láthatatlan.

A Kisfaludy-tár^aság havi illése Calderon spanyol költő ha- 
lala kétszáz éves évfordulója emlékére d. u. 5 órakor 
az akadémia kis termében. Felolvasók: Győry Vil- 
mos és Szívsz Károly.

A természettudományi társulat szakülése d. u. > órakor a 
műegyetem . vegyiparmütam termében. Értekeznek ■ 
Heller Ágost, 11 orváth Géza és W a r t h a 
Viuuze.

A toy. törvényhatósági képviselő bizottság közgyűlése d u 
1 órakor.

Képzőművészeti taisulat tavaszi kiállítása (11. sorozat) su- 
gíiuti palotájában d. e. 9-d. u. 5 óráig. Belépti díj

Múzeumi kép tár d. e. 9—1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—12 ó.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtárd. u. 3—7-ig.
Allatkert nyitva egész nap.
Bergheer színháza a sugárúton 
Caperta színháza a sugárúton.
Mezey magyar daitársulata Wohlfahrt stáczió-utezai vendég­

lőjében este 8 órakor.
Margitszigetre hajó indul minden félórában; a szigeten ka- 

tonazenc ; az alsó vendéglőben d. u. 4 órakor hang­
verseny.

Hajóforgalom.
A Duna balpartján (május 23-án) következő vizi jár­

müvek kötőitek ki, úgymint: Ottenwald Aulai h. h. kenyér 
40 mm. burgonya 0 mm. üres kosár 10 mm. Sziget-Újfalu 
Schon Sámuel m. h. tűzifa 180 k. m. Piafnáról. Fleisch- 
manu Ede m. h. tengeri 3007 mm. árpa 142 mm. T.-Becse 
Liisies Miksa uszály-hajó tengeri 3450 mm üres hordó 260 
drl. Beeskerek. Lisics .Miksa m h. tengeri 2600 mm. Be.-s- 
keiek. Somogyi István ni. h. búza 860 mm. D.-Vecse. Fi­
scher ui v. m. h. búza 1009 mm. árpa 616 mm. J)-Vee.se. 
Fischer m, v. m. h. búza 816 mm. árpa 314 mm D -Föld­
vár. Csűri Józsel ni. Ii. árpa 1353 mm buza 1246 mm. 
Zci.ta. Zöldi Józsel 111 h. arpa iílöO mm. Nagy-Becskerek 
Lnezenbaehcr Pál utódai ni. h. kőszén 2700 mm. Tál. Gni 
bér János ni. h, czement 1055 nun. Kufstein.

Kivonat a hivatalos lap május 24-iki számából
-írverés a fővárosban Fölkér Jakab 3308 írtra b. 

ingatl. .junius 24. (torony-uteza l.j
Árverések a vidéken. Ökrös P. István 5,{0 írtra b. 

ingatl. július 2. Vésztőn (Békés.) Szeller Teréz 1106 írtra 
becsült ingatl. május 31. Csákovár. Frank Janos £00 írtra 
becs. ingatl. junius 26. üsaialyán (Baja.) Eremics Gyula 
2181 írtra b. ingatl. május 31. Fehértemplom. Ilarsághy 
Flórian 1847 írtra b. ingatl. junius 23. Nagy-KároJy. Sze­
keres György 1950 Írtra becs. mgati. junius 29. Bath monos­
tor (Baja.) Zacskó Ferenc/, 4830 írtra b. ingatl. junius 7. 
Galgóez (Nyitra.) Mihajlov Stefán 470 írtra b. ingatl. május 
31. Panesován. Luzzakó Ignác/. 3748 Írtra b. ingatl. máj. 27. 
Öéváu. Tóth Ferencz !700 frtra becs. ingatl. jul (3 
Hosszufaliin (Nyitra.) Ordódy Mihály 1810 írtra becsült 
ingatl. máj. 28 M.-Pécska (Arad.) Ujlaky Miklós 600 fitra
b. ing. junius 23. Tóthon (Nyíregyháza) Laditsch Mátyás
1210 írtra b. ing. július 8. Parndorfon t Nezsider.) Alten­
burger Károly 760 frtra becs. ing július 7. Pátfaluu 
(Nezsider.) Dienes János 33438 frtra' becs. ingatl július 
25 B.-Szombat. Hardy Bál 720 írtra b. ingatl. június 2 
Tényén (Győr.) Vadas Máté 480 Írtra b. ingatl. máj. 3l. 
Kaianeesagon (B.-Gyarmat) Bucheit Jakab 2326 forintra 
becsült ingatlanaira junius 28. Szakálház (Temesvár.) Bing- 
holer József 12()0 forintra becsült ingatl junius 17. Sopron.

' Kerekes Mihály 961 frtra b. ingatl. julius 7 N.-Écs (Győr),
ni segi Csontos József 544 fiira b. ingatl, junius V Szentmáriáu
lyeket a • (Eger). Gruban Dimitrie 590 írtra b. ingatl. junius 23 N -

Topolovecz (Temesvár). Bobrovszky Albert 1000 frtra b. in­
gatl. junius 7 Solymár (pesividéki tszék). Gcde István 1165 
írtra b. ingatl. jun 28 Sághon (Győr). Kruppa Ignáczné

.............. fór. Varga Etel
Palotán (pest-

____  _ ingatl. június 21
Méhtelek (Szatmárnémeti). Mouori Mihály 12U0 frtra becs. 
ingatl. junius 15 11.-Böszörmény. Szpál Mihály 762 frtra b. 
ingatl. julius 2u Galgóez (Nyitra). Özv. Scsukovszky Já­
nosáé 675 fill a b. ingatl. julius 18 Csejtbén (Nyiira). Biba 
Auua 1226 frtra becsült ingatl. julius 16 Nyitra. Győri 
Gergely 900 frtra bees, ingatl. juuius 28 Nagy-Megyer (Ko­
márom), Cscjtey Samu 153 frtra becs, ingatl. junius 30 
(Szombathely). Feldmauu Betti 29 4u7 forintra b. ingatl. 
julius 20 Eger. Tavasz János 560 frtra b. ingatl. junius 8 
Vár-Palotán (Veszprém). Gólja J11011 450 frtra becs ingatl. 
május 30 Brassó. Kelecsin János 480 frtra b. ingatl. junius 
7 Czájlán (Bazin).

Csörihirdetmény, ti rósz Mózes orsovai keresk. tlicu 
bej. äug. 1. perii. Banovits Sándor iigyv. Griiuiéld Izidoráé 
b. csabai ptpirkereskedő ellen bej. julius 4 , 5. és 6. perü. 
Löeűler János b.-csabai iigyv. Kopping Krisztián esouoplyai 
lakos ellen bej. július 11., 12. és ,3. peiü. Lippert Ferenc/, 
iigyv. Níkovils Taunts gérczi lakos hagyatéka ellen bej. máj. 
29., 30. és 31. perü. Savanyu János szatmári iigyv. Neu­
mann M. A. pécsi fiiszerkeresé. ellen bej. jul. 4., ú és 6. 
perü. Szakváry Emil pécsi iigyv.

Csödmegszüntctés. Plánul Károly győri lakos ellen.
Pályázat. A bpesti lotto-hivatalnál 1. osztályú tiszti 

állomásra.

CSÁVÓ fa S Z K V ÍJ A JOs

?*!*!«* íntríml# •$ UiJi-tsltjilsats.

a5 kwjkä IK jä is v m* m,%.

Köszönetnyilvánítás.
páratlan nemessel viiság és jótékonyságért, me­

lyet az ülléi-uti 58, számú ház tulajdonosa Dr. Tamási ur, 
valamint a lenfelzett ház összes lakói boldogult nőm él­
űim) takor az által tanúsítottak, hogy könyöradományaik ál­
tal nőm holttestének eltakarithatását lehetségessé tették, in 
ditia eizem magamat legforróbb és legbensőbb köszöneteme 
es halamat e helyütt kifejezni.

Isten jutalmazza meg e nemes tettüket.
__ ._______ _____________ Kelemen Sándor.

M A TTOBí I- ft* I c

BUDAI KIRÁLY 
KESERÜFORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Szt.-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás 

Mattom és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszertárban és ásványvíz*

kereskedésben.

Vadászkürt-száüeda
Hg Thurn-Taxis E Eeska 
Lalinovies A. fldb Duk*. 
Pisilt 1. lidb. Esztergom 
Koezian M, fldb. Szombathely 
Bálik E. fldb. Szombathely. 
Paál L. liszt Túl is.
-Meck M kdő Bées 
Lederer D. kdő Győr.
Blau S. kdő Bées
Heu sebei A. Bio de Janeiio.
Beiniseh 1. fldb. Bées.
Hangh L. kdő Cilii.

Erzsébsí-szá'ioda.
Ybl L. mgzóué Alberti-ivsa. 
Suhulpe E. fldb. T.-Kanizsa. 
Bánó J, és család Kecskemét 
Mészöly G. festő Sz -Fehérvár 
Szabó "D és neje N.-Halmágy 
Vladár V. iigyvs. B.-Gyatnut 
Uolda J. kdő Kaposvár.

Fshór lé szálloda.
Jánsics A. Ildii. Trenesén. 
Pochráucz P. Lőrinezkáta. 
Pechil J. fldb. Zombor. 
Harthaft K mgzó Bées. 
Lukacs S. hiv. Sz.-Fehérvár. 
Csakvári L. hív. Hatvan. 
Fröhlich E. kdő Gombi 
Sehvavtz A. kdő Bées.
Kászi J. lovászul Ó-Gyiilla.

István fölig szálloda.
Heaver R őrnagy Edinburg. 
Lumm B. birt. Felső-Nyék. 
Billitz F. gazd. Csaltaja 
Goldstein J. gazd. H.-Bogaid 
Matzner 11. kdő Bées.
Mandl kdő Pinczehely. 
Piitz F. éleim, tiszt Bées. 
Kanter P. kdő Paris. 
Steinkogler J. jogász Huszt.

Fannonia-száiloda.
Franki J. birt Szikszó.
Oláh J főszolgabíró Szirák. 
Ferenezy J. birt. Árokszállás. 
Veres T. biit. N.-Abony. 
Hegedűs M. iigyv. M.-Berény 
Horváth J. postám M. Berény 
Granesák J. adótárn. Puvho. 
Kovács J. jegyző Puehó. 
Tersztyanszky .). Puuhó.
4 eres T. fldb. N.-Abony.
Dr. Braun S. orvos Hatvan. 
Kohn M. gazdáik. Mindszent. 
Siedel G. kdö Asehersleben. 
Bocher M. marhakdő Becs.

Orient szálloda.

Kalos B. fldb. Belényes 
Stiasnyi M. fldb. Kolesd. 
Greczkó L. fldb. Bánát. 
Sólymos B. mérn London. 
Kovátsfi A. körjző Kula. 
Ilerczeg L. mérn. Medgyes 
Bursch J. kdő Bées.
Lang M. mgzó Almás.
Planer J. iigyv. Bées.
Lövy L. kdő Bées.
Baud T. kdő Arad.
Maller E. fldb. Zágráb. 
Deutsch J. kdő Eger.
Läufer M. kdö Kolozsvár. 
Bcreofeld II kdő Temesvár.

Arany sas szálloda.

s a

éí ÁGNES-

hazánk egyik legszónsavdusabb

v a n y y v i z e
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál! 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiválói 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatásai 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos 1

Borra! használva már is kiterjedt kedves­
ségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.I
m h. uclv. s/,állilónál Erzsébeiléreu

Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben 
és vendéglőkben. 1712]

Fővárosi színkör
—— ? (» Krisztinavárosban)

A fi 0 LY I LAJOS igazgatása alatt
Egy alföldi magyar család Becsben.

Énekes színmű 3 felvonásban. Irta Costa Károly. ma»varo=i 
tolta Haray Sándor. °y

Kezdete Tórakor.

*1*0 J Au As.
A z idője Íző intéz et távirati jelentései 

1881. majns ho 24. reggel 7 óra

AilvMltspk

Átad .
Bcezferc'/e 
Beszlei'cv.ebánya .
Budapest __
Csáktornya .......
üebreezsü ............
Eger ...............
Eszék ..........
Fiume ..............
Késmárk
Keszthely ..........
Kolozsvár.....
Magyar- Gvár......
Mánnaros-Sziget 
Nagy-Kn.ved 
Nagy- Szeben 
Nagyvárad . 
Orsr.v
Pan-vova ......
»elmei;?,bánya 
Sopron
-i .ttroar-Néuiflli

Sspst-Szi -György 
Szolnok " 
Temesvár 
Trenesén 
üosvár
Zágráb ..................
Bées
Bregenz
Lee ina .................
Pels
Prága........ .............

61.3 
66.5 
62.1 
63.0
63.4

58 5
59.5
59.3 
60.0 
61.0 
64 3 
62 9 
60 8 
58 5 
64 5 
60 2 
610 
615 
59.9 
6Í.4
61.3 
632 
61.8 
61.8 
68.0

-16.2 
-17.8 

-14 6 
+ 15 3 
+12.2 

16 8
17.5

4-15.8 
+12.8 
+140 
+15 4 
+11.9

+15.5 
+156 
+ 16.6 
Jrl9.4 

16 0 
13 8 
12 0! 

-17 81 
-16.0 ;
- id.4
- -16.3 

18 8
13.5 

--17 6
- -12 0 
- -10.8 
•- 9.4 
416.8 
--15.6 
—i 1.9

Told.v J. birtné N. Kőrös. 
Molnár L. kdő N.-Kőrös. 
Paulus I. v.-kap. Érsekújvár. 
Szemetby tó. Kőiösladány. 
Szabó L vendég! Győr. 
Világhy M. hirt íléhalom. 
Batik E. birt. Farkasfalva. 
Világhy J. birt P.-Madras.

Elhaltak névsora Budapesten 1881 május 23-án
Pállott László 29 d gyógyszerész Vili. k. kerepes! ut 

hagy máz •— Wohl Károly 2Í) é, napszámos útról hagy- 
máz. — Unténerger Béla 7 é. kázmes.er fia IV. k. molnár- 
iitc/a. Lx gumókon - Breitmaycr Frigyes.58 é. kézműves 
IV. k. magyam. 2r giimokór. — Udvardy Antal 2 c. disz- 
arus tia 1\.. k. zsibánts-nteza 4. tiidőloh. — Gindele 
i'.fugy 20 c. 'gazd ász IV. k. váczin. 20. idillt tüdőlob — 
L°wy Ármin 32 c. pinczérl. k. Gellértrakpart 4. tüdögümő - 
Gajd,. Marton 38 e. kocsis I, k. naphegy u, 82. tüdőlob. -- 

Gizella 2 c. napszámos leánya VII. k. erdősor u 16 
tudolon. - Zlarnal Katalin 65 é. íiapszámosnő VII. k. sze- 
g€u>bciz hPlbuiut — ÍZoseufcJd. Illés 56 é jua,gáiizó VI. k.

r/- I z’ 1* R A* uhui ni o. lUaOlOt). —
Kiss Karoly 78 e. magányzó IX. k. Gzuezor u. 3 tiidőhüdés 

- Kovacsics Boza 38 é ügynök „zvegye IX. k. Knezies u. 
14 szívbaj. — Horváth Szolner Erzsébet 58 ó. asztalos neje 
IX. k. liliom u. 31 szívbaj. -- Gtheibl Schmidt Anna 62 é 
posztogyaros özvegye IX. k. mester u. 13 tüdővizenyő — 
Jelmek Boza 58 e. asztalos özvegye IX. k Banolder ti. 3
ház tiidölob ° anyl Adél 2 e asz,íllos leánya V. k. részvény­

ig U1>A F.EfSTl SZOT reü. 
Nemzeti azinház,

Budapest, szerda, május 2ó-éu ;
DON PEDEO LALDEBON de la BABGA emlékezetére. 

Először:
állhatatos fejedelem.

Színmű 3 felv, lila Don Pedro Calderon de la Barca, fotdi 
totiák Greguss Gyula és Győry Vilmos. — Személyek:

derült 
W - eső 
villám.

Jelek magyarázata: 0 ,
: '/, felhős ; (t felhős ;

* 5 hó ; A - jégeső ; E $ köd ; »
czeksend; O» tiszta 

• - ■ 4 felhős ; 9 borult,
gőz ; Z - zivatar.

Alfonz 
Don Fernando 
Don Henrik 
Dvn Juan 
Brito
Fez királya 
Muley

Kezdete

Hetényi 
Nagy Imre 
Mihályíi 
Kőrösmezei 
Vízvári 
Kovács 
Bercsényi | 

7 es lel órakor.

Tarudaute
Szelim
Fenix
Róza
Zára
Esztrella
Z^üma
— Holnap

Egressy 
Faludi 
Eáy Sz. 
Békessy 
Csillag 
Sánthánó 
Andorján 

„Mignon.“

Népszínház,
Harmadszor:

SZÉP ILONKA
Ünnepi játék 1 felv. írta Rákosi Jenő. — Személyek: 

Malyas király Eőry | Ilonka Rákosi Sz.
1 etpnj| Tihanyi | Ferke Kassai
V égül néma kép: Mátyás király esküvője a budai vártem­
plomban. A néma képben részt vesz a színház összes sze­

mélyzete.
Ezt megelőzi:

Mátyás Diák.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban. Irta Balogh Ic-tv.

Zenéjét Egressi Béni. — Személyek :
Mátyás diák Eőry
Kupa Mátyás Horváfh

Áttekintése a mii időjárásnak
Európában: A nagy légnyomás (768— 7701 » 

konlincus északi leiében, a depresszió (.58—759) a Bilk' d 
fé'szigetcn van. Többnyire keleties és északiás mérsékelt sze-" 
lek mellett az idő északnyugaton derült délkeleten inl- úx 
borús. A hőmérséklet Kuzép-Euró,iában többnvire DM 
bedett r J ^

Házán k ban : Északkeleti és nyugati között val-
tozo többi,yme eszakias, mérsékelt szelek mellett a hőmé - 
seklct allalauan íolebb, a légnyomás északnyugaton ál dd,

p,„° többnyire felhős-borús, napossal váltokezip 
Esua inkább a deli es nyugati helyeken voltak Sz»r,«i S-, ' 
Györgyön nagy mennyiségben zivatarral.

Kilátás a jövő időre .
Ház ál) k ban: Többnyire felhős, borús időt vár­

hatni számosabb helyeken s több esővel.

Vizái! a g,
1881. május hó 24

o 1 y o

üUltit ;

Névsrerisl

Rebeka Klárné
Zsigmoud Egri
Kalaliu Hegyi A.
Czinkó ílihály Kovács 1.
Kezdete lél 8 órakor. — Holnap Blaha Luiza asszony mint 

vendég „az üdvöske.“

Idegenné Pártényiné 
Ylad Martin Solymosi 
Őregbiró Sánta
Kisbivó Marton
Or tiszt Csallóközi
Zarándok Pintér

Tisza:

S ös 6« i 
M*ero<s:

Pozsony 
K-

; Budapest , 
Mohács 
Vnkovár 
Újvidék .

: Panesova ,
I Orsóvá . .

Barcs ... 
Eszék .
Sziszek .

M -Bz-iget 
Beregszász 
Sár ospatak 
Szalmát .
Tokaj .
Szolnok 
Szc-ged . . ,

B-Gyuli 
Arad ... 
Temesvár ,

SSSassKíassssüe-.-: r-

föiött ' alatt -

3.56
3.67 
4.13
5.68 
5.39 
5.41 
4.90
4.69 
1.49 
2.64 
2.17

V iltozit

ál adó 
apadó

áradó

t.16

apadó

átadó

apadó

áradó
apad)

apadc

k tiUáapesti áru és értektől* hivatalos árjegyzőtől (szvnos a P. Lloydéval) május 24,

'K*'s.ménr ■ts
Ár

109 kilof:7ai<iih
Írttól I trtíf

i.r
UK- kilogrnsa: 
írttól

8 B i a

TÍSZ/.t

I
lanyha

Itf-.iaicfSffeÁ

18 7Ó 
18 8 »

18 85 
18 55

1810

11 76
28 —

18 85
*33)

18 60

iS.75 
18 2?«

11.85 
18 05

18 60
13 05 
15 33

19 40 
á2 85 
*8.85

<1 66
?19> 
1810

frtlg

12.66
1810
18.49

18.15 
18 60 
18.70

12.66 
13 - 
18 30

11.65
11.96
18.20

ErtéKpagiire
Ailamadéisíjs

t t-ól>;Cü á ISO írt 
,, „ 22<> frt earyes flprftcyskbxn

bóGÖirl Alijusvaauti aéiygiev. ....
j*r 1839. k-ioti raset éll.-kötr. (einőbbc ) háőWr 

„ 1873. „ M ar. y. exb. „
t 187*. „ államkCtY. ar. .

íir. nyírei lény-kölcsön 100 in,
„ 60 frí « .

l íbiai *6 »»egedi oor.ijefy-kólceor, ,
1*71-11'? wzgjmr álL*2a-íölc*cn kótr. r.ttL f 
iü7C-ikl „ „ „ kStr. otrl f. .
M. klr« Járadék aólce. adómente», paplrhar. o. é, 
rietffjar aranyjáradék adóme-nteo ...

ívldíeh.ersnenteeít-ési kotYÓayek
« t. 1867. aáraeékk::

seaaeBl
5b87. siradókkal

Bécsi táisde máj mm 23.

íJtolfió Arkela*
«.rí

184 - 
184 —

110.16 
108 26
96 60 

*83 60 
iSti.— 
111.—
11176 
j 91.49
117.60
98.25
97.60
97 — 
96.76

184 86 
184 86

91.— 
109 76
96 76 

124,— 
181.— 
11150

Il2i86 
9169 

117 66 
98.76 
98.6Í:
97 ŐO 
97.86

Termény

Bon«
Árpa

Zab
Tengeri

Köieo
Repcéé

írhnjutii Fái Minőség
hektolltercnk.

Ár
160 kllogrammkéai

__________ írttól írtig

lanyha „ 70-78 1065 10.70szilárd 80-68 6.70
érops 1 88 84 7 56eöirfőa«;* 64-66 8,65 97687-40 6 45

ií fránnögjl J 76 6 91)
t* 73 6 86 5.90

"* -ftéíke*
6-65 5.95

El i

ítr.pvz-r 
r-<v=iésíFgi

lanyha
•1 5s*.?9 10 60

c?rtóís6r
<r>M ti#ájoa- jeti. 

tava »sei.
6.96

szilárd őssrs
AMr

6 45 
»•%

szilárd p. 81.76 árc 88^0 
Ss.»aa szilárd éieis r. p. 82 60. á 38 -

Értékpapírek
Mwar toldteh.rroentaeitéűt k5tréCJi,k horvitenrigi = „

sTíxIu 0r,z" •??/• ?rMrl Táit»- kotr. (J'ioltri)1 . 
Ssőlödíiam* váltaágl kulién) (100 ftt) . '
Mngyar XIr. kematosó kincstári nt. 0 húr. mu) ... . Egjestt. államadósság papírban . . * ' '

" »1 ««üst kamat jan.—jní. " ] ’
Osztrák aranjjáradék iO/J kzmáí et>r." *
Osztrák államadósság kliorso Ai.al 1861-k) á íúo frt „

” " 1860-ki á EDO frto. é."

pins I é>*3

i*s»t várót Nolcoone 187U-ből” 
i* »1 . V 1871-ből .

?«a<1-xr,e»i foriroo 188V- kvlosone

1860-ki á 100 írt ií. 6. .W* 
i864->.i á lODirt e.é.
>834-k i á 60 frt o. i

■ • * - e»/D• • - - e°/0- * . . . VL

97
98 85 
95 26

78 70 
76.99 
76.90 
94 75 

122.60 
132 60 
184 — 
175 50
174,69 
106 - 
106.- 
99 50

A, Altaians» áilámádÓ8»ág.
: i-eégee Járadék, jegy. máj^-nor. 6e;s 

„ ií feb.-ang. 6®/e
„ „ »soot, jazi.-Jel. 5»/,

n ápr.—okt. 6®/6 
r viáasai, Ibíl-ből 860 frt sorsj. pp. 6ßU 

1860-ból 500 írt „ e. é. 6®/s 
1860-ból 100 firi „ ., 6*/e
ít>64-ből 100 frt „ „ . . 
1884-ból 50 frt „ „ , .

. •*»; járadék 48 lira ...............................
r\''.a»;Oi»-ágl 4els4]ogl*Y6l lít'íri - 6\

5, A iilredalml tanácsban képvl- 
salt birálysagsk és tartemáayek

állassadéssága.
V #Atr. arany járadék adóm. 100 firt 4®/, 
vyaí*. kínost jegy vlesaaß. 1881 100 írt 6s/,

p , n , 1888 100 „ 8c/e

6. A magyar kereaa erszágal-
aak illasiadÉssága.

Xsäj- aranyjáradék adóm. 100 ftoe . 6e/,
7 papirjáradék 100 frtos . . . 5«/, 

Megy* tab. köles. 180 frt ... . 6% 
Oőmőrl államvae. záloglevél 150 (ti 5°/, 
Keleti vasat! ál. kő tv. 1869-ből 300 Crt60/e 

, 0 e 1878-ból 800 , 6°/0
* «um 1876-ból 100 , 6°/0 

Mmy. áliamkolcs. 1871. sors. 100 „ 5°/f 
7 , 1873. , 100 , 60/#
,, orbéri válts. kotv. 100 „ 6°/0 

„ azőlődézoma-vált. kötv. 100 » 6°/0 
Hagy .nyeremény-kolosön 100 frt

» 1 n * 50 , _ .
» Tlezav.és ezeg. ny. oorsj. 100 4"/,

PtilZ Árn

V6.85 77.—
76/6 77.—
77.- 77,20
77.65 77.70

m/o 123.—
188.- 233.60
134— 134.60
176.— 17660
174.- 176—
37.— 8b__

113.76 j 144.86

95.10 96,26

11760
91.66

j84.SC

90^76 
108.60 
96 60

I D. Feldteherm h. ü)0 frt pp
I Ceehországt........................................

Bakovlsai.............................................
tialieziai.............................. .
Karlnthlal........................................
-£r*jn$ és tengerpart! . . , {■*,*
ííorraországl ..... . f.u
AIsó-aae«tr«al.................... . f>* "
JTeloő-amiatriai ...... .
Salzburgi................................... ’
Sziléziai..............................................t*L
fiüriái........................................ ge/e
Tirol!................................... ..... . .
fiorvát- te .»ziATyr.crízágl . . . 65/.
frd#iTi......................... .... .... VU
I cm esi fcáí.sÁg...................................... f,;/’

1867-ifri »orc*>íásl 6°,,.. .
, i.867-iki serscláti xiradéh. 6*/fi

Pénz

304 76 
99 60 

1C0.76
99__

108.— 
104 26 
106^0-; 
108.—
102_
398.--
194.76 SS.- 
98.—

II 97.49 
97.— 
95 76 j 

II 98.60 j
97.76

100.—
101,56

Oeztrák-magyar bank . , , , 
Eled OBztr. takarékp. eers. 80 av
Hagy. ilL foldbit. résav, t. ?4"áv 
Magyar földhitelintézet ,

ií is Kdra. 89 ér

98.- 
08 60 
96.60

«6*86 
7710 
77 10 
95 - 

128.50 
183 50
135; - 
176 50 
175 60 
106 63 
106 50 
100. -

. AVt
• 6*/,
*;/»;/•

OaztaL
18Ríi.ra|! ÉrtékFapIrok

I9 60

46

76

Bésavénje h
a| Bankok.

Alt. is. siuniolp. bitol-int. eeílz. 290 Lei
Aigol-oaztr. b&ak ... 9 íjjo _
Bpesti bankogyeoai. r.-társ, H ion
Franko-m. b. lesz. a. . . , soft _
Horvát leozámitoló-banix . s

.j Iparback, budapesti t , w xoo l
I Klflblrt. földh.-intézete e

Kőzp. ipartárs. hitelin'.. , jpo *
ált. földh. r.-táro. . _ ?+o *

Magy. ált. íaltelb. . . „ ^9 *
Magy. jelzálog hllalb. - R íhö
Magy. lesz. és pénzráltób r ir?a
Osztrák hitelintézet « „ s K *
Oaztr.-magy&r bank . t , m e
L aiagjar ipar bank „ . , 159
X. m-Nír. iparb. II. kíb, jgo ‘e
Pesti Magy. keresheti, bank 5on ,
Eíiiszelíi hitelbank . „ ion
aifoio14 , , , . . ^ m ”

bj Bktosltí társulatek.
8ls8 megy. blztoe. társ. . beSa. 1050 irt
Magy.-iranoz. bízt. tára* ,
Pannónia viszi. társ. , , «ton r;
Urdo vlfliibizt. társ. ... , són v

új SüzmelBck. 1
Oencordla m.lom , . „ . ktBs. 680 <rt 
E.so buúapusii.... p.;í "
Brzsébet ez. n. áty. j. néik. “ tűn ’BrzKbet malom U. W 51 ‘
Hcagermfilr-rc . , . . n ”
t'tiji* r * fti -
ttolnároz és sütők . r *
í’Mj.ialz..................... ' c “
ViMorU..................... 1 » *
a. d] Keztok^M vállaiaífk
Aif'Id-fiatooi .....
Báttaazék-dombovárl
Déli vasút 3
»siskkeletl vasat ..."
Eríélyi vasat . . . ' * *
flyőr-sopron-ebenfurthi T*a! "
ICassA-oderbergi vaeat . "
Msgy. galiozlai vasút . * u

Péos-baroei vasút , , K
T/esavidéki . , ™

390 , 
800 
800; 200 , 
SCO ,
loo; 
m , 
soo. 
seo >soo . 
»03 ' «30

í.fteleó Arkf*!c-t

I ÓVU

158 
116 -

351 —

146 85 
847 80 
830.- 
185

695 —

135 68

4UC0

1330
66

466 
1260 

8C4 -

600.* - 
811 — 
326 — 

1050 
415

178 60 
164 —

168.- 
163 76
147*'

”849 60

60.-~

85? —

146 76 
346 40 
835 — 
187 —

4085

1340
68

473 - 
1899 
Í808 —
610 
813- 
337 — 

1070 
483

174 — 
165.-

168 - 
163 26
1431 -

Osstal. 
1889-1 a Ért

menwiateiWBw
í k p % i? 5 IS t/tClc érkclní,

Osatr. ducKgnzhKjőzási táró, , 1
Budsi hcgypilyn . , , . ír,.-, 2
Tacti közeli vaspálya ... , gnn

T i » <W. Jegy. , - *
oj Takarékpénziéssk.

Badöpest 111. kerületi . 3 , ?.q
Czeglédl e 1 i?*o
Országos központi , . 1 M
Pesti elad hazai . . . , * N *
Egyesült Budapest fővárosi .* * con i;
Pest-külvárosi..................... ” 750 =
PAkrsos-dfiruvár-kntinJal . ' cp *
Vas-zalaníegyei első .... ^ 1

f| KülöBfela váileíaieX
Alagút ....... g38
Alt. waggon'koloaoBai trg. ' pc,
Franklin-Társal. seelv. nélk. 1
tssBR és tea vasöntöde 8 gécsrr j<t,i s
Gsehwladt-féle »zeszgyáir ' g *.n 3
Oyapjuxn. éa biz. e. m. ;. mÖ v
%croBked- tost, épülőin . : r
äenjrey. sAtheaae^n!14 e * ggn v

r; Poeti rÓBav.-sáre., v 0
%****»• “e^/Ar cdmW; ró lPoetü éplío-társas.íg , %•<-
jüma-murányi vaee-ü , ”
Éialgő-fArjání kőszénbe. * "" *
Stígó-terjánl vAsfíy.omiiA r ifiy 5
8ci-.liok-fi.ie rnDŐr.toüe a gépr.. ' $gn "
f•!?? =<&. Sün ’
BertvsalKlaíó . e „ ,00
hóskutí kőbánya „ " ‘ ° v!-f|
ßpciliuro, és oeoatiisztoyár ’ ix'n
Mg!« *5 Kicrégotö euAi 
Téylegyár, kóbáB„t . ‘ , ‘Ű

Záiögievfflifik
tiary. főiilk int. Wir érték £>*/,

s <« Arán*- 
jelzálogbank

a Ált. földh. zrés&y. cárs.

Os&tr.-magyzr bank u.í; ", 6. \
r bank o. é. .

H ií n 0.6. . . ,
Fc-iV. <;:agy, kereskedelmi b»uk 
iesti mas-y. kereskedelmi ben# 
EtobirtoUesok feldhltoltotésetí

lek. j, bit. £si, . ;

péss

ÍÍ4 ■

631
4403
525
187«

110„—

600
800
150

91
-U9 50 
232 
676 
275

296
322
S7D

102 36 
100.75 

.96 75 
118 60 
102 
100 50 
100 —
102- 76
100.75 

95 75
103-
101.75

98.50

Értékbe ?Mr#k

65

m

102 76 
101 —
96. 

119 -

101 -

103 2ö
101 85 
96 M

103 25
102 -

Eisőbbseaeke
Alföld'flamel vas. (nagrr.

eszéki vonala) * - beßa. fri 5*,a 
AIf.-fiumei v. 1874* kih, „ 20" frj b-1
^Átfaszék-DombovAr-aá-

káayi vfifiut................... 2<?:» frí M/e
öanagőzősj. iézs. , - , 890 . 5«<
. « «... 13 00/200 „ 5*/,
t-»s&k"ke!eti vasp. e , 5f’/e fceuz. frt 

* c » Rr’ *rJfi ií 909 q
» * 1 er «”-> % 1090 ey»=7.-gal(vtla! vasp. , . R"r <«?.*? _
„ ie vtl.Mb »•/, „ Tf«9 ..
,, nyug. vas* -

_ g5 őr-gráo.rl toqííí) 
ts. nyug. va?-1674. kíb.
'f, vas, els. köles, beruh 

szél. ex. ... .
erdélyi VAspáiy* .

ír őr-sopron-obenf. vae.
E ' ss-oderbergi vasút ea 
K.’ derb. v. (ep.-tam. v 

a (esatr. v,i 
* (w.-v,) . .

vast • állam! vecut é 
Tia- a vidék! vasút , e .
BrJaneati iánoahld *
Kíszén és té^rlatpy. kótr. _ ;ff w

üagänsiti^icaysk.
Osatrák htíelíntéxes , .
8adavávo-s| soraVgy - , . . .
Keglevioh .. .....................
PÁJPy

Féazüaeisx,
Cls. kir. arany (vers) , , .
Ős, klr, Arany (kör.)..... 
ÖsztrAk-Bifcgyai ?-frtes arsAy . 
SO-freneor, arany 
Tőrök srsnylira ....
OsBtrák ós magyar e«s5st- . .
Séa-.et bírod, banhj. 309 márkáéri

Váüék árfolyatss.
Kémet bankpiaozok 100 mérk 
Amster.!*« 190 hollandi friért 
Brüssel 103 frankért ....
Párig 100 frankért , , . . ,
Marseille 100 frankért . , * .
Svájcai péuzplaczok 159 frkfcs.
Zürich 100 frakkért.....
L9BÍ6F ?.0 fent

Ptolsó áfkeic

6%
6% 2%"?

..tr- 5,
% W't *

■ 6 a Sf'O
1 *•!, SOO
■1% 800

5 803 7
200
100 »

S?.60j 91.

108 76 
91.-

!«2.25

95.50
179 - 
41.51

J99.
»1 50 g

112 75«

117.66
»1.80

134.70
9l!— 

108.76 
96-9;

E Zás klzkiiloifieek
Dunassab, sersj. 1870-ből 

X köles. 1878-bő! 
Pestviroffl kölcsön 1871,

» s 18*0.
Béoe várvs kölcsön 1867,

100 frt 6*/a 100 , 6%
* ? ' ^• • • a

96 60 
188 30 
120.— 
110 60

__ - j. 1874. (sors.) , , ,
Törők vasúti köles. 400 frc.

F. Záloglevelek, Jelzáleg-kBtvé- 
nyek ee kötvények. (1Q0 írtért)

Osetr. ált. l'oldhitelint. »ora. »r. y. e*. 60/ 
M 1, 33 éves rtoasef. 50;*

K°zp, réidhltellnt. bank . . go.8
Outr. Jelzálogbank 10 ér rleuaf. *6«/,«/“ 

" ,, » ooraoláaaal . 6>;.o/°
Oeztrák-magyar bank .... go/0

• *■/.%"

|l 118.86
I 103.60 

106.60 
99.60 

102 —
I 128 86 

27.76

116.76 
102.50 
101.— 
108.— 
102. 
108.16

99.50
98.-
97.60
97.Ü6
99.25
»8.60

118.76
104.60

102.75
128„5Q 
28.—

117.26 
108.— 
101.50

103.—
10d.86

6
» *i »1 6*/a
* á , ” v e0í.f,' 99 ir *>js\
, jelsalogbank......................
. »» • . , . G*/te/g

6, Elsőbbségi kőtvéiysk,
Albrecht pálya 800 frí 6°/0 ezüst . 
Alföld-fiumei pálya 80U frt 6% ezüst 
Dunagözhajózásl táiiwág 800 frt 6°/.
„ » 1, 200 frt 6 'll”
Erzsébet pálya 100 frt ö°/0 ezüst . 
Erzsébet v. 300 frt o. é. 6°/01868-kI hí becs* 
Ferdinand északi pálya 100 fr* p. Pe 50/' 

M 11 11 160 frt o. 4. 60 ?
_ v 11 11 800 frt ezüst 59/e
Ferencz-József pálya 200 frt 33Set gej1 
Pécs-fcarcsi pálya 800 irt ceuat . . geí® 
Károly-Lajos gácsi pálya ROö írt . 6*r 
Kaeee-oderbergi pálya íí(K) frt ez. . 50f 
Eperjes-temovi pálya OVO frt ezüst 5o/e 
7jemb3rg»czern.-jaesil p- I. klb. 390 fr*8.

,, II. ít 800frt e*.
n ». , t, 1, Hl. 11 800 frt ez.
Osetr. észak-nyugati pi; !ya 200 frt ez. 60/ 
Rudolf-pálya 300 frt ezüst .... 50 0 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 5o/° 
Osztr. állempálya 600 trank . . gor
_ »1 it 1874. kib. 600 fraBV, ti0/?
Déli pálya 500 frank .... s°L 

11 >, 200 frt arany ... * 50/°
Dél-északnémet össze k.-pálya IOq fít 5°/!

11 ií ti 3 *79. k. 10fl frt 6°/„
Tiszavidóki pálya 1000 irt. . fior

Pétta 1 Áru
96.76 96.26

104 76 105.—
1C« 76 lOf,—

100. 10L—
108.66 ruo
100.75 101.—
95.50 96 90

138.60 11$.-
191.—

96.25 91.60
96.— 91.50

109.75 
99.76
99.75 

106.— 
10Ut6 
U7 76 
102 69 
100.— 
107.—
96.40
9160
95.—
99.—
97.60

10S.30
98.20
91.10

179.
175.-
130.—
116.26
97.-
97—

102.26

IL-,53 
100.— 
1<0.—-
105.60 
101.76 
1(8.86 
118.90 
110^0 
K7.86
f* 60 
ti.-
15.60 
(9.66 
*8.—

1)3.70
99.43
91.40

.16—
:30.60
116.76

.08.76
92.80

Magyar észak-kel. pálya SOU fri nr. 5«/, 
M.-nyug (Székesf.-ayőr-eráoz) SOO bt r.“,1,

H. Különféle serejegyek.
Hitelintézet 100 frt c. é.
Clary 40 frt p. p„ . .
Ifunagozhtyózási 100 bt" p."
Innsbruck yárosl 20 bt o. f.
Kcgleyieh 10 bt p. p. .
ESSS s.o»J«S?-k61csön 20 bt'c." é.‘ 
Lalbaehl dljsorsjegy 80 frt e. é. . . 
Bed» Tárca kSlocon. éO irt d,
Pa.liTy 40 írt p. p, , '*
Budolf alapltrény 10 frt" o é" * "
Beim 40 bt p. p. 1
Salzburgi dijacrejegy'so'frt e. 6. [ 
3t.-Genola 40 Irt o.p. .
Btenislaa lároei áO bt o. é * " ' 
Trloezt Táros 100 bt p. p. *' " 

ií „ 50 bt a. 4. ", " 1
Waldstein 20 írt p.p. , .
Wlndlsohgrfits 20 írt p. p. ‘ , ’ '

!. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt 
Bécsi banktársulat 200 frt * * *
Bécsi bankegyesület 100 frt ' * * 
Magy- ált. földh. r. társ. 100 írt •
Osztr. alt. földh. int. 200 frt
^Vie,1f?;kert8k6d- b»°t 600"írt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 bt 
Magy. ált. hitelbank 200 btos .' . .... 
Also-ausztriai leszám. társ. 600 frtos 6« ° 
Magy. lesz. és Táltóbank 100 bt , 6«. 
Bécsi giro- és pénztáregylet 200 bt 5°! 
Osztr. jelzál. bank 200 frt , , , . 60/ 
Magyar jelzálogbank 100 bt . ! 5»/!
Osztr. tartományi bank 200 írt . , 5'/,

6%
%)•6%
6%
6%
6°/o
3°/o
5%

90.40
96.

178.60 
*2.- 

108.26 
26— 
76 — 
20-60
23.60 
41.26 
40— 
20— 
52-— 
22— 
<5.75
24.60 

128.60
66JS0
St—
89.60

163.26 
286— 
136 40

346.76 
. S50.60
829—
144—

«750

173— 
42 60 

108.76 
86— 
17— 
20.99 
24— 
41 76 
40,81 
21— 

.‘266 
22.60 
46.26 
26.60

31.60 
40__

163.60 
,287.— 
186.70

846—
3al—

munioip. int. 200 frt , . 6-1. 
Vaztrák-magyar bank 600 frt . 6»i
Vnio-bank 100 frt . . g,e
Alt. forgalmi bank 140 írt" ! ] \ gsj”

K. Közlekedési vállalatéi-; rsgzy.
Albrecht pálya 200 frt . . . w" 
Alföld-fiumei pálya 200 írt , , * ke!
Bnsehtlehredl Tasut 600 frt pp, , j gs *

*-’z v ., . « , <Ut B) 200 bt o, é. Dana gőzhajózási társulat 600 bt ne , 
Duna-dráTai pálya 200 bt ez, , . goi 
Erzsébet pálya 200 frt pp. . go0
_ J? , Cincz-Budweis 200 bt . gél? 
i erdmánd északi pálya 1000 frt pn go 0 
Ferencz-József pálya 200 frt . F‘ r,r 
Péos-baresi pálya SOO frt ... ] gaj0 
Karoly-Lzjos galicziai pálya 200 f-i 6= 
Kassa-edorbergl pálya Wít . . Üli 
Lemberg-eaernoTlczi-jaesu p. íoa f • „ i 
Osztrak-magyar Lloyd gOO fr- „ í £ 1 Oeztrak-északnyagati 200 frt ."" *" ^ ° 
Oyőr-Supron-ebenfttrtht pálya 200 kt .
Eudolf pálya 200 frt . ‘ ""
n‘‘» Pólya 200 frt! " " ' L{°

»»ti g

S

Áru
330.'
185.80
139/0

173 83 
7jl4.— 
191.50 
668.— 
164.— 
207.75

932.—
186.80 
140.—

173.76 
7i7— 
1.98,60 
669.— 
164.65 
aog.25

Jndenburgi vasmű 70 frt ,
Liesingi sörtőződe 100 frt . . [ \ 50-‘ 
Nezsider! papirgv. részv. t. 800 frt .* 6% 
prágai vaeipar-társulat 200 frt . . , . 
ö»Igó-taijánl vasfin, társ. 100 írt , 69/,
Pr , v kőszénbánya 100 frt . 6°/!
7®°*! fegyvergyár társ. 100 frt . . 6°/! 
Alt. waggon kölesét. Budap. 80 frt »•/, 
Bécsi épltÖtársaaág 100 frt . . . , 8

67*81

67.85
87.26

46 45

46.4
46.41

I17.M5

Pénz

41.

57.359

67.4 ij 
97.f:?l
46 5>1
46.50$
46,505

J17.61;

6%
Bécsi Tramway 209 irt . 
Magyar-|ác8országl pálya 800* frt 

>1 északkeleti pálya 209 frt 50',1M.-nyugati szákesftih.-gráozl 200 frt 6» J

L. ipar-y álialatok részvényei.
?Mtr. ált. épitőtársaság 200 frt

r:

S?R6,_ : iU3 ~ 186.— I 183 50

8(8.86
148.26
176.69
690.
202.—

168/0 
163/0 
846.50 
187 50 
16C.75 
249.86 
228.36
163.75
161.76 
168 86

111.—

3v8.7?
148.75
177__
692.— 
808 50
168*60
164.—
846.—
128.—
161.26
249.75
288.76 
164.25 
162.85 
168/6

* Válték. (Látra.) 
Amsterdamra 100 hol. frt . 
Brüssel! 100 frank 
Német bankpiaezok 100 m, 
London 10 font sterl. ... * 
Milánó 100 olasz lira . . . 
Franezia bankptaezok 100 frank"
Paris 100 frk.............................
Péterrár 100 rubel 
STujozl plaezok ÍOO frank ■
2Brich 100 frk..........................

• S«/,
8‘/,%

• £/• • 8°/.
• «%

'S:
}»

157.67 , 
151 ;

167.-. I 
77-60 : 
<4 25 !I

N. Valuták
Cs. arany . ..................................darabja
ií ií reezés ....................

Osztrák-magyar 8 frtos arany . ’’
20 frankos..................................  ”
20 márkás.............................. * 11
Orosz imperiale ..,!!* ”
Sovereigns ”
Tőrök arr ay lira ,..!** ”
Mária Terézia (Leránt) tallér " "
Ezüst 100 o. é, forintért 
EzBstjáradék szeWény 100 o. é." írté« ‘ 
Kémet bir. bankjegy 100 márkért
ntí 1 ‘ ) Uráo. . \Orosz papi, rubel . , . dar^,j.

97 20

67.10
117.10

46.45

46 45 
46.45

5.?-4
6.65 

9.31 
9 31 
11.43 
869 

11.7. 
10.6)

57.25
*>.60
*.17«/,

158 61 
158.
15d! - 
78/0 
44 75

97 30

5735 
117.45

46.66

46.66 
46 66

6/6
5.67

9.31
9/8

11.46
8.61

11.76
lf.6<

57.3-1
45/6
1.177.1
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